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ресурсів Черкаської обласної державної адміністрації зі строком дії з 08.10.2014 р. до 
09.10.2024 р., зберігав чинність відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 18 
березня 2022 року № 314 «Деякі питання забезпечення провадження господарської діяльності 
в умовах воєнного стану», утім втратив чинність на підставі змін,  внесених  постановою 
Кабінету Міністрів України від 14 березня 2025 р. № 288.

Наразі філія здійснює викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря на підставі 
Декларації про провадження господарської діяльності № 088505/24, що отримана в 
електронній формі - через Єдиний державний веб-портал електронних послуг, зокрема 
засобами мобільного додатку Єдиного державного вебпорталу електронних послуг.

Необхідність розробки наступних документів, в яких обґрунтовуються обсяги викидів, 
та отримання нового дозволу на викиди виникла в зв’язку зі змінами, що сталися на філії. 
Зокрема, на основному виробництві  впроваджено природоохоронні заходи щодо запобігання 
перевищенню встановлених нормативів гранично допустимих викидів у процесі виробництва:

- замінено пилоочисне устаткування вітчизняного виробництва на технологічних 
лініях, що найбільш задіяні у виробничому процесі, на високоефективне пилоочисне 
устаткування фільтрувального типу датського виробництва; 

- локалізовано залпові викиди при прийомі зернових вантажів з автотранспорту 
шляхом встановлення в автомобілерозвантажувачах жалюзійних воріт з очисткою запиленого 
повітря перед викидом в атмосферу в існуючому фільтрі датського виробництва;

- демонтовано два недостатньо ефективні циклони з перенаправленням потоків 
запиленого повітря у існуючу мережу аспірації з високоефективним пилоочисним 
устаткуванням фільтрувального типу.

Крім того, у допоміжному господарстві філії теж відбулись зміни, продиктовані 
вимогами воєнного часу та націлені на створення передумов для енергетичної незалежності 
виробництва, його аварійної безпеки, додержання законодавчих вимог з охорони праці та 
виробничої санітарії, а саме: встановлено джерела аварійного електропостачання; проведено 
реконструкцію системи газопостачання філії з встановленням додаткових шафових 
регулюючих пунктів (всього чотири) з окремими вузлами обліку газу, що передають 
інформацію в реальному часі, та з електромагнітним клапаном- відсікачем, що призначений 
для стабілізації тиску природного газу на заданому рівні з можливістю автоматичного 
вимкнення подачі газу при аваріях, простоях або ремонті обладнання (зерносушарки, 
котлоагрегати); впорядковано місця стоянки автотранспорту; враховані джерела викидів  від 
експлуатації очисних споруд господарсько-побутової каналізації, що функціонували з початку 
створення філії, але через незначні обсяги викидів не були взяті до уваги при проведенні 
попередньої інвентаризації викидів забруднюючих речовин.   

Філія  «Вітове»  є  відокремленим структурним  підрозділом  ТОВ  СП  "НІБУЛОН". 
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На філії збудовано та експлуатується технологічний комплекс, який містить споруди та 
обладнання,  поєднані в єдину технологічну схему, що забезпечує прийом зернових та олійних 
культур з автотранспорту, їх обробку (очищення та сушіння) до передбачених контрактом 
кондицій та зберігання до відвантаження на водний та (або) автомобільний транспорт. 
Технологічні процеси щодо прийому, обробки, зберігання та відвантаження зернових вантажів 
механізовані й автоматизовані. Управління роботою технологічного обладнання ведеться з 
пульта управління операторної.

Загальна виробнича потужність філії  «Вітове» щодо відвантаження зернових та 
олійних культур становить 200,0 тис. т/рік.  

Дана господарська діяльність не відноситься до видів планованої діяльності та об’єктів, 
які підлягають оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону України «Про оцінку впливу 
на довкілля». Утім, рішення про її провадження приймалось уповноваженим органом 
відповідно до чинного на той час законодавства, на підставі висновків державної екологічної 
експертизи №23/10.09.09-052, №23/12.10.09-064 та 23/03.11.09-073, виданих Державним 
управлінням охорони навколишнього природного середовища в Черкаській області від 
10.09.2009 та 12.10.2009р. та 03.11.2009р. відповідно. Згідно з положеннями ст. 17 Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля» висновки екологічної експертизи зберігають 
чинність та мають статус висновків з оцінки впливу на довкілля.

Загалом, вищеназвані зміни в порівнянні з інвентаризацією викидів 2014р. призвели  до 
зміни кількості джерел викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, а також  зміни 
кількісного та якісного складу забруднюючих речовин. Відповідно до інвентаризації викидів 
забруднюючих речовин, проведеної у 2024р., на  об’єкті / промисловому майданчику - філії 
«Вітове» викиди  в  атмосферу  здійснюють  96 джерел викидів,  з  них

 -  29 джерел - віднесено  до  категорії   стаціонарні організовані;
-  58 джерел - віднесено  до  категорії  стаціонарні неорганізовані;
- 9 джерел – пересувні джерела, що в даних Документах не розглядаються.

Сучасне енергоощадне обладнання та високоефективні газоочисні установки, що 
встановлені на об’єкті, забезпечують мінімізацію викидів забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря від виробничої діяльності філії. 

В результаті господарської діяльності в атмосферне повітря здійснюються викиди 
забруднюючих речовин з валовим обсягом викидів: речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок (мікрочастинки та волокна) – 46,16363 т/рік, оксид вуглецю – 73,63724 т/рік, 
вуглецю діоксид – 17305,28397 т/рік, метан - 16,71317 т/рік, ванадію п'ятиоксид – 5,4·10-7 т/рік, 
залізо та його сполуки (у перерахунку на залізо) – 0,00513 т/рік, нікелю оксид (у перерахунку 
на нікель) – 2,11 ·10-7 т/рік, ртуть та її сполуки (у перерахунку на ртуть) – 0,00003 т/рік, хром 
шестивалентний (у перерахунку на триоксид хрому) – 7,02 ·10-7 т/рік, манган та його сполуки 
(у перерахунку на діоксид мангану) – 0,00865 т/рік, оксиди азоту (у перерахунку на діоксид 
азоту [NO + NO2]) – 20,55781 т/рік, азоту(1) оксид [N2O] – 0,03104 т/рік, аміак - 0,01353 т/рік, 
ангідрид сірчистий (сірки діоксид) – 0,05394 т/рік, сірководень - 0,00181 т/рік, неметанові леткі 
органічні сполуки (НМЛОС) (Вуглеводні насичені С12-С19 (розчинник РПК-26511та ін.) у 
перерахунку на сумарний органічний вуглець) –  0,54217 т/рік, неметанові леткі органічні 
сполуки (НМЛОС) (масло мінеральне нафтове (веретенне, машинне, циліндрове і ін.))- 
2,10·10-5 т/рік, неметанові леткі органічні сполуки (НМЛОС) (уайт-спірит) - 0,17750 т/рік, 
ксилол – 0,06750 т/рік, фтористі сполуки погано розчинні неорганічні (фторид алюмінію, 
гексафторалюмінат натрію) у перерахунку на фтор – 4,73 ·10-6 т/рік, фтористі сполуки добре 
розчинні неорганічні (фторид натрію, гексафторсилікат натрію) у перерахунку на фтор - 
4,68·10-8 т/рік, фтористі сполуки газоподібні (фтористий водень, чотирифтористий кремній) у 
перерахунку на фтор – 2,55 ·10-6 т/рік. Потужність викиду забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря складає 17463, 25715 т/рік.



За ступенем впливу на забруднення атмосферного повітря філія «Вітове» ТОВ СП 
«НІБУЛОН» віднесена до другої групи об’єктів, що взяті на державний облік і не мають 
виробництв або технологічного устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі 
доступні технології та методи керування.

На промисловому майданчику філії «Вітове» ТОВ СП «НІБУЛОН» відсутні 
виробництва та технологічне устаткування, що включені в Перелік виробництв та 
технологічного устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні технології 
та методи керування (основні джерела). Джерела викидів, що існують на філії, відносяться до 
інших джерел викидів, тому заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій 
виробництва не передбачені.

Забруднюючі речовини, що викидаються джерелами викидів філії, віднесені до 4 груп: 
найбільш поширені забруднюючі речовини; небезпечні забруднюючі речовини; інші 
забруднюючі речовини, присутні у викидах об’єкта; забруднюючі речовини, для яких не 
встановлені ГДК (ОБРД) в атмосферному повітрі населених міст.

На проммайданчику ТОВ СП «НІБУЛОН», філія «Вітове» не планується впровадження 
заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, оскільки 
нормативи граничнодопустимих викидів, що встановлені для найбільш поширених і 
небезпечних забруднюючих речовин, досягнуті, гігієнічні нормативи на межі СЗЗ 
дотримуються,  перевищення  встановлених нормативів граничнодопустимих викидів 
забруднюючих речовин відсутні.

В той же час заходи щодо запобігання перевищенню встановлених нормативів гранично 
допустимих викидів у процесі виробництва провадяться на постійній основі, а саме: 
розробляються плани планово-попереджувальних робіт задля забезпечення безперебійної 
ефективної роботи споруд, обладнання, устаткування та апаратури для очищення викидів і 
підтримання їх у справному стані; здійснюється контроль за обсягом і складом забруднюючих 
речовин, що викидаються в атмосферне повітря організованими та неорганізованими 
стаціонарними джерелами викидів з постійним їх обліком; проводяться періодичні 
інструментально-лабораторні вимірювання параметрів викидів забруднюючих речовин 
організованих стаціонарних джерел викидів з перевіркою ефективності роботи газоочисних 
установок відповідно до правил технічної експлуатації установок очистки газу; 
застосовуються новітні технології з переоснащенням технологічних ліній та заміною 
пилоочисного устаткування на високоефективне європейського рівня, ведеться 
автоматизований безперервний моніторинг показників лічильників газу з щоденною 
передачею їх на централізований пульт, що дозволяє миттєво виявляти підвищені витрати газу 
і нерегламентовані його втрати; встановлені окремі ШРП на кожну одиницю 
газоспоживаючого обладнання (3 зерносушарки) та окремо  на три побутові котли, що 
дозволило мінімізувати довжину газових мереж з мінімальною кількістю з’єднань та 
забезпечити локалізацію окремих ліній у разі надзвичайної ситуації техногенного або 
природного характеру та мінімізацію її наслідків.

На проммайданчику ТОВ СП «НІБУЛОН», філія «Вітове» відсутні джерела залпових 
викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря.

ТОВ СП «НІБУЛОН», філія «Вітове»  не планує остаточне припинення діяльності, 
пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря. У разі прийняття такого 
рішення першочерговими заходами є поетапне застосування організаційно-технічних заходів, 
спрямованих на мінімізацію негативного впливу на довкілля, зокрема: проведення повного 
очищення технологічного обладнання, силосних ємностей та інших конструктивних елементів 
від залишків зерна і пилоподібних матеріалів з метою запобігання вторинному 
пилоутворенню; демонтаж конструкцій та обладнання з приведенням місця виконання робіт у 
задовільний стан; зволоження поверхонь та матеріалів для зниження інтенсивності викидів 



суспендованих твердих частинок у атмосферне повітря; використання будівельної та 
демонтажної техніки у справному технічному стані, що відповідає вимогам екологічної 
безпеки; своєчасне збирання, сортування та тимчасове зберігання демонтованих матеріалів та 
відходів діяльності у спеціально організованих місцях з подальшою передачею їх 
спеціалізованим організаціям; транспортування відходів демонтажу із застосуванням заходів, 
запобіжних пилінню (зволоження поверхонь, накриття кузовів, обмеження швидкості руху 
транспорту); заборонено накопичення пилоподібних матеріалів та відходів на відкритих 
ділянках території; очищення території та під’їзних шляхів від пилу,  залишків матеріалів та 
відходів після завершення демонтажних робіт.

По результатах ідентифікації, проведеної на  філії «Вітове», Державною службою  
України з надзвичайних  ситуацій прийнято рішення про не віднесення філії до об’єктів 
підвищеної небезпеки відповідного класу і не включення до Державного електронного реєстру 
об’єктів підвищеної небезпеки. Утім на підприємстві розроблено комплекс заходів, націлених 
на охорону атмосферного повітря у випадку виникнення надзвичайних ситуацій техногенного 
або природного характеру, ліквідації наслідків забруднення атмосферного повітря. Порядок 
дій при виникненні надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру 
регламентований внутрішніми керівними документами ТОВ СП «НІБУЛОН». 

Проммайданчик ТОВ СП «НІБУЛОН» філія «Вітове»  розташований у с. Вітове, що не 
віднесене до населених пунктів, де гідрометеорологічними організаціями ДСНС проводиться 
прогнозування несприятливих метеорологічних умов. Між тим, філія «Вітове» отримує 
гідрометеорологічну інформацію щодо прогнозованого настання  несприятливих 
метеорологічних умов на договірних  засадах з Черкаським обласним центром 
гідрометеорології з доведенням інформації телефоном та засобами електронного зв’язку.

Для запобігання утворенню підвищених рівнів забруднення атмосфери при 
несприятливих метеорологічних умовах на підприємстві розроблено План заходів щодо 
регулювання викидів при несприятливих метеорологічних умовах, що погоджений 
начальником Черкаського обласного центра з гідрометеорології у 2011 році. Згідно з планом 
опрацьовані заходи по тимчасовому скороченню викидів в період НМУ,  що є обов’язковими 
до виконання при одержанні попередження про підвищення рівня забруднення атмосфери. 
Заходи розроблені для трьох режимів  роботи підприємства в період НМУ та призвані 
забезпечити зниження концентрації ЗР у приземному шарі атмосфери: І режим - на 15% - 20%, 
ІІ режим - на 20% - 40%, ІІІ режим - на 40% - 60%. 

Заходи І режиму можна швидко впровадити без суттєвих витрат та зниження 
продуктивності виробництва: посилення контролю за точністю дотримання технологічних 
процесів виробництва, виконання регламентів, планів, правил, порядків та інших керівних 
документів, що розроблені та впроваджені на філії; заборона роботи обладнання у 
форсованому режимі; розосередження у часі роботи технологічних ліній (за можливості), 
обмеження перевантажувальних робіт, що пов’язані із значним виділенням пилу в атмосферу; 
посилення контролю за роботою контрольно–вимірювальних приладів на обладнанні у 
технологічних процесах; заборона на продування і чищення обладнання, газоходів, ємностей, 
в яких зберігалися забруднюючі речовини, ремонтні роботи, пов'язані з підвищеним 
виділенням шкідливих речовин в атмосферу; посилення контролю герметичності газоходів, 
місць пересипки матеріалів, що пилять, та   інших джерел пило виділення; посилення 
контролю технічного стану та експлуатації газоочисного устаткування, забезпечення його 
безперебійної роботи без зниження продуктивності, відключень на профілактичні огляди, 
ревізії  та ремонти; проведення інструментального контролю ступеня очистки пилу в 
пилоочисному устаткуванні, викидів забруднюючих речовин в атмосферу безпосередньо на 
джерелах та на межі санітарно-захисної зони.

Заходи ІІ режиму впливають на технологічні процеси та супроводжуються незначним 
зниженням продуктивності виробництва: виконання заходів І режиму; припинення та не 



проведення планових попереджувальних робіт по ремонту технологічного обладнання; 
зниження продуктивності технологічних процесів, окремих апаратів і технологічних ліній, 
робота яких пов'язана зі значним виділенням в атмосферу шкідливих речовин; обмеження 
використання автотранспорту та інших пересувних джерел викидів на території підприємства.

Заходи ІІІ режиму впливають за рахунок тимчасового скорочення продуктивності 
виробництва: виконання заходів І та ІІ режиму; скорочення навантаження та (або) зупинка 
технологічних ліній, що не мають газоочисного устаткування і є джерелами виділення значних 
обсягів забруднюючих речовин в атмосферне повітря; поетапне зниження навантаження 
одночасно працюючих однотипних технологічних ліній, поступове тимчасове їх виведення із 
технологічного процесу.

Фактичні обсяги викидів (масова  концентрація  і  потужність  викиду) були визначені 
в ході інвентаризації 2024 року шляхом  прямих  інструментальних  вимірів. За  результатами  
порівняльного  аналізу  встановлено, що по  жодній  речовині  фактичні викиди забруднюючих 
речовин від джерел викидів не перевищують нормативи граничнодопустимих викидів,  
затверджені  наказом Міністерства охорони  навколишнього природного  середовища  України  
від  27.06. 2006  № 309.

Аналіз результатів розрахунку розсіювання забруднюючих речовинах показав, що 
значення максимальних приземних концентрацій забруднюючих речовин в атмосферному 
повітрі на межі СЗЗ (100 м від джерела викиду елеваторного виробництва) не перевищують 
встановлених ГДК забруднюючих речовин в атмосферному повітрі населених місць, що 
відповідає нормативному рівню. 

Згідно з пропозиціями щодо дозволених обсягів викидів, з урахуванням впроваджених 
на філії змін,  запропоновано нормативи гранично-допустимих викидів забруднюючих 
речовин встановити для 29 стаціонарних організованих джерел викидів та умови регулювання 
викидів для 58 стаціонарних неорганізованих джерел викидів, що в порівнянні з попереднім 
Дозволом на викиди № 7125485002-1 охоплює на 12 більше організованих джерел та на 5 
більше неорганізованих джерел викидів. 

Пропозиції та зауваження від громадських організацій та окремих громадян протягом 
30 календарних днів з дати публікації даного повідомлення приймаються в Черкаській 
обласній військовій адміністрації за адресом Департаменту екології та природних ресурсів 
Черкаської ОВА: м. Черкаси, вул. Вернигори, 17 (т. (0472) 63-36-55).
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Продовження на стор. 3

ГАЗЕТА ДЛЯ ВСІЄЇ РОДИНИ

Курс валют банків в Україні
(на 12 травня 2026 року)

USD
ПриватБанк ................................. 43,65/44,25
Укргазбанк .................................. 43,60/44,10
Укрсиббанк ................................. 43,65/44,20
Ощадбанк ................................... 43,80/44,15
EUR
ПриватБанк ................................. 51,15/52,15
Укргазбанк .................................. 51,40/52,00
Укрсиббанк ................................. 51,25/52,15
Ощадбанк ................................... 51,60/52,10

Новини коротко
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ЗАКАРПАТСЬКА 
ПОЛУНИЦЯ ДОРОЖЧА 
ЗА ГРЕЦЬКУ:
на ринках області місцевої 
полуниці поки що немає

ЧЕРКАСИ ЗАВАЛЕНІ 
ВЕЛИКОГАБАРИТНИМ 
СМІТТЯМ:
хто має його вивозити 
і чому система не працює

НА ЗОЛОТОНІЩИНІ ФІКСУЮТЬ 
НАЙБІЛЬШУ КІЛЬКІСТЬ

ВИПАДКІВ ГРВІ

У Черкаській області за минулий 
тиждень на гострі респіраторні вірусні 
інфекції, включно з COVID-19, захворіли 
4322 особи, що на 15,9% менше, ніж по-
переднього тижня. Найвищі показники 
захворюваності фіксують у Золотонісь-
кому районі.

Серед загальної кількості хворих  
55,46% становлять діти — 2397 випадків. 
Рівень захворюваності на грип та ГРВІ в об-
ласті залишається нижчим за епідемічний 
поріг.

За звітний період зафіксовано один ви-
падок COVID-19 у дорослого. Кількість гос-
піталізацій зменшилася на 9,8% і становить 
239 осіб, з них 110 — діти.

Летальних випадків від грипу та коро-
навірусної хвороби не зареєстровано. Від 
початку епідсезону на ГРВІ перехворіли по-
над 167 тисяч жителів області, зокрема 682 
випадки COVID-19.

НА ДОРОГАХ ВІДРЕМОНТУВАЛИ
ЩЕ ПОНАД 40 ТИСЯЧ КВАДРАТНИХ 

МЕТРІВ ПОКРИТТЯ

На автомобільних дорогах державно-
го значення області продовжують усува-
ти аварійну ямковість і відновлювати по-
шкоджене покриття. За перший тиждень 
травня дорожники виконали ремонтні 
роботи на трасах М-05 Київ-Одеса та 
М-30 Стрий-Умань-Дніпро-Ізварине.

На автодорозі М-05 Київ-Одеса відре-
монтували 34165,5 квадратних метрів до-
рожнього покриття. Від початку року на цій 
ділянці оновили 324504 квадратних метри.

На трасі М-30 Стрий-Умань-Дніпро-Ізва-
рине за тиждень відремонтували 5981,9 
квадратного метра покриття. Загальний 
обсяг ремонту на цій дорозі з початку року 
становить 6655 квадратних метрів.

Загалом із початку року на автомобіль-
них дорогах державного значення в межах 
Черкаської області ліквідували 423743 ква-
дратних метрів аварійної ямковості.

«ЧЕКАЛИ,
АБИ ПРОГРІЛАСЯ 
ЗЕМЛЯ»:
на Черкащині розпочали 
посів кукурудзи

Тетяна РОГОВСЬКА

Низка ініціатив, спрямо-
ваних на придбання до-
роговартісних препаратів 
за програмою «Доступні 
ліки» з новим механіз-
мом відшкодування, коли 
держава компенсує фік-
совану суму за упаковку 
конкретного лікарського 
засобу, чого ніколи не 
було раніше, цілодобо-
вий доступ до ліків на 
АЗС і захист персональ-
них даних від кібератак, 
адже тепер не можна ви-
писати направлення до 
спеціаліста, просто по-
дзвонивши. Такі новації 
у медицині запрацювали 
в області. 

Із 20 травня 2026 року в 
Україні через посилення за-
ходів кібербезпеки в електро-
нній системі охорони здоров’я 
(ЕСОЗ) змінюються правила 
роботи. Отримати е-направ-
лення, зателефонувавши лі-
карю, або попросити про це 
медсестру без особистого 
візиту до сімейного лікаря, як 
це практикувалося раніше, 
відтепер ви не зможете. Мед-
сестрам заборонено входити 
в систему під акаунтом ліка-

ДОРОГІ ЛІКИ СТАЮТЬ
ДОСТУПНІШИМИ,

А ЗНЕБОЛЮВАЛЬНІ
МОЖНА КУПИТИ НА АЗС:

у медицині області запрацювали новації

ря або використовувати його 
особистий ключ (КЕП). МОЗ 
пояснює, що це не заборона, а 
технічні зміни — двофакторна 
автентифікація, «один акаунт 
— одна людина», спрямовані 
на захист персональних даних 
від кібератак. 

Оформлення направлення 
тепер вимагає обов’язкової 
фіксації взаємодії з пацієнтом 
(особистого прийому) сімей-
ним лікарем. 

Відповідно до законодав-
ства, право формувати елек-
тронні направлення від самого 
початку мали лише лікарі: як 
первинної, так і спеціалізова-
ної ланки. Саме лікар після 
оцінки стану пацієнта ухвалює 

рішення щодо призначень, об-
стежень або консультацій. При 
цьому медсестри та брати, як 
і раніше, можуть працювати в 
медичних інформаційних си-
стемах під власними акаунта-
ми та допомагати лікарю: фор-
мувати проєкти документів на 
підпис, вести медичні записи, 
фіксувати виконання проце-
дур, працювати з вакцинацією, 
електронними рецептами та 
направленнями у межах своєї 
компетенції.

Як повідомила начальни-
ця управління охорони здо-
ров’я Черкаської ОДА Анто-
ніна Уманець, оформити на-
правлення може тільки лікар 
за своїм кваліфікованим під-

писом, і аж ніяк не медсестра.
Щодо придбання ліків без 

рецептів на автозаправних 
станціях, то це можна зробити 
на одній автозаправній стан-
ції в Золотоніському і на двох 
АЗС Уманського району. 

Як відомо, в Україні дозво-
лили продаж безрецептурних 
ліків на АЗС, якщо вони ма-
ють відповідну ліцензію, до-
тримуються умов зберігання 
та забезпечують продаж че-
рез кваліфікований персонал 
— особу з фармацевтичною 
освітою не нижче молодшого 
бакалавра, а не звичайного  
оператора-касира. Ліки мають 
закуповуватися лише через 
легальний фармацевтичний 
ланцюг, а заправки повинні 
забезпечити відповідні умови 
їх зберігання. 

Ця ініціатива спрямована 
на забезпечення цілодобово-
го доступу до базових ліків, 
де відсутні або далеко зна-
ходяться аптеки, особливо в 
умовах логістичних викликів 
та комендантської години. За 
цінами на певні лікарські пре-
парати, щоб запобігти їхньому 
подорожчанню, доручено слід-
кувати МОЗ та Держпродспо-
живслужбі.
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Замовлення № 178.

ТЕАТР ВЕТЕРАНІВ
ПОКАЖЕ «ЕНЕЇДУ» У ЧЕРКАСАХ

У Черкасах відбудеться вистава Теа-
тру Ветеранів «Енеїда». Особливість ви-
стави: 60% акторів — це ветерани росій-
сько-української війни, військовослуж-
бовці або їхні родичі.

Про це «18000» розповів військовос-
лужбовець ТРО Медіа, журналіст і мене-
джер Театру Ветеранів Микола Кобилюк.

— Особливість «Енеїди» від Театру 
Ветеранів у тому, що сценарій створював 
увесь творчий колектив. В основі вистави 
закладена поема Івана Котляревського, де 
багато спільного із сучасними реаліями, — 
розповів Микола Кобилюк.

— Вистава покликана продемонстру-
вати потенціал та стійкість українських 
військових, які, попри випробування, зна-
ходять сили для творчості й самореалізації. 
За задумом, таке прочитання сюжету доз-
волить глядачам не тільки відчути парале-
лі між сюжетом поеми й подіями війни, а й 
пережити емоції та атмосферу, в якій про-
живають українські захисники та захисниці, 
— додав Микола Кобилюк.

Показ відбудеться у п’ятницю, 22 трав-
ня, о 18.00 у Черкаському академічному 
обласному українському музично-драма-
тичному театрі імені Т. Г. Шевченка. При-
дбати квитки на виставу можна онлайн або 
в касах театру.

У ЧЕРКАСАХ ПРОЙДЕ ВІДБІРКОВИЙ 
ЕТАП «ІГОР ВЕТЕРАНІВ 2026»

Ветерани й ветеранки з різних куточ-
ків України зможуть продемонструвати 
свою силу і витривалість. Наразі відкри-
то реєстрацію на відбірковий етап Всеу-
країнських спортивних змагань «Ігри Ве-
теранів 2026» зі стрільби з луку, настіль-
ного тенісу та кросфіту.

До участі у змаганнях запрошують вій-
ськовослужбовців та ветеранів, а також 
звільнених зі служби захисників, які отри-
мали поранення, травми чи захворювання 
під час виконання службових обов’язків.

Змагання відбудуться 22-23 травня у 
Черкасах. Зокрема:

	9 22 травня — зі стрільби з луку та на-
стільного тенісу;

	9 23 травня — із кросфіту.
Для реєстрації варто заповнити форму 

для участі у цих дисциплінах: стрільба з 
луку, настільний теніс, кросфіт.

Реєстрація відкрита до 17 травня 
(включно).

За результатами участі в етапах цих 
змагань будуть визначені учасники збірної 
команди Фіналу «Ігри Ветеранів 2026» для 
формування національної збірної на Між-
народні ветеранські змагання VETERANS 
GAMES UA у Валенсії у вересні 2026 року.

НА ЧЕРКАЩИНІ СТАРТУЄ МАРАФОН 
ВЕЛОМАНДРІВОК

Черкаський обласний центр націо-
нально-патріотичного виховання запо-
чатковує марафон «Рівновага в русі», 
який триватиме з 10 травня по 10 жовтня. 
До участі запрошують вихованців гуртків 
та учнівську молодь.

У межах ініціативи учасники можуть 
вирушати у одно-, дво- або триденні вело-
сипедні мандрівки територією Черкащини, 
відкривати для себе рідний край, збирати 
враження та ділитися своїми пригодами.

Для участі необхідно здійснити вело-
подорож, опублікувати власні враження 
онлайн та обов’язково пройти реєстрацію.

В Умані можуть відкли-
кати секретаря міської 
ради Катерину Терещен-
ко. Про це у фейсбуці 
повідомила сама Тере-
щенко:

«Окремі представники по-
літичної сили «За майбутнє» 
під час війни намагаються за-

блокувати роботу Уманської 
міськради шляхом відкликан-
ня депутатів, які після почат-
ку повномасштабного втор-
гнення не залишили громаду, 
а продовжили працювати для 
міста та його мешканців. У 
фракцію «За майбутнє» в УМР 
входять 14 депутатів, шість із 
яких є «кишеньковими» та на-

лежать усім відомому депута-
ту. Парадокс у тому, що саме 
ці шість осіб від початку пов-
номасштабної війни не відві-
дують ні комісії, ні сесії, проте 
листи щастя прийшли не їм, а 
тим депутатам, які виконують 
свої депутатські повноважен-
ня», — написала Терещенко, 
вочевидь натякаючи на нарде-

па Антона Яценка.
Терещенко додала, що, на 

її думку, це «спроба дестабілі-
зації та паралічу роботи орга-
нів місцевого самоврядуван-
ня».

Мером Умані є Ірина Плет-
ньова, яка свого часу була по-
мічницею Яценка, однак нада-
лі вони стали опонентами. 

Тетяна РОГОВСЬКА

На ринках у Черкасах 
стартував сезон прода-
жу української полуниці. 
Уже з’явилась закарпат-
ська та одеська. Ціна на 
неї вища, ніж на іноземну 
заокеанську — грецьку. 
А от нашої ароматної яго-
ди, вирощеної в Леськах 
чи Сагунівці, — поки що 
немає. 

Кілограм полуниці, виро-
щеної і привезеної із Закар-
паття та Одеси, можна купити 
від 340 до 250 грн. Продавчи-
ня на центральному базарі 
Черкас говорить, що як тільки 
потепліло, побільшало і тих, 
хто готовий викласти таку 
суму за першу ягоду. Купують 
і грецьку, але її вже — залиш-
ки на лотках. Її ціна — 320 грн 
за кілограм. 

Найароматніша — одесь-
ка. Ягода — невеличка, не те 
що закарпатська, одна ягода 
якої важить близько 50 г.

Коли з’явиться полуниця, 
вирощена на полях і парниках 
Черкаської області — невідо-

мо. Садівники говорять, що 
полуниця померзла, а коли ві-
дійде і наростить ягоди — не-
відомо.

Борис Кукунін, керівник 
фермерського господарства 
«Золота ягода», що на Мо-
настирищині, вже 9 років ви-
рощує ягідні культури, в тому 
числі полуницю, дотримую-
чись принципу органічного 
землеробства. Завдяки тому, 
що не використовують всієї 
системи захисту, ягода є чи-
стою. Вирощують три основні 
стійкі й імунні сорти — Хоней, 
Фейт і Апріка. Заморожену 
ягоду експортують. Свіжий ри-
нок ягоди — мінімальний:

— У першу хвилю примо-
розків квіти замерзли, друга 
хвиля теж вплине на врожай. 
Відсотків 50 уже втрачено. 
Хіба південні області не по-
страждали. Ціну на ягоду дик-
тує погода і кількість ягоди на 
ринку. Минулий рік дав сиг-
нал, і всі засадились полуни-
цею, тому цього року на рин-
ках ягоди може бути більше, і, 
відповідно, ціна може бути не 
такою високою, як минулоріч. 
Але це прогнози, а як буде, — 

побачимо. 
На вітрині продавчині цен-

трального ринку в Черкасах — 
у лотках акуратно розкладена 
закарпатська й грецька полу-
ниця. Жінка говорить, що зде-
більшого запитують ціну: 

— Підійшла одна, фотогра-
фує полуницю на прилавку і 
видає мені: «Атправлю дочкє 
на маскву...» Вірите, хотілося 
підскочити до неї і вирвати те-
лефон із рук. На яку маскву? 
Досить, відвозили вже наших 
продуктів їм. 

Черкащанка Мирослава, 
яка співпрацює з місцевими 
фермерами, що вирощують 
полуницю, говорять що ма-
совий продаж ягоди прогно-
зують за два тижні. Причина 
цьому — приморозки: 

— Попит формуватиме по-
года. Якщо буде сонце — яго-
да буде соковитою, солодкою, 
сухою. Відповідно, таку купу-
ють охочіше. Зрозуміло, і ціна 
від цього залежатиме.

Наймасовішою пропозиція 
буде з Хацьок і Лесьок, Сагу-
нівки і Худяків. У Мошнівській 
тергромаді — також активна 
зона вирощування, адже у 

с. Березняки  функціонують 
господарства турецьких ви-
робників. У с. Оксанина на 
Уманщині працюють приватні 
підприємства, що займаються 
ягодами. Також вирощуван-
ням полуниці та саджанців за-
ймаються в околицях Білозір’я 
і Сміли. 

Минулого року ціна за кі-
лограм полуниці в середньому 
становила близько 290 гри-
вень за кілограм, у 2024 році 
— від 250 грн/кг. Продаж по-
луниці в 2024 році стартував 
наприкінці квітня. Малу ягоду 
продавали за 100 гривень, се-
реднього розміру — за 155, а 
велику — за 250 гривень. І це 
вже була місцева ягода з пар-
ників. 

— Було сонячно, полуниця 
після цвітіння пішла в рост, а 
зараз період дощів і похолод-
нішало. Тому коли вона масо-
во піде в продаж і якою буде 
ціна — поки невідомо. Але ж 
будемо купувати. І онуків хо-
четься порадувати, і самим 
поласувати. А поки тільки ди-
вимось на неї, бо дуже дорого, 
— говорить пенсіонерка Оль-
га Дмитрівна.

В УМАНІ МОЖУТЬ ВІДКЛИКАТИ СЕКРЕТАРЯ МІСЬКОЇ РАДИ

ЗАКАРПАТСЬКА ПОЛУНИЦЯ
ДОРОЖЧА ЗА ГРЕЦЬКУ:

на ринках області місцевої полуниці поки що немає

Під час щотижневої не-
дільної акції «Не мовчи — 
полон вбиває» 10 травня 
за підтримки Координацій-
ного штабу з питань пово-
дження з військовополоне-
ними та громадської орга-
нізації «Точка опори» усім 
жінкам вручили троянди, 
розповіла координаторка 
проєктів громадської орга-
нізації Юлія Шемшур. Та-
кож жінкам вручали листи 
з малюнками та словами 
підтримки від дітей.

За словами представни-
ці координаційного штабу 
з питань поводження з вій-
ськовополоненими Анни 
Донець, акція була присвя-
чена Дню матері:

— Акція була присвяче-
на тим матерям, які чека-
ють та вірять у повернення 
своїх дітей — військовопо-
лонених та зниклих безві-
сти. 

Квіти жінкам під час ак-
ції вручали захисники, які 
самі свого часу повернули-
ся з полону.
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Новини коротко
ПОНАД 240 МІЛЬЙОНІВ ГРИВЕНЬ

СПРЯМУВАЛИ НА ДОПЛАТУ
ПРАЦІВНИКАМ, ЗАЛУЧЕНИМ 

ДО АВАРІЙНО-ВІДНОВЛЮВАЛЬНИХ 
РОБІТ

Уряд спрямував 242 мільйони гри-
вень на доплати по 20 тисяч гривень пра-
цівникам, залученим до аварійно-віднов-
лювальних робіт після російських атак.

Про це повідомили в Черкаській ОВА.
Як йдеться в дописі, доплати за бере-

зень цього року отримають понад 12 тисяч 
працівників. Йдеться про 9 тисяч енергети-
ків, а також майже 2 тисячі комунальників, 
газовиків, понад тисячу залізничників, які 
відновлюють пошкоджену інфраструктуру.

Кошти підприємства перерахують пра-
цівникам безпосередньо на рахунки. Зага-
лом у зимово-весняний період такі доплати 
отримали майже 40 тисяч фахівців.

В ОБЛАСТІ НАВЧАЛИ СУПЕРВІЗОРІВ 
ДЛЯ ВЧИТЕЛІВ ПРЕДМЕТА 

«ЗАХИСТ УКРАЇНИ»

Навчання супервізорів для педагогів, 
які викладають предмет «Захист Украї-
ни», завершили в Черкаській області.

До програми навчання увійшли воркшо-
пи з інфогігієни, основ OSINT та GEOINT, 
практичні заняття з інфомедійної грамот-
ності, а також сесії, присвячені протидії ро-
сійській пропаганді та вербуванню підлітків. 
Своїм досвідом із педагогами ділились фа-
хівці освітніх і громадських організацій.

Окрему увагу приділили сучасним мето-
дикам викладання предмета «Захист Укра-
їни». Зокрема, учасники опанували формат 
“edutainment” — навчання через взаємодію 
та практику. Він допомагає зробити складні 
теми доступними й цікавими для учнів.

НА ЧЕРКАЩИНІ ЗА ПІВТОРА МІСЯЦІ 
ВИСАДИЛИ ПОНАД 8 ГЕКТАРІВ 

НОВИХ ЛІСІВ

Центральна філія ДП «Ліси України» 
завершила весняну лісокультурну кам-
панію, яка тривала з березня. На Черка-
щині садили типові для регіону породи.

Загалом в області створили 8,5 га нових 
лісів та провели лісовідновлення на площі 
645,7 га. Висадили 5,16 млн сіянців.

Важливим етапом кампанії стало допов-
нення раніше створених лісових культур. 
Це необхідно для підтримки молодих наса-
джень, заміни рослин, які не прижилися, та 
формування рівномірного і здорового май-
бутнього лісу.

Висаджували типові для регіону породи: 
дуб звичайний та сосну звичайну. Також 
лісівники вводять у насадження ясен, клен, 
граб, ялину, модрину європейську та кісточ-
кові породи.

НА ЧЕРКАЩИНІ ЧЕРЕЗ СУД
ЗАХИЩАЮТЬ ТЕРИТОРІЮ, 

ЩО ВХОДИТЬ ДО СМАРАГДОВОЇ 
МЕРЕЖІ ЄВРОПИ

Черкаська обласна прокуратура 
звернулася до суду з позовом щодо роз-
гляду питання створення ландшафтного 
заказника місцевого значення «Борови-
чок» площею 85 га.

Встановлено, що відповідна терито-
рія була запропонована до заповідання як 
така, що має природоохоронну цінність та 
входить до Смарагдової мережі Європи.

На території виявлено види рослин і 
тварин, важливі для збереження біорізно-
маніття.

Рішення щодо створення заказника на-
разі не прийнято. У справі відкрито прова-
дження, розгляд триває.

Уманський районЗолотоніський район Звенигородський районЧеркаський район
П А Н О Р А М А  О Б Л А С Т І

Так, до переліку суб’єктів 
господарювання в області, за 
заявами яких Держлікслуж-
ба України прийняла рішення 
внести зміни до даних Ліцен-
зійного реєстру у зв’язку зі 
створенням нових місць про-
вадження господарської ді-
яльності з роздрібної торгівлі 
лікарськими засобами, що 
відпускаються без рецепту у 
приміщеннях автозаправних 
станцій, ввійши Товариство з 
обмеженою відповідальністю 
«Окко-Драйв» за місцем про-
вадження діяльності: АЗС із 
магазином №КГ23 (Черкась-
ка обл., Золотоніський р-н, с/
рада Деньгівська, автодорога 
Золотоноша-Черкаси-Смі-
ла-Умань), АЗС з магазином 
№ ВН44 (Черкаська обл., 
Уманський р-н, с/рада Лади-
жинська, автомобільна дорога 
Київ-Одеса) та АЗС з магази-
ном № ВН46 (Черкаська обл., 
Уманський р-н, с/рада Фур-
манська, автодорога Київ-О-
деса.

— Ми виїжджаємо на пе-
ревірки, і таких АЗС, де можна 
придбати безрецептурні ліки, 
по області станом на 11 трав-
ня — три. Доручень із Києва 
щодо видачі інших ліцензій 
ми поки що не отримували, — 
повідомила в.о. начальника 
Державної служби з лікар-
ських засобів та контролю 
за наркотиками в Черкаській 
області Тетяна Мехлик. 

Найчастіше на АЗС в об-
ласті купують знеболювальні 
та протиалергійні препарати 
без рецептів. 

Нагадаємо, в області в 
понад половині сіл відсутні 
стаціонарні аптечні пункти, а 
тому туди їздять аптеки на ко-

ДОРОГІ ЛІКИ СТАЮТЬ
ДОСТУПНІШИМИ,

А ЗНЕБОЛЮВАЛЬНІ
МОЖНА КУПИТИ НА АЗС:

у медицині області запрацювали новації

лесах. За словами генераль-
ної директорки Черкаського 
обласного КП «Фармація» 
Валентини Ніколенко, про-
довжують роботу два мобіль-
них аптечних пункти, які охо-
плюють черкаський, шполян-
ський і уманський напрямки та 
забезпечують віддалені села 
доступними ліками і медични-
ми виробами.

Ще одна нова-
ція: з 4 травня 2026 
року набув чинності 
оновлений Перелік 
лікарських засобів, 
які можна отримати за програ-
мою реімбурсації «Доступні 
ліки». Як розповіла Валентина 
Ніколенко, до програми до-
дали оригінальні інноваційні 
препарати для лікування сер-
цево-судинних захворювань, 
зокрема для профілактики ін-
сультів і тромбозів, цукрового 
діабету 2 типу та хронічних за-
хворювань легень.

— Відтепер у межах про-
грами «Доступні ліки» паці-
єнти можуть отримати такі 
препарати, як Ксарелто та Фе-
нікс, Прадакса, Еліквіс, Форк-
сіга, Джардінс, — розповіла 
Валентина Ніколенко. — Для 
оригінальних препаратів, які 
додали до програми, діє но-

вий механізм відшкодування. 
Для зазначених торговельних 
найменувань фіксується саме 
сума, яку відшкодовує дер-
жава за упаковку препарату. 
Це відрізняється від механіз-
му для більшості інших лікар-
ських засобів у програмі, де 
зазвичай визначається сума 
доплати пацієнта. Остаточна 

доплата пацієнта за-
лежить від роздріб-
ної ціни препарату 
в конкретній аптеці 
на момент придбан-
ня. Так, за Еліквіс 5 

мг №60 держава відшкодовує 
578,09 грн, Прадакса 150 мг 
№60 — 718,29 грн, Форксіга  
10 мг №30 — 834,61 грн, Джар-
дінс 10 мг №30 — 848,53 грн, 
Ксарелто 15 мг №14 — 252,16 
грн, Ксарелто 15 мг №42 — 
755,34 грн, Ксарелто (діюча 
речовина ривароксабан) 20 мг 
№28 — 509,61 грн, Ксарелто 
20 мг №100 — 1630,94 грн.

Для діючої речовини ри-
вароксабан до програми 
включено генеричний аналог 
— Фенікс. Для нього вартість 
у межах Переліку повністю 
покривається державою, тому 
пацієнт може отримати препа-
рат без доплати.

Препарати Форксіга — 

МНН дапагліфлозин — та 
Джардінс — МНН емпагліфло-
зин застосовують для лікуван-
ня цукрового діабету 2 типу, а 
також можуть призначатись 
пацієнтам із серцево-судинни-
ми або нирковими ускладнен-
нями. Валентина Ніколенко 
акцентує, що в межах програ-
ми «Доступні ліки» ці препа-
рати відшкодовують саме для 
пацієнтів із діагнозом цукро-
вий діабет 2 типу.

Електронний рецепт на ці 
лікарські засоби можуть випи-
сати сімейний лікар, терапевт, 
кардіолог, ендокринолог або 
пульмонолог. Після отриман-
ня е-рецепта препарат можна 
забрати в аптеці, яка має до-
говір із НСЗУ за програмою 
«Доступні ліки».  

— Хотіли як краще, а 
вийшло — як завжди. Станом 
на понеділок, 11 травня, на ди-
стриб’юторах, тобто тих, у кого 
ми закуповуємо і хто завозить 
ці препарати, цих лікарських 
засобів за програмою «До-
ступні ліки» немає. Якщо ра-
ніше людина купувала, напри-
клад, Форксігу або Прадаксу 
по пластинці або максимум 
упаковці, то зараз по три ко-
робки оформлюють, бо допла-
та за три коробки виходить, як 
ціна за одну упаковку раніше. 
Система просто не справля-
ється з таким попитом. Пре-
парати Джардінс, Форксіга — 
фактично в дефіциті, їх немає. 
Як і Прадакси, і Ксарелто, які 
можуть бути десь на залиш-
ках, — зауважує завідувачка 
аптеки «Аніта» в Черкасах 
Ніна Басюк.

У мережі аптек АНЦ пові-
домили, що ліків є в достатній 
кількості, і додали, що варто 
лиш прийти в аптеку з рецеп-
том від лікаря. 

В Україні
дозволили продаж

безрецептурних
ліків на АЗС

У Черкасах внаслідок 
зіткнення мікроавтобуса й 
мінівена четверо людей по-
трапили до лікарні. ДТП ста-
лася 10 травня на автодорозі 
Золотоноша-Черкаси-Сміла-У-
мань. За попередніми даними, 
66-річна водійка мікроавто-
буса Ford Transit не впорала-
ся з керуванням, виїхала на 
зустрічну смугу та допусти-
ла зіткнення з автомобілем 
Volkswagen Touran, яким керу-
вав 64-річний водій. У резуль-
таті автопригоди водій другого 
транспортного засобу та троє 
його пасажирів отримали ті-
лесні ушкодження різного сту-
пеня тяжкості. 

6 травня поблизу Вере-
міївки Золотоніського райо-
ну екологи та водна поліція 
виявили 13 браконьєрських 
сіток загальною довжиною 
близько одного кілометра. 
У сітках була риба різних ви-
дів. Водні біоресурси, які мали 
ознаки життя, повернули на-
зад у водойму. Рибу без оз-
нак життя передали до ТОВ 
«Рибколгосп» для подальшої 
реалізації в дохід держави. За 
підрахунками фахівців, дер-
жаві завдано збитків на 885 
802 гривні. Через заподіяння 
істотної шкоди всі матеріали 
скерували до правоохоронних 
органів.

11 травня у Тальному 
провели в останню путь 
загиблого на російсько-у-
країнській війні захисни-
ка Владислава Мелюшка. 
Владислав Олександрович 
народився у селі Здобуток. 
Навчався у школі №2. Після 
дев’ятого класу пішов працю-
вати у сільгосптехніку. 25 ве-
ресня 2023 року Владислава 
було призвано до лав ЗСУ. 
Він став стрільцем-зенітником 
ракетного взводу механізова-
ного батальйону. 12 листопа-
да 2023 року під час ворожих 
штурмових дій поблизу Авдіїв-
ки Владислав Олександрович 
загинув. Йому було 47 років.

19 травня у селі Конель-
ська Попівка тимчасово буде 
відсутнє газопостачання у 
зв’язку з проведенням ре-
монтних робіт на мережах. 
Мешканців просять перекрити 
крани перед газовими прила-
дами та забезпечити доступ 
працівникам Черкаської філії 
«Газмережі» до обладнання в 
оселях. Відновлення газопо-
стачання проводитимуть лише 
за присутності мешканців у 
будинках з міркувань безпеки. 
Додаткову інформацію можна 
отримати у Жашківській діль-
ниці Жашківського УЕГГ за 
телефонами: (067) 154-84-11, 
(050) 917-57-84.
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Новини коротко
У ЧЕРКАСАХ ВІДНОВЛЮЮТЬ 
ПРОЄКТ «ШЛЮБ ЗА ДОБУ»

У Черкасах відновлюють проєкт 
швидкого одруження – «Шлюб за добу».

Про це повідомив директор МСК «Дні-
про» Юрій Гончаров.

«Ми пропонуємо особливий формат — 
церемонія на території стадіону. Не потріб-
но чекати 30 днів, як у стандартній проце-
дурі реєстрації шлюбу. Тут усе відбувається 
оперативніше», — йдеться у дописі.

Які документи потрібні для «Шлюбу за 
добу»:

	9 паспорт громадянина України (оригі-
нал);

	9 для іноземців — паспорт (оригінал) та 
його нотаріально посвідчений переклад.

Якщо один із заявників є іноземцем, 
дата реєстрації призначається після пере-
вірки відповідними службами — не раніше, 
ніж через 4 доби з моменту подачі докумен-
тів.

Контакти: м. Черкаси, вул. Смілянська, 
78 (МСК ДНІПРО), каб. 301, 3 пов. Телефон 
для довідок: (098) 583-96-56; вартість — 
5500 гривень.


— Чому ти носиш обручку не на тому 

пальці?
— Та тому, що я одружився не на тій 

жінці!

У МІСЬКРАДІ РОЗПОВІЛИ,
ЯК ВИРІШУЮТЬ ПРОБЛЕМУ 
АВАРІЙНОГО СКЕЙТ-ПАРКУ 

У Черкасах скейт-парк, який розта-
шований на вулиці Сумгаїтській, пере-
буває в аварійному стані. Молодь, яка 
проводить там своє дозвілля, ризикує 
потрапити до лікарні з травмами.

Про це розповіла черкащанка Оксана 
Мельник.

«Замість місця для спорту ми маємо 
аварійну зону з дірками в рампах, де будь-
який стрибок може закінчитися лікарнею», 
— пише черкащанка.

Вона зауважує, що влада ще восени 
обіцяла відремонтувати конструкцію.

У Черкаській міській раді, у відповідь на 
інформаційний запит депутатки Катерини 
Холупняк, розповіли, що їхні представники 
регулярно попереджають молодь, аби не 
користувалися скейт-парком. Окрім того, 
територію огороджують стрічкою. Проте, 
пояснили у відповіді, відвідувачі все одно 
продовжують кататися по конструкції.

Водночас у бюджеті міста на 2026 рік 
виділені кошти в сумі 1500000 гривень для 
капітального ремонту скейт-парку. Наразі 
триває експертиза кошторисної частини 
проєкту.

У ЧЕРКАСЬКИХ ПАРКАХ
ЗАПУСКАЮТЬ ФОНТАНИ

У Черкасах стартував сезон фонтанів.

Працівники КП «Дирекція парків» ра-
зом із фахівцями КП «Черкасиводоканал» 
працюють над запуском водограїв у скве-
рі «Юність», Долині троянд та Сосновому 
бору.

Проте із водою в улюбленій локації чер-
касців із Русалонькою доведеться з об’єк-
тивних причин трохи зачекати, адже тут за-
плановано відремонтувати штучні озера та 
каскад струмків.

«Роботи хочуть закінчити найближчим 
часом, тендери вже проведені, і триває про-
цес укладання договорів. Тож комунальни-
ки сподіваються, що містяни та гості Черкас 
зможуть насолодитись красою оновленого 
серця парку», — зазначають у КП «Дирек-
ція парків».


Василь кинув гроші у фонтан, щоб сюди 

повернутися.
І таки повернувся — забракло грошей 

на автобус…

Старі дивани, шафи і бу-
дівельне сміття — звична 
картина біля контейне-
рів у Черкасах. Водно-
час офіційно послуги з 
регулярного вивезення 
великогабаритних відхо-
дів у місті немає. Через 
це виникає плутанина з 
оплатою, конфлікти між 
владою і виконавцями 
послуг та переповнені 
майданчики. Журналісти 
«Про все» розібралися, 
як у Черкасах має пра-
цювати ця система і чому 
вона дає збої.

Одна з причин нинішньої 
ситуації — затяжний конфлікт 
між міськрадою та «Управ-
лінською компанією «Нова 
Якість. Благоустрій», яка про-
довжує надавати послуги з 
вивезення великогабаритних 
відходів. У міськраді наполя-
гають: наразі компанія не має 
законних підстав для цього. 
Водночас сама «Нова Якість» 
переконана у протилежному,  
мовляв, діє на підставі догово-
ру. Як пояснює директор де-
партаменту дорожньо-тран-
спортної інфраструктури 
та екології Сергій Отрешко, 
цей договір свого часу укла-
дали з іншим підприємством 
— «Сантехбудконструкція», 
яке згодом змінило назву. 
Саме ця юридична трансфор-
мація і стала предметом спо-
ру. За його словами, Анти-
монопольний комітет України 
вже визнав дії компанії таки-
ми, що не відповідають зако-
нодавству про захист еконо-
мічної конкуренції. Втім, судо-
ві процеси тривають і досі.

Ситуацію ускладнило і те, 
що з 2023 року в Україні почав 
діяти новий Закон «Про управ-
ління відходами», який фак-
тично змінив модель надання 
послуг. У Черкасах з’явився 
адміністратор послуги — КП   
«Черкаська служба чистоти». 
Саме воно тепер має укладати 
договори з мешканцями, при-
ймати оплату та розраховува-
тися з виконавцями послуг. Усі 
приватні компанії, які хотіли 
залишитися на цьому ринку, 
мали укласти договори саме 
з адміністратором. «Нова 
Якість» цього не зробила, але 
продовжує надсилати платіж-
ки споживачам. Водночас за-
боронити це юридично міська 
влада не може.

На сайті Черкаської 
міськради зареєструва-
ли петицію з проханням 
відремонтувати дорожнє 
покриття на під’їздах до 
житлових будинків по ву-
лицях Хоменка, 8 та Смі-
лянська, 106/2.

«Стан дорожнього по-
криття на цих ділянках є не-
задовільним: наявні численні 
вибоїни глибиною 20-30 см 
та шириною до 3-5 метрів, 
що фактично унеможливлює 

безпечний рух транспортних 
засобів. Протягом тривалого 
часу мешканці змушені са-
мостійно вживати тимчасові 
заходи для подолання цієї 
проблеми, використовуючи 
уламки цегли, щебінь, ґрунт 
та інші підручні матеріали, що 
не вирішує проблему систем-
но», — пише  автор. За його 
словами, капітальний або на-
віть поточний ремонт зазна-
чених ділянок не проводили 
понад 20 років.

Дорога має важливе зна-

чення для району, адже за-
безпечує під’їзд до житлових 
будинків, двох навчальних 
закладів, гуртожитку, комер-
ційних об’єктів, рекреаційної 
зони (озеро Ріца), а також 
до об’єктів критичної інфра-
структури, зокрема електро-
підстанції.

У петиції автор пропонує 
два варіанти вирішення про-
блеми. Перший — облашту-
вання маршруту від ветери-
нарної аптеки через будинок 
на вулиці Хоменка, 8 до бу-

динку на Смілянській, 106/2. 
Другий — альтернативний 
шлях, що включає ґрунто-
ву дорогу між Хоменка, 12 
та автостоянкою на вулиці 
Лук’янова, подальшу ділянку 
старого асфальту до Смілян-
ської, 106/2 та прибудинкову 
територію.

У зверненні черкасець 
просить провести обстеження 
проблемних ділянок, включити 
їх ремонт до плану робіт та за-
безпечити відновлення дорож-
нього покриття.

ЧЕРКАСИ ЗАВАЛЕНІ ВЕЛИКО-
ГАБАРИТНИМ СМІТТЯМ:

хто має його вивозити і чому система не працює

Однак ключова проблема 
— не лише в юридичних супе-
речках. Як пояснюють у місь-
краді, на сьогодні в Черкасах 
фактично відсутня системна 
послуга з вивезення великога-
баритних відходів.

— Старий диван чи буді-
вельне сміття ніхто не забере 
«за замовчуванням», — каже 
Сергій Отрешко.

За його словами, мешканці 
мають лише два варіанти: або 
замовити послугу 
індивідуально в КП 
«Черкаська служ-
ба чистоти», або 
самостійно вивез-
ти відходи на полі-
гон КП «Екологія», 
де їх приймають за 
попередньою до-
мовленістю. У ре-
зультаті вивезення 
великогабаритного сміття у мі-
сті відбувається несистемно, а 
ситуація зводиться до бороть-
би зі стихійним накопиченням 
відходів.

Ще одна причина про-
блеми — стан контейнерних 
майданчиків. За словами 
Сергія Отрешка, до 80% та-
ких майданчиків у Черкасах 
облаштовані з порушеннями. 
Багато з них розміщені за ме-
жами прибудинкових терито-
рій — уздовж доріг, у межах 
так званих «червоних ліній», 
і обслуговують одразу кілька 
будинків. Натомість нове за-
конодавство передбачає іншу 
модель: кожен будинок пови-
нен мати власний контейнер-
ний майданчик на своїй тери-
торії з належним доступом для 
спецтехніки.

У тих будинках, де така си-
стема вже працює (переважно 
в ОСББ), стихійного накопи-
чення сміття практично немає. 

Тобто проблема полягає не 
лише в організації послуг, а й 
у поведінці самих містян.

У міській владі визнають: 
Черкаси нині перебувають у 
перехідному періоді. Надалі 
великогабаритні відходи пла-
нують включити до загальної 
системи управління побуто-
вими відходами, запровадити 
регулярний вивіз і додати цю 
послугу до єдиного тарифу. 
Однак це неминуче призведе 

до зростання вар-
тості.

— Сучасна 
система — це не 
лише «вивезти і 
викинути». Це пе-
реробка, компосту-
вання, будівництво 
нових об’єктів, — 
пояснює Сергій От-
решко.

За його словами, місто 
стоїть перед вибором: або 
вкладати значні кошти у нові 
полігони, або інвестувати в 
переробку відходів, що дозво-
лить зменшити навантаження 
на них.

Втім, у самій компанії 
ТОВ «Управлінська компанія 
«Нова Якість. Благоустрій» 
ситуацію бачать інакше. У від-
повіді на інформаційний запит 
зазначили, що підприємство 
надає послуги з вивезення 
великогабаритних відходів у 
Черкасах із 2019 року на під-
ставі договору, укладеного 
після перемоги в конкурсі. У 
компанії наголошують: їхні 
повноваження залишають-
ся чинними, а тариф — 13,2 
гривні на місяць з одного 
мешканця — не змінювався з 
моменту укладення договору.

«Вивезення великога-
баритних відходів є прямим 
обов’язком товариства відпо-

відно до укладеного догово-
ру. Зони відповідальності ви-
значені, а проблема навколо 
негабариту, на нашу думку, 
є штучною та надуманою», 
— йдеться у відповіді. Також 
у «Новій якості» звертають 
увагу, що обсяги великогаба-
ритного сміття в місті суттєво 
зросли — через активне будів-
ництво, збільшення населення 
та навіть завезення відходів із 
приміських територій. У пікові 
періоди, зокрема навесні та 
восени, обсяги можуть сягати 
до 80 кубометрів. Водночас у 
компанії визнають: чинні умо-
ви договору вже не відпові-
дають реальним обсягам від-
ходів і потребують перегляду 
— як у частині тарифу, так і 
графіків вивезення.

Попри регулярні перевірки 
та покарання, ситуація з вели-
когабаритним сміттям у Чер-
касах суттєво не змінюється. 
Лише за останні три місяці му-
ніципальні інспектори склали 
40 адміністративних протоко-
лів за складування негабарит-
них відходів на контейнерних 
майданчиках. У 90% випадків 
порушників оштрафували, і всі 
штрафи були сплачені. 

Як пояснив начальник 
управління інспектування 
Черкаської міської ради Ан-
дрій Максюта, у місті облаш-
товано 355 контейнерних май-
данчиків, із яких 27 вважають-
ся проблемними — саме там 
регулярно накопичується ве-
ликогабаритне сміття. Близь-
ко 90% порушень, за словами 
інспекторів, відбуваються у 
вечірній час або на вихідних, 
коли контроль ускладнений.

За порушення правил 
благоустрою передбачена 
адміністративна відповідаль-
ність. Втім, суми штрафів за-
лишаються невисокими: для 
громадян — від 340 до 1360 
гривень, для посадових осіб і 
підприємств  від 850 до 1700 
гривень Такі суми, визнають 
в управлінні, не є відчутними 
для порушників і не виконують 
стримувальної функції. 

На думку Андрія Максю-
ти, для реального наведення 
порядку необхідні жорсткіші 
інструменти контролю. Йдеть-
ся, зокрема, про встановлен-
ня відеоспостереження на 
контейнерних майданчиках із 
можливістю ідентифікації по-
рушників, а також суттєве під-
вищення штрафів. 

У ЧЕРКАСАХ ПРОСЯТЬ ВІДРЕМОНТУВАТИ ПІД’ЇЗДИ ДО БУДИНКІВ

— Фактично
будь-хто може

надіслати платіжку.
А платити

за нею чи ні — 
вирішує сам 

споживач
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06.10	 Громадянська	оборона
07.00	 Ранок	у	великому	місті
07.55	 Громадянська	оборона
08.35	 Т/с	«Коп	
	 з	минулого	5»	12+
10.15	 Т/с	«Виклик	3»	12+
14.50	 Х/ф	«Анаконда:	

Полювання	на	криваву	
орхідею»

16.40	 Х/ф	«Анаконда»	
18.10	 Т/с	«Розтин	
	 покаже	5»	12+
20.00	 Т/с	«Коп	
	 з	минулого»	12+
22.00	 Х/ф	«Буча»
00.00	 Звернення	Президента
00.10	 Громадянська	оборона
01.20	 Антизомбі

ICTV2 ICTV2 ICTV2 ICTV2 ICTV2 ICTV2 ICTV2

НТН НТН НТН НТН НТН НТН НТН

НОВИЙ КАНАЛ НОВИЙ КАНАЛ НОВИЙ КАНАЛ НОВИЙ КАНАЛ НОВИЙ КАНАЛ НОВИЙ КАНАЛ НОВИЙ КАНАЛ

ТЕТ ТЕТ ТЕТ ТЕТ ТЕТ ТЕТ ТЕТ

СТБ СТБ СТБ СТБ СТБ СТБ СТБ

БІГУДІ БІГУДІ БІГУДІ БІГУДІ БІГУДІ БІГУДІ БІГУДІ

05.20	 Антизомбі
07.00	 Ранок	у	великому	місті
07.55	 Антизомбі
08.35	 Т/с	«Коп
	 	з	минулого	5»	12+
10.20	 Т/с	«Виклик	3»	12+
14.05	 Х/ф	«Змії	на	борту	

літака»
16.00	 Х/ф	«Парк	юрського	

періоду»
18.15	 Т/с	«Розтин
	 	покаже	5»	12+
20.00	 Т/с	«Коп	
	 з	минулого»	12+
21.45	 Х/ф	«Королі	вулиць»
23.45	 Х/ф	«Снайпер	5:	
	 Спадщина»	16+
00.00	 Звернення	Президента	

05.20	 Громадянська	оборона
07.00	 Ранок	у	великому	місті
07.55	 Громадянська	оборона
09.05	 Т/с	«Коп	
	 з	минулого	5»	12+
10.55	 Т/с	«Виклик	3»	12+
14.40	 Х/ф	«Парк	юрського	

періоду	2:	
	 Загублений	світ»
17.00	 Х/ф	«Парк	юрського	

періоду	3»
18.30	 Т/с	«Розтин	
	 покаже	5»	12+
20.10	 Т/с	«Коп	
	 з	минулого»	12+
22.00	 Х/ф	«На	захід	
	 від	Червоної	скелі»
23.50	 Х/ф	«Снайпер	6»	16+

05.05	 Антизомбі
07.00	 Ранок	у	великому	місті
07.55	 Антизомбі
08.30	 Т/с	«Коп	
	 з	минулого»	12+
10.35	 Т/с	«Виклик	3»	12+
14.05	 Х/ф	«Ґодзила	II:	
	 Король	монстрів»
16.30	 Х/ф	«Конг:	Острів	

черепа»
18.30	 Т/с	«Розтин	
	 покаже	5»	12+
20.10	 Т/с	«Коп	
	 з	минулого»	12+
22.00	 Залізти	під	шкіру
23.00	 Х/ф	«За	слідом	
	 хакера»
00.00	 Звернення	Президента

05.20	 Служба	розшуку	дітей
05.25	 Громадянська	оборона
07.00	 Ранок	у	великому	місті
07.55	 Громадянська	оборона
08.55	 Т/с	«Коп	
	 з	минулого»	12+
10.35	 Т/с	«Розтин	
	 покаже	5»	12+
18.20	 Х/ф	«Битва
	 	титанів»
20.10	 Х/ф	«Гнів	титанів»
22.00	 Х/ф	«Мишоловка»
23.45	 Х/ф	«Французький	

вісник»
00.00	 Звернення	Президента
00.10	 Х/ф	«Французький	

вісник»
01.50	 На	трьох	12+

03.00	 На	трьох	12+
05.35	 Антизомбі
06.25	 Громадянська	оборона
07.15	 Д/ф	Підйомна	сила
09.05	 Х/ф	«Диво-жінка»
11.50	 Х/ф	«Світ	юрського	

періоду»
14.00	 Х/ф	«Світ	юрського	

періоду	2»
16.25	 Х/ф	«Світ	юрського	

періоду	3»
19.00	 Х/ф	«Подорож	
	 до	центру	Землі»
20.45	 Х/ф	«Подорож	2:	
	 Таємничий	острів»
22.25	 Х/ф	«Шалений	Макс:	

Дорога	гніву»
00.00	 Звернення	Президента

03.50	 Т/с	«Відділ	44»	12+
05.20	 Громадянська	оборона
06.00	 Антизомбі
06.55	 Залізти	під	шкіру
08.00	 Громадянська	оборона
08.50	 Т/с	«Коп	
	 з	минулого»	12+
16.10	 Х/ф	«Після	
	 заходу	сонця»
18.00	 Х/ф	«Втікач»
20.20	 Х/ф	«Служителі	закону»
22.55	 Х/ф	«На	захід	
	 від	Червоної	скелі»
00.00	 Звернення	Президента
00.10	 Х/ф	«На	захід	
	 від	Червоної	скелі»
00.50	 Х/ф	«Французький	

вісник»

04.40	 На	ножах
09.00	 Х/ф	«Захоплюючі	

пригоди	панди»
10.35	 Х/ф	«Двоє	братів»
12.25	 Х/ф	«Талановитий	

містер	Пес»
14.05	 Х/ф	«Аксель»
15.55	 Х/ф	«Глобальне	
	 вторгнення.	Битва	
	 за	Лос-Анджелес»
18.00	 Х/ф	«На	межі	
	 майбутнього»
20.05	 Х/ф	«Охоронець»
22.35,	 00.10	Х/ф	«Хто	ви,	

містере	Брукс?»	16+
00.00	 Звернення	Президента
00.50	 Аферисти	в	сітях	12+
01.55	 Служба	розшуку	дітей

06.00	 «Речдок»	12+
09.35	 «Випадковий	свідок»
10.25	 Т/с	«Віртуози»	12+
12.25	 Т/с	«ФБР»	12+
14.00	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+
16.30	 «Речдок.	
	 Велика	справа»	12+
17.30	 «Речдок»	12+
19.20	 Т/с	«ФБР»	12+
21.00	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+
23.30	 Т/с	«Віртуози»	12+
01.30	 «Випадковий	свідок»
02.20	 «Речовий	доказ»	12+
03.20	 «Таємниці	
	 світу»	12+
04.20	 «Потяг	на	Схід»	12+

06.00	 Панянка-селянка
08.00	 Х/ф	«Очі	Таммі	Фей»
10.20	 Х/ф	«Зоряні	війни:	

Епізод	4.	Нова	надія»
12.40	 Х/ф	«Зоряні	війни:
	 Епізод	5.	Імперія	завдає	

удару	у	відповідь»
15.10	 Х/ф	«Зоряні	війни:	

Епізод	6.	Повернення	
Джедая»

17.40	 Х/ф	«Зоряні	війни:	
Епізод	7.	Пробудження	
сили»

20.20	 Х/ф	«Зоряні	війни:	
	 Епізод	8.	Останні	Джедаї»
23.00	 Х/ф	«Зоряні	війни:	

Епізод	9.	Скайвокер.	
Сходження»

03.50	 Т/с	«Історія	одного	
злочину»	12+

07.15	 МастерШеф	12+
13.00	 Т/с	«Сліпа»	12+
17.10	 Т/с	«Слід»	12+
18.55	 Супермама	12+
20.00	 Т/с	«К.О.Д.»	12+
21.45	 Т/с	«Лікарі»	12+
23.40	 Т/с	«Мислити	
	 як	злочинець»	12+
01.30	 Т/с	«Хід	прокурора»	12+
02.10	 Т/с	«Історія	одного	

злочину»	12+

06.00	 Телемагазин
07.30	 Сімейні	мелодрами
13.30	 Говорить	вся	країна
16.00	 Т/с	«Наречена	
	 зі	Стамбула»
18.00	 Т/с	«Жінка»
20.00	 Т/с	«Лейла:	
	 життя,	кохання,	
	 справедливість»
22.40	 Говорить	вся	країна
00.40	 Т/с	«Щоденники	
	 темного»
02.10	 Т/с	«Хостел»

03.35	 Знають	навіть	діти
03.55	 УніверCheck
04.35	 У	кого	більше?	12+
06.05	 Т/с	«Надприродне»	12+
07.45	 Орел	і	Решка.	Земляни
10.30	 Т/с	«Будиночок	
	 на	щастя»	12+
12.45	 Х/ф	«Пригоди	
	 Шаркбоя	і	Лави»
14.20	 Х/ф	«Машина	часу»
16.05	 Х/ф	«10000	років	
	 до	нашої	ери»
18.00	 Т/с	«Сім’я	по	неділях»
19.55	 Х/ф	«Ідентифікація	

Борна»
22.05	 Х/ф	«Перевага	Борна»
00.00	 Звернення	Президента
00.10	 Х/ф	«Пакт»

06.00	 «Речдок»	12+
09.35	 «Випадковий	свідок»
10.25	 Т/с	«Віртуози»	12+
12.25	 Т/с	«ФБР»	12+
14.00	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+
16.30	 «Речдок.	
	 Велика	справа»	12+
17.30	 «Речдок»	12+
19.20	 Т/с	«ФБР»	12+
21.00	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+
23.30	 Т/с	«Віртуози»	12+
01.30	 «Випадковий	свідок»
02.20	 «Речовий	доказ»	12+
03.20	 «Таємниці	світу»	12+
04.20	 «Театр	бойових	дій.	

Прихисток»	12+

06.00	 Панянка-селянка
08.00	 Найкраща	оселя
10.00	 Х/ф	«Елвін
	 	і	бурундуки»
11.50	 Х/ф	«Елвін	
	 та	бурундуки	2»
13.40	 Х/ф	«Прикинься	
	 моїм	чоловіком»
15.40	 Х/ф	«Подвійна	гра»
18.00	 Х/ф	«З	13	в	30»
19.50	 Х/ф	«Атака	кобри»
22.00	 Т/с	«Скажені	сусіди»
23.00	 Т/с	«Пригоди	Бампера
	 	і	Суса»
00.00	 Т/с	«Волонтери»
02.00	 Т/с	«Королі	палат»
02.50	 Т/с	«Батько	рулить»
03.40	 Богиня	шопінгу

03.00	 Т/с	«Історія	одного	
злочину»	12+

13.05	 Т/с	«Сліпа»	12+
17.10	 Т/с	«Слід»	12+
18.55	 Супермама	12+
20.00	 Т/с	«К.О.Д.»	12+
21.45	 Т/с	«Лікарі»	12+
23.50	 Т/с	«Мислити	
	 як	злочинець»	12+
01.35	 Т/с	«Хід	
	 прокурора»	12+
02.15	 Т/с	«Історія	одного	

злочину»	12+

06.00	 Телемагазин
07.30	 Сімейні	мелодрами
13.30	 Говорить	вся	країна
16.00	 Т/с	«Наречена	
	 зі	Стамбула»
18.00	 Т/с	«Жінка»
20.00	 Т/с	«Лейла:	
	 життя,	кохання,	
	 справедливість»
22.40	 Говорить	вся	країна
00.40	 Т/с	«Щоденники	
	 темного»
02.10	 Т/с	«Хостел»

03.35	 Знають	навіть	діти
03.55	 УніверCheck
04.35	 У	кого	більше?	12+
06.10	 Т/с	«Надприродне»	12+
07.00	 Орел	і	Решка.	Земляни
09.55	 Т/с	«Сім’я	по	неділях»
11.50	 Х/ф	«Затура»
13.40	 Х/ф	«Я	легенда»
15.30	 Х/ф	«Острів»
18.00	 Т/с	«Сім’я	по	неділях»
19.55	 Х/ф	«Ультиматум	
	 Борна»
22.00	 Х/ф	«Спадок	Борна»
00.00	 Звернення	Президента
00.10	 Х/ф	«Спадок	Борна»
00.35	 Х/ф	«Сікаріо»
02.35	 Служба	розшуку	дітей
02.40	 Аферисти	в	сітях	12+

06.00	 «Речдок»	12+
09.35	 «Випадковий	свідок»
10.25	 Т/с	«Віртуози»	12+
12.25	 Т/с	«ФБР»	12+
14.00	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+
16.30	 «Речдок.	
	 Велика	справа»	12+
17.30	 «Речдок»	12+
19.20	 Т/с	«ФБР»	12+
21.00	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+
23.30	 Т/с	«Віртуози»	12+
01.30	 «Випадковий	свідок»
02.20	 «Речовий	доказ»	12+
03.20	 «Таємниці	
	 світу»	12+
04.20	 «Театр	бойових	дій»

06.00	 Панянка-селянка
08.00	 Найкраща	оселя
10.00	 Х/ф	«Елвін	
	 і	бурундуки	3»
11.45	 Х/ф	«Елвін	і	бурундуки:	

Бурундумандри»
13.30	 Х/ф	«Наречена	-	
	 втікачка»
15.40	 Х/ф	«Думка	про	тебе»
17.50	 Х/ф	«Атака	кобри»
20.00	 Х/ф	«G.I.Joe:	
	 Атака	кобри	2»
22.00	 Т/с	«Скажені	сусіди»
00.00	 Т/с	«Волонтери»
02.00	 Т/с	«Королі	палат»
02.50	 Т/с	«Батько	рулить»
03.40	 Богиня	шопінгу
05.20	 Ближче	до	зірок

03.05	 Т/с	«Історія	одного	
злочину»	12+

13.00	 Т/с	«Сліпа»	12+
17.10	 Т/с	«Слід»	12+
18.55	 Супермама	12+
20.00	 Т/с	«К.О.Д.»	12+
21.45	 Т/с	«Лікарі»	12+
23.50	 Т/с	«Мислити	
	 як	злочинець»	12+
01.35	 Т/с	«Хід	
	 прокурора»	12+
02.15	 Т/с	«Історія	одного	

злочину»	12+

06.00	 Телемагазин
07.30	 Сімейні	мелодрами
13.30	 Говорить	вся	країна
16.00	 Т/с	«Наречена	
	 зі	Стамбула»
18.00	 Т/с	«Жінка»
20.00	 Т/с	«Лейла:	
	 життя,	кохання,	
	 справедливість»
22.40	 Говорить	вся	країна
00.40	 Т/с	«Щоденники	
	 темного»
02.10	 Т/с	«Хостел»

03.25	 Знають	навіть	діти
03.40	 УніверCheck
04.20	 У	кого	більше?	12+
05.50	 Т/с	«Надприродне»	12+
07.20	 Орел	і	Решка.	Земляни
09.15	 Т/с	«Сім’я	по	неділях»
11.10	 Х/ф	«Блейд	2»
13.25	 Х/ф	«Блейд:	Трійця»
15.25	 Х/ф	«Диво-жінка»
18.00	 Т/с	«Сім’я	по	неділях»
20.00	 Х/ф	«Джейсон	Борн»
22.05	 Х/ф	«Сукупність	
	 брехні»
00.00	 Звернення	Президента
00.10	 Х/ф	«Сукупність
	 	брехні»
00.45	 Х/ф	«Фаранґ»	16+
02.25	 Аферисти	в	сітях	12+

06.00	 «Речдок»	12+
09.35	 «Випадковий	свідок»
10.25	 Т/с	«Віртуози»	12+
12.25	 Т/с	«ФБР»	12+
14.00	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+
16.30	 «Речдок.	
	 Велика	справа»	12+
17.30	 «Речдок»	12+
19.20	 Т/с	«ФБР»	12+
21.00	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+
23.30	 Т/с	«Віртуози»	12+
01.30	 «Випадковий	свідок»
02.20	 «Речовий	доказ»	12+
03.20	 «Останній	день	
	 диктатора»	12+
03.35	 «Школа	+?	=	Перемога»	

06.00	 Панянка-селянка
08.00	 Найкраща	оселя
10.00	 Х/ф	«Зоряні	війни:	
	 Епізод	5	-	Імперія	завдає	

удару	у	відповідь»
12.30	 Х/ф	«Зоряні	війни:	

Епізод	6	-	Повернення	
Джедая»

15.00	 Х/ф	«Гордість	
	 та	упередження»
17.30	 Х/ф	«G.I.Joe:	
	 Атака	кобри	2»
19.40	 Х/ф	«Очі	змії:	Початок	

Джі.Ай.Джо»
22.00	 Т/с	«Скажені	сусіди»
00.00	 Т/с	«Волонтери»
02.00	 Т/с	«Королі	палат»
02.50	 Т/с	«Батько	рулить»

03.00	 Т/с	«Історія	одного	
злочину»	12+

13.05	 Т/с	«Сліпа»	12+
17.15	 Т/с	«Слід»	12+
18.55	 Супермама	12+
20.00	 Т/с	«К.О.Д.»	12+
21.45	 Т/с	«Лікарі»	12+
23.45	 Т/с	«Мислити
	 	як	злочинець»	12+
01.30	 Т/с	«Хід	
	 прокурора»	12+
02.10	 Т/с	«Історія	одного	

злочину»	12+

06.00	 Телемагазин
07.30	 Сімейні	мелодрами
13.30	 Говорить	вся	країна
16.00	 Т/с	«Наречена	
	 зі	Стамбула»
18.00	 Т/с	«Постукай	
	 в	мої	двері»
20.00	 Т/с	«Лейла:	
	 життя,	кохання,	
	 справедливість»
22.40	 Говорить	вся	країна
00.40	 Т/с	«Щоденники	
	 темного»

03.20	 Знають	навіть	діти
03.30	 УніверCheck
04.10	 У	кого	більше?	12+
05.40	 Х/ф	«Талановитий	

містер	Пес»
07.25	 Т/с	«Сім’я	по	неділях»
13.30	 М/ф	«Angry	Birds	
	 у	кіно»
15.05	 М/ф	«Angry	Birds	
	 у	кіно	2»
16.55	 Х/ф	«Магічні	двері»
19.00	 Є	питання	на	Новому
20.00	 Х/ф	«Два	стволи»
21.55	 Х/ф	«22	милі»	12+
23.45	 Х/ф	«Попутник»	16+
00.00	 Звернення	Президента
00.10	 Х/ф	«Попутник»	16+
01.30	 Служба	розшуку	дітей

06.00	 «Речдок»	12+
09.35	 «Випадковий	свідок»
10.25	 Т/с	«Віртуози»	12+
12.25	 Т/с	«ФБР»	12+
14.00	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+
16.30	 «Речдок.	
	 Велика	справа»	12+
17.30	 «Речдок»	12+
19.20	 Т/с	«ФБР»	12+
21.00	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+
23.30	 Т/с	«Віртуози»	12+
01.30	 «Випадковий	свідок»
02.45	 «Правда	життя.	
	 Професійні	байки»
03.30	 «Історії	війни.	
	 Метро»	12+

06.00	 Найкраща	оселя
08.00	 Х/ф	«Елвін
	 	і	бурундуки»
09.40	 Х/ф	«Елвін	
	 та	бурундуки	2»
11.20	 Х/ф	«Елвін	
	 і	бурундуки	3»
13.00	 Х/ф	«Елвін	
	 і	бурундуки:	
	 Бурундумандри»
14.40	 Х/ф	«Думка	про	тебе»
16.50	 Х/ф	«Він,	я	та	його	

друзі»
18.50	 Х/ф	«Янголи	Чарлі»
20.40	 Х/ф	«Янголи	Чарлі:	

Повна	потужність»
22.40	 Ліга	сміху
00.40	 Розсміши	коміка

03.00	 Т/с	«Історія	одного	
злочину»	12+

13.15	 Т/с	«Сліпа»	12+

19.00	 Т/с	«Сліпа»	12+
22.55	 Т/с	«Мислити
	 	як	злочинець»	12+
02.25	 Т/с	«К.О.Д.»	12+

06.00	 Телемагазин
07.30	 Сімейні	мелодрами
13.30	 Говорить	вся	країна
16.00	 Т/с	«Наречена	
	 зі	Стамбула»
18.00	 Т/с	«Постукай	
	 в	мої	двері»
20.00	 Т/с	«Лейла:	
	 життя,	кохання,	
	 справедливість»
22.40	 Говорить	вся	країна
00.40	 Т/с	«Щоденники	
	 темного»

03.15	 Знають	навіть	діти
03.40	 Кохання	
	 на	виживання	12+
05.15	 Їжа	України
09.10	 Мамо,	
	 ваш	вихід!	12+
13.00	 Х/ф	«Затура»
14.55	 Х/ф	«Аксель»
16.50	 Х/ф	«Пригоди	
	 біонічного	пса»	12+
18.15	 Х/ф	«Захисник»
20.00	 Х/ф	«Рейс»	12+
22.00	 Х/ф	«Рейс	
	 навиліт»	16+
23.55	 Х/ф	«Підривники»
00.00	 Звернення	Президента
00.10	 Х/ф	«Підривники»
02.10	 Аферисти	в	сітях	12+

06.00	 «Речдок»	12+
09.35	 «Випадковий	свідок»
10.20	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+
13.30	 Т/с	«Дрон»	12+
17.30	 «Речдок.	
	 Велика	справа»	12+
22.45	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+
02.00	 «Випадковий	свідок»
02.40	 «Правда	життя.	
	 Професійні	байки»
03.25	 «Історії	війни.	
	 Танок	скорботи»	12+
04.10	 «Історії	війни.
	 	Петриківка.	
	 Кольори	перемоги»	
	 12+

06.30	 М/ф	«Дивопарк»
08.00	 Я	люблю	Україну
09.50	 Караоке	на	майдані
10.50	 М/ф	«Балто»
12.10	 М/ф	«Балто	2.	
	 У	пошуках	вовка»
13.40	 М/ф	«Балто.	
	 Крила	змін»
15.10	 Х/ф	«Школа	
	 магічних	тварин	3»
17.10	 Х/ф	«Каспер»
19.00	 Х/ф	«Мисливці	
	 за	привидами»
21.00	 Х/ф	«Авто-монстри»
23.00	 Х/ф	«Зоряні	війни:	

Епізод	7.	
	 Пробудження	сили»
01.40	 Ліга	сміху

03.05	 Т/с	«К.О.Д.»	12+
19.00	 МастерШеф	12+
21.45	 Супермама	12+
00.05	 Т/с	«Слід»	12+

06.00	 Телемагазин
07.30	 Сімейні	мелодрами
13.30	 Говорить	вся	країна
16.00	 Т/с	«Наречена	
	 зі	Стамбула»
18.00	 Т/с	«Постукай	
	 в	мої	двері»
20.00	 Т/с	«Лейла:	
	 життя,	кохання,
	 справедливість»
22.40	 Говорить	вся	країна
00.40	 Т/с	«Щоденники	
	 темного»

03.00	 Знають	навіть	діти
03.15	 Кохання	
	 на	виживання	12+
04.40	 Хто	знає?
07.25	 Х/ф	«Крулл»
09.55	 Є	питання
10.55	 Є	питання	
	 на	Новому
12.50	 М/ф	«Поганці»
14.45	 Х/ф	«Нестримні	2»	12+
16.30	 Х/ф	«Нестримні	3»	12+
18.45	 Х/ф	«Покаяння»	12+
20.15	 Х/ф	«Під	гіпнозом»
22.00	 Х/ф	«Законослухняний	

громадянин»
00.00	 Звернення	Президента
00.10	 Х/ф	«Жилець»	16+
01.50	 Кохання	на	виживання

06.00	 «Речдок»	12+
09.35	 «Випадковий	свідок»
10.20	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+
13.30	 Т/с	«Дрон»	12+

17.30	 «Речдок.	
	 Велика	справа»	12+
22.45	 Т/с	«NCIS:	Полювання	

на	вбивцю»	12+

06.00	 Ближче	до	зірок
07.00	 М/ф	«Моя	незграбна	

фея»
09.00	 Ближче	до	зірок
11.00	 Караоке	на	майдані
12.00	 М/ф	«Балто.	
	 Крила	змін»
13.40	 М/ф	«Альфа	та	Омега:	

братва	з	іклами»
15.15	 Х/ф	«Янголи	Чарлі»
17.00	 Х/ф	«Янголи	Чарлі:	

Повна	потужність»
19.00	 Я	люблю	Україну
20.50	 Х/ф	«Лара	Крофт:	
	 Розкрадачка	гробниць»
23.00	 Х/ф	«Зоряні	війни:	
	 Епізод	8.	Останні	Джедаї»
01.45	 Панянка-селянка

03.00	 Т/с	«Слід»	12+
07.05	 Т/с	«Лікарі»	12+

14.55	 Т/с	«Слід»	12+
19.00	 МастерШеф	12+
21.45	 МастерШеф:	
	 Backstage	12+
22.35	 Супермама	12+
00.55	 ДНК.	Свої	12+
02.35	 Т/с	«Слід»	12+

06.00	 Телемагазин
07.30	 Сімейні	мелодрами
13.30	 Говорить	вся	країна
16.00	 Т/с	«Наречена	
	 зі	Стамбула»
18.00	 Т/с	«Постукай	
	 в	мої	двері»
20.00	 Т/с	«Лейла:	
	 життя,	кохання,	
	 справедливість»
22.40	 Говорить	вся	країна
00.40	 Т/с	«Щоденники	
	 темного»
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ПОНЕДІЛОК,
18 ТРАВНЯ

СУБОТА ,
23 ТРАВНЯ

НЕДІЛЯ,
24 ТРАВНЯ

ЧЕТВЕР,
21 ТРАВНЯ

П’ЯТНИЦЯ, 
22 ТРАВНЯ

ВІВТОРОК,
19 ТРАВНЯ

СЕРЕДА ,
20 ТРАВНЯ

06.00	 Шість	соток
07.50	 Удачний	проєкт
09.20	 Правда	життя
10.30	 Таємниці	світу
11.50	 Хижа	Колумбія
12.50	 Стародавні	
	 вбивства
13.50	 Містичні	історії
16.40	 Таємниці	світу
17.50	 Гра	
	 на	виживання
19.50	 Тварини-бійці
21.50	 Мисливець	
	 і	жертва
23.40	 За	крок	до	істини
01.20	 Правда	життя
02.50	 Останній	день	
	 диктатора

06.30	 Страх	у	твоєму	домі	12+
08.20	 «Випадковий	свідок.	

Катастрофи»
09.10	 «Судові	справи»	12+
10.55	 «Останній	день	
	 диктатора»	12+
11.20	 «Речовий	доказ»	12+
12.30	 «Речдок»	12+
16.30	 «Легенди	карного	
	 розшуку»	12+
17.40	 Т/с	«Морський
	 патруль»	12+
19.20	 «Речдок»	12+
22.40	 «Реальне	ФБР»	12+
00.00	 Імперії	поза	законом	12+
00.45	 «Судові	справи»	12+
02.20	 «Історії	війни.
	 Гвардія	наступу»	12+

03.00	 «Крафтові	мандри	
	 з	Є.	Синельниковим»
06.35	 «Інший	світ»
10.00	 Т/с	«Мисливці	
	 за	реліквіями»	12+
11.50	 «Камон	з	Узол	і	Манько»
13.10	 «Світ_огляд»
14.10	 «Орел	і	Решка.	
	 Дайджест»
17.50	 Т/с	«Мисливці	
	 за	реліквіями»	12+
19.35	 «Камон	3
	 	з	Узол	і	Манько»
21.00	 «Покутні.	
	 Разом	по	світу»
00.20	 «Так	не	буває»
02.05	 «Інший	світ»
02.40	 «Ух	ти	show»

06.10	 «Телемагазин»
06.25	 Т/с	«Криваві	квіти»	12+
07.10	 «Сімейний	суд»	12+
09.55	 Стосується	кожного	12+
11.45	 «уДачний	проєкт»
12.50	 «Шість	соток»
14.35	 «Сімейний	суд»	12+
17.15	 «Судові	справи»	12+
19.00	 Стосується	кожного	12+
20.50	 «Сімейний	суд»	12+
22.30	 «Судові	справи»	12+
01.20	 «Шість	соток»
02.10	 «уДачний	проєкт»
02.35	 «Спеція»
03.00	 «Смачно	з	Тетяною	

Літвіновою»
03.10	 Стосується	кожного	12+
04.40	 Т/с	«Криваві	квіти»	12+

06.30	 «Шість	соток»
07.00	 Т/с	«Комісар	Рекс»
09.00	 «Корисні	поради»
09.15	 Телемагазин
10.45	 «Корисні	поради»
11.15	 «Телемагазин»
12.45	 «Гра	долі»
14.00	 «Правда	життя»	12+
14.30	 «Таємниці	світу»	12+
15.30	 Т/с	«Комісар	Рекс»
17.15	 Т/с	«Загадкові	
	 вбивства	Агати	
	 Крісті»	12+
21.00	 Т/с	«Мисливці	
	 за	головами»
01.00	 «Гра	долі»
01.45	 «Скептик»

06.00	 Т/с	«Ангели»	12+
07.05	 Т/с	«Холод»	12+
14.15	 «Загублений	світ»
15.15	 «Сталеві	птахи»
16.15	 Х/ф	«Орел	
	 Дев’ятого	легіону»
18.20	 Х/ф	«Найкращі	
	 з	найкращих»
20.15	 Х/ф	«Найкращі	
	 з	найкращих-2»
22.10	 Т/с	«Нарко.	
	 Мексика»	16+
00.30	 Х/ф	«Не	чіпай	здобич»
02.25	 «Загублений	світ»
04.50	 «Джедаі»

МЕГА МЕГА МЕГА МЕГА МЕГА МЕГА МЕГА

ZOOM ZOOM ZOOM ZOOM ZOOM ZOOM ZOOM

К1 К1 К1 К1 К1 К1 К1

К2 К2 К2 К2 К2 К2 К2

ENTER-ФІЛЬМ ENTER-ФІЛЬМ ENTER-ФІЛЬМ ENTER-ФІЛЬМ ENTER-ФІЛЬМ ENTER-ФІЛЬМ ENTER-ФІЛЬМ

2+2 2+2 2+2 2+2 2+2 2+2 2+2

06.00	 Шість	соток
07.50	 Удачний	проєкт
09.20	 Правда	життя
10.30	 Таємниці	світу
11.50	 Найнебезпечніші	
	 тварини
12.50	 Стародавні	
	 вбивства
13.50	 Містичні	історії
16.40	 Таємниці	світу
17.50	 Гра	на	виживання
19.50	 Тварини-бійці
21.50	 Мисливець
	 і	жертва
23.40	 Стародавні	вбивства
01.20	 Правда	життя
02.50	 Останній	день	
	 диктатора

06.30	 Страх	у	твоєму	домі	12+
08.20	 «Випадковий	свідок.	

Катастрофи»
09.10	 «Судові	справи»	12+
10.55	 «Останній	день	
	 диктатора»	12+
11.20	 «Речовий	доказ»	12+
12.30	 «Речдок»	12+
16.30	 «Легенди	карного	
	 розшуку»	12+
17.40	 Т/с	«Морський
	 	патруль»	12+
19.20	 «Речдок»	12+
22.40	 «Реальне	ФБР»	12+
00.00	 Імперії	поза	законом	12+
00.50	 «Судові	справи»	12+
02.25	 «Історії	війни.	
	 Танок	скорботи»	12+

04.40	 «Так	не	буває»
07.15	 «Інший	світ»
10.00	 Т/с	«Мисливці	
	 за	реліквіями»	12+
11.50	 «Камон	з	Узол	і	Манько»
12.45	 «Світ_огляд»
13.40	 «Орел	і	Решка.	
	 Дайджест»
16.00	 Пригоди	з	Метьолкіною
16.35	 «Орел	і	Решка.
	 	Дайджест»
17.30	 Т/с	«Мисливці	
	 за	реліквіями»	12+
19.25	 «Камон	3
	 	з	Узол	і	Манько»
21.00	 «Покутні.	
	 Разом	по	світу»
23.05	 «Так	не	буває»

06.10	 «Телемагазин»
06.25	 Т/с	«Криваві	квіти»	12+
07.10	 «Сімейний	суд»	12+
09.55	 Стосується	кожного	12+
11.50	 «уДачний	проєкт»
12.50	 «Шість	соток»
14.30	 «Сімейний	суд».	12+
16.20	 «Судові	справи»	12+
18.00	 Т/с	«Детектив	Ренуар4»
19.00	 Стосується	кожного	12+
20.50	 «Сімейний	суд»	12+
22.30	 «Судові	справи»	12+
01.20	 «Шість	соток»
02.10	 «уДачний	проєкт»
02.35	 «Спеція»
03.00	 «Смачно	з	Тетяною	

Літвіновою»
03.10	 Стосується	кожного	12+

06.30	 «Шість	соток»
07.00	 Т/с	«Комісар	Рекс»
09.00	 «Корисні	поради»
09.15	 Телемагазин
10.45	 «Корисні	поради»
11.15	 «Телемагазин»
12.45	 «Гра	долі»
14.00	 «Правда	життя»	12+
14.30	 «Таємниці	світу»	12+
15.30	 Т/с	«Комісар	Рекс»
17.15	 Т/с	«Загадкові	
	 вбивства	Агати	
	 Крісті»	12+
21.00	 Т/с	«Мисливці	
	 за	головами»
01.00	 «Гра	долі»
01.45	 «Скептик»

06.25	 Т/с	«Ангели»	12+
08.10,	 10.00	Т/с	«CSI:	Місце	

злочину	Майамі-6»	12+
12.45	 «Загублений	світ»
16.45	 Х/ф	«Жандарм
	 	і	жандарметки»
18.40	 Х/ф	«Найкращі	
	 з	найкращих	3:
	 	Вороття	немає»
20.15	 Х/ф	«Найкращі	
	 з	найкращих:	
	 Без	попередження»
22.00	 Т/с	«Нарко.	
	 Мексика»	16+
00.20	 Х/ф	«Мегре	і	гангстери»

06.00	 Шість	соток
07.50	 Удачний	проєкт
09.20	 Правда	життя
10.30	 Таємниці	світу
11.50	 Найнебезпечніші	
	 тварини
12.50	 Стародавні	
	 вбивства
13.50	 Містичні	історії
16.40	 Таємниці	світу
17.50	 Гра	на	виживання
19.50	 Тварини-бійці
21.50	 Мисливець
	 	і	жертва
23.40	 Стародавні	вбивства
01.20	 Правда	життя
02.50	 Останній	день	
	 диктатора

06.30	 Страх	у	твоєму	домі	12+
08.20	 «Випадковий	свідок.	

Катастрофи»
09.10	 «Судові	справи»	12+
10.55	 «Останній	день	
	 диктатора»	12+
11.20	 «Речовий	доказ»	12+
12.30	 «Речдок»	12+
16.30	 «Легенди	карного	
	 розшуку»	12+
17.40	 Т/с	«Морський	
	 патруль»	12+
19.20	 «Речдок»	12+
22.40	 «Реальне	ФБР»	12+
00.00	 Імперії	поза	законом	12+
00.55	 «Судові	справи»	12+
02.25	 «Спартан:	
	 Дух	боротьби»	12+

04.40	 «Так	не	буває»
07.10	 «Інший	світ»
10.00	 Т/с	«Мисливці	
	 за	реліквіями»	12+
11.50	 «Камон	з	Узол	і	Манько»
13.25	 «Світ_огляд»
14.20	 «Орел	і	Решка.	
	 Дайджест»
16.00	 Пригоди	з	Метьолкіною
16.40	 «Орел	і	Решка.	
	 Дайджест»
17.20	 Т/с	«Мисливці	
	 за	реліквіями»	12+
19.05	 «Камон	3	
	 з	Узол	і	Манько»
21.00	 «Покутні.	
	 Разом	по	світу»
23.35	 «Так	не	буває»

06.10	 «Телемагазин»
06.25	 Т/с	«Криваві	квіти»	12+
07.10	 «Сімейний	суд»	12+
09.55	 Стосується	кожного	12+
11.45	 «уДачний	проєкт»
12.50	 «Шість	соток»
14.30	 «Сімейний	суд»	12+
16.20	 «Судові	справи»	12+
18.00	 Т/с	«Детектив	Ренуар4»
19.00	 Стосується	кожного	12+
20.50	 «Сімейний	суд»	12+
22.30	 «Судові	справи».	12+
01.20	 «Шість	соток»
02.10	 «уДачний	проєкт»
02.40	 «Спеція»
03.05	 Смачно	з	Тетяною	
	 Літвіновою
03.10	 Стосується	кожного	12+

06.30	 «Шість	соток»
07.00	 Т/с	«Комісар	Рекс»
09.00	 «Корисні	поради»
09.15	 «Телемагазин»
10.45	 «Корисні	поради»
11.15	 «Телемагазин»
12.45	 «Гра	долі»
14.00	 «Правда	життя»	12+
14.30	 «Таємниці	світу»	12+
15.30	 Т/с	«Комісар	Рекс»
17.15	 Т/с	«Загадкові	
	 вбивства	Агати
	 Крісті»	12+
21.00	 Т/с	«Мисливці	
	 за	головами»
01.00	 «Гра	долі»
01.45	 «Скептик»

06.00	 «Джедаі»
06.30	 Т/с	«Ангели»	12+
08.15,	 10.05	Т/с	«CSI:	Місце	

злочину	Майамі-6»	12+
12.50	 «Загублений	світ»
16.45	 Х/ф	«Поліцейський	
	 і	половинка»
18.20	 Х/ф	«Телепорт»
20.00	 Х/ф	«Еквілібріум»
22.00	 Т/с	«Нарко.	
	 Мексика»	16+
00.20	 Х/ф	«На	яскравому	

сонці»
02.35	 «Загублений	світ»
04.50	 «Джедаі»

06.00	 Шість	соток
07.50	 Удачний	проєкт
09.20	 Правда	життя
10.30	 Таємниці	світу
11.50	 Найнебезпечніші	
	 тварини
12.50	 Просто	неба.	
	 Національні	Парки
13.50	 Містичні	історії
16.40	 Таємниці	світу
17.50	 Гра	на	виживання
19.50	 Тварини-бійці
21.50	 Мисливець	
	 і	жертва
23.40	 Стародавні	вбивства
01.20	 Правда	життя
02.50	 Останній	день	
	 диктатора

06.30	 Страх	у	твоєму	домі	12+
08.20	 «Випадковий	свідок.	

Катастрофи»
09.10	 «Судові	справи»	12+
10.55	 «Останній	день	
	 диктатора»	12+
11.20	 «Речовий	доказ»	12+
12.30	 «Речдок»	12+
16.30	 «Легенди	карного
	 	розшуку»	12+
17.40	 Т/с	«Морський	
	 патруль»	12+
19.20	 «Речдок»	12+
22.40	 «Реальне	ФБР»	12+
00.00	 Імперії	поза	законом	12+
00.45	 «Судові	справи»	12+
02.20	 «Ліки	для	системи»	12+
03.10	 «Потяг	на	Схід»	12+

04.35	 «Так	не	буває»
07.15	 «Інший	світ»
10.00	 Т/с	«Мисливці	
	 за	реліквіями»	12+
11.50	 «Камон	з	Узол	і	Манько»
13.00	 «Світ_огляд»
13.50	 «Орел	і	Решка.	
	 Дайджест»
16.00	 Пригоди	з	Метьолкіною
16.45	 «Орел	і	Решка.	
	 Дайджест»
17.50	 Т/с	«Мисливці	
	 за	реліквіями»	12+
19.35	 «Камон	3
	 	з	Узол	і	Манько»
21.00	 «Покутні.	
	 Разом	по	світу»
23.30	 «Так	не	буває»

06.10	 «Телемагазин»
06.25	 Т/с	«Криваві	квіти»	12+
07.10	 «Сімейний	суд»	12+
09.55	 Стосується	кожного	12+
11.45	 «уДачний	проєкт»
12.50	 «Шість	соток»
14.30	 «Сімейний	суд»	12+
16.20	 «Судові	справи»	12+
18.00	 Т/с	«Детектив	Ренуар5»	
19.00	 Стосується	кожного	12+
20.50	 «Сімейний	суд»	12+
22.30	 «Судові	справи»	12+
01.20	 «Шість	соток»
02.05	 «уДачний	проєкт»
02.35	 «Спеція»
03.00	 Смачно	з	Тетяною	
	 Літвіновою
03.15	 Стосується	кожного	12+

06.30	 «Шість	соток»
07.00	 Т/с	«Комісар	Рекс»
09.00	 «Корисні	поради»
09.15	 «Телемагазин»
10.45	 «Корисні	поради»
11.15	 «Телемагазин»
12.45	 «Гра	долі»
14.00	 «Правда	життя»	12+
14.30	 «Таємниці	світу»	12+
15.30	 Т/с	«Комісар	Рекс»
17.15	 Т/с	«Загадкові	
	 вбивства	Агати	
	 Крісті»	12+
21.00	 Т/с	«Мисливці	
	 за	головами»
01.00	 «Гра	долі»
01.45	 «Скептик»

06.00	 «Джедаі»
06.50	 Т/с	«Ангели»	12+
08.30,	 11.10	Т/с	«CSI:	Місце	

злочину	Майамі-6»	12+
13.00	 «Загублений	світ»
15.55	 Х/ф	«Найкращі	
	 з	найкращих	3:	
	 Вороття	немає»
17.40	 Х/ф	«Глорія»
19.40	 Х/ф	«На	лінії	вогню»
22.00	 Т/с	«Нарко.	
	 Мексика»	16+
00.20	 Х/ф	«Три	дні	Кондора»
02.35	 «Загублений	світ»
04.55	 «Джедаі»

06.00	 Шість	соток
07.50	 Удачний	проєкт
09.20	 Правда	
	 життя
10.30	 Таємниці	світу
11.50	 Стародавні	
	 вбивства
13.50	 Містичні	історії
16.40	 Таємниці	світу
17.50	 Гра	
	 на	виживання
19.50	 Тварини-бійці
21.50	 Мисливець	
	 і	жертва
23.40	 Стародавні	
	 вбивства
01.20	 Правда	життя
02.50	 Скептик

06.30	 Страх	у	твоєму	домі	12+
08.20	 «Випадковий	свідок.	

Катастрофи»
09.10	 «Судові	справи»	12+
10.55	 «Останній	день	
	 диктатора»	12+
11.20	 «Речовий	доказ»	12+
12.30	 «Речдок»	12+
16.30	 «Легенди	карного	
	 розшуку»	12+
17.40	 Т/с	«Морський	
	 патруль»	12+
19.20	 «Речдок»	12+
22.40	 «Реальне	ФБР»	12+
00.10	 Імперії	поза	законом	12+
00.50	 «Судові	справи»	12+
02.30	 «Театр	бойових	дій.	

Прихисток»	12+

04.35	 «Так	не	буває»
07.15	 «Інший	світ»
10.00	 Т/с	«Мисливці	
	 за	реліквіями»	12+
11.50	 «Камон	з	Узол	і	Манько»
13.05	 «Світ_огляд»
14.40	 «Орел	і	Решка.
	 	Дайджест»
16.00	 Пригоди	з	Метьолкіною
16.55	 «Орел	і	Решка.	
	 Дайджест»
17.20	 Т/с	«Мисливці	
	 за	реліквіями»	12+
19.05	 «Камон	3	
	 з	Узол	і	Манько»
21.00	 «Покутні.	
	 Разом	по	світу»
23.50	 «Так	не	буває»

06.10	 «Телемагазин»
06.25	 Т/с	«Криваві	квіти»	12+
09.55	 Стосується	кожного	12+
11.45	 «Спадщина»
11.55	 «уДачний	проєкт»
12.35	 «Шість	соток»
14.30	 «Сімейний	суд»	12+
16.10	 «Судові	справи»	12+
18.00	 Т/с	«Детектив	Ренуар5»
19.00	 Стосується	кожного	12+
20.50	 «Сімейний	суд»	12+
22.30	 «Судові	справи»	12+
01.20	 «Шість	соток»
02.10	 «уДачний	проєкт»
02.50	 «Шеф-кухар»
03.35	 «Спадщина»
04.15	 «Спеція»
05.05	 «Квадратний	метр»

06.30	 «Шість	соток»
07.00	 Т/с	«Комісар	Рекс»
09.00	 «Корисні	поради»
09.15	 «Телемагазин»
10.45	 «Корисні	поради»
11.15	 «Телемагазин»
12.45	 «Гра	долі»
14.00	 «Правда	життя»	12+
14.30	 «Таємниці	світу»	12+
15.30	 Т/с	«Комісар	Рекс»
17.15	 Т/с	«Загадкові	
	 вбивства	Агати	
	 Крісті»	12+
21.00	 Т/с	«Мисливці	
	 за	головами»
01.00	 «Гра	долі»
01.45	 «Скептик»

06.00	 Т/с	«Ангели»	12+
07.50,	 10.20	Т/с	«CSI:	Місце	

злочину	Майамі-6»	12+
12.10	 «Загублений	світ»	12+
15.15	 Х/ф	«Найкращі	
	 з	найкращих:	
	 Без	попередження»
17.00	 Х/ф	«Еквілібріум»
19.00	 Х/ф	«Війна
	 світів»
21.05	 Х/ф	«Людина
	 	без	минулого»
23.05	 Х/ф	«Схватка»
02.15	 «Загублений	світ»
04.40	 «Джедаі»

06.00	 Шість	соток
08.00	 Удачний	проєкт
09.00	 Україна:	
	 забута	історія
09.50	 Таємниці	світу
11.50	 Містичні	історії
14.40	 Володар	прерій
17.45	 Найнебезпечніші
	 	тварини
19.50	 Смертельна	
	 Аляска
21.45	 Містика:	
	 Безтілесні
22.50	 Містичні	історії
00.50	 Містична	
	 Україна
01.40	 Скарб.ua
02.20	 Скептик

06.30	 «Випадковий	свідок.	
Катастрофи»

07.10	 «Випадковий	свідок.	
Навколо	світу»

09.30	 Страх	у	твоєму	домі	12+
11.10	 «Речовий	доказ»	12+
12.25	 «Речдок»	12+
16.30	 «Легенди	карного	
	 розшуку»	12+
18.00	 Т/с	«Морський	
	 патруль»	12+
22.10	 «Реальне	ФБР»	12+
23.35	 Імперії	поза	законом	12+
00.20	 Таємниці	
	 кримінального	світу	12+
00.50	 «Судові	справи»	12+
02.30	 Вірус	комунізму.	
	 Остаточне	«прощавай»?	

03.00	 «Пригоди	
	 з	Яною	
	 Метьолкіною»
05.10	 «Інший	світ»
07.00	 «Так	не	буває»
10.00	 Т/с	«Мисливці	
	 за	реліквіями»	12+
13.35	 «Орел	і	Решка.	
	 Дайджест»
14.00	 «Покутні.	
	 Разом	по	світу»
18.00	 «Світ_огляд	
	 з	Машею	
	 Себовою»
19.15	 «Орел	і	Решка»
21.00	 «Лінія	
	 маршруту»
21.35	 «Орел	і	Решка»

06.10	 «Телемагазин»
06.25	 «Смак	Карпат»
07.25	 «уДачний	проєкт»
09.00	 «Шість	соток»
10.45	 Т/с	«Детектив	Ренуар5»
14.50	 «Сімейний	суд»	12+
16.30	 «Судові	справи».	12+
18.15	 Стосується	кожного	12+
21.45	 «Сімейний	суд»	12+
23.30	 «Судові	справи»	12+
01.25	 «Квадратний	
	 метр»
02.20	 «уДачний	проєкт»
03.05	 «Шеф-кухар»
03.55	 «Спадщина»
04.20	 «Спеція»
05.10	 «Квадратний	
	 метр»

06.30	 «Шість	соток»
07.30	 «Гра	долі»
08.30	 «Зіркові	долі»
09.00	 «Корисні	поради»
09.15	 «Телемагазин»
10.45	 «Корисні	поради»
11.15	 «Телемагазин»
12.45	 «Таємниці	світу»	12+
13.45	 Т/с	«Комісар	Рекс»
15.30	 Т/с	«Мисливці	
	 за	головами»
19.00	 Т/с	«Загадкові	
	 вбивства	Агати	
	 Крісті»	12+
23.00	 Т/с	«Комісар	Рекс»
01.00	 «Гра	долі»
02.00	 «Україна	вражає»

06.00	 «Джедаі»
07.50	 «Загублений	
	 світ»
13.15	 Х/ф	«Найкращі	
	 з	найкращих»
15.10	 Х/ф	«Найкращі	
	 з	найкращих-2»
17.05	 Х/ф	«Перевізник	3»
19.00	 Х/ф	«Джек	Річер»
21.20	 Х/ф	«Джек	Річер-2:	
	 Не	відступай»
23.40	 Х/ф	«Дикий	пес»
01.30	 «Загублений	
	 світ»
04.40	 «Джедаі»

06.00	 Шість	соток
08.00	 Удачний	проєкт
09.00	 Україна:
	 	забута	історія
09.50	 Таємниці	світу
11.50	 Містичні	історії
14.40	 Містика:	
	 Безтілесні
15.50	 Найнебезпечніші	
	 тварини
17.50	 Смертельна
	 	Аляска
19.50	 Володар	прерій
22.50	 Містичні	історії
00.50	 Містична	
	 Україна
01.40	 Скарб.ua
02.20	 Скептик

06.30	 «Випадковий	свідок.	
Катастрофи»

07.10	 «Випадковий	свідок.	
Навколо	світу»

09.30	 Страх	у	твоєму	домі	12+
11.10	 «Речовий	доказ»	12+
12.25	 «Речдок»	12+
16.30	 «Легенди	карного	
	 розшуку»	12+
18.00	 Т/с	«Морський	
	 патруль»	12+
22.10	 «Реальне	ФБР»	12+
23.35	 Імперії	поза	законом	12+
00.25	 Таємниці	
	 кримінального	світу	12+
00.50	 «Судові	справи»	12+
02.30	 «Історії	війни.	
	 Метро»	12+

03.00	 «Пригоди	
	 з	Яною	
	 Метьолкіною»
05.00	 «Інший	світ»
06.40	 «Так	не	буває»
09.30	 Т/с	«Мисливці	
	 за	реліквіями»	12+
13.05	 «Орел	і	Решка.	
	 Дайджест»
14.00	 «Покутні.	
	 Разом	по	світу»
17.20	 «Світ_огляд	
	 з	Машею
	 	Себовою»
18.25	 «Орел	і	Решка»
21.00	 «Лінія	
	 маршруту»
21.55	 «Орел	і	Решка»

06.10	 «Телемагазин»
06.25	 «Смак	Карпат»
07.25	 «уДачний	проєкт»
09.00	 «Шість	соток»
10.45	 Т/с	«Детектив	Ренуар5»
14.50	 «Сімейний	суд»	12+
16.30	 «Судові	справи»	12+
18.15	 Стосується	кожного	12+
21.45	 «Сімейний	суд»	12+
23.30	 «Судові	справи».	12+
01.25	 «Квадратний	
	 метр»
02.25	 «уДачний	
	 проєкт»
03.00	 «Смачно	з	Тетяною	

Літвіновою»
03.10	 Стосується	кожного	12+
04.40	 Т/с	«Криваві	квіти»	12+

06.30	 «Шість	соток»
07.30	 «Гра	долі»
08.30	 «Зіркові	долі»
09.00	 «Корисні	поради»
09.15	 «Телемагазин»
10.45	 «Корисні	поради»
11.15	 «Телемагазин»
12.45	 «Таємниці	світу»	12+
13.45	 Т/с	«Комісар	Рекс»
15.30	 Т/с	«Мисливці	
	 за	головами»
19.00	 Т/с	«Загадкові	
	 вбивства	Агати	
	 Крісті»	12+
23.00	 Т/с	«Комісар	Рекс»
01.00	 «Гра	долі»
02.00	 «Україна	вражає»

06.00	 «Джедаі»
07.30	 «Загублений	світ»
12.05	 «Загублений	світ.	
	 Цивілізація	джинів»
13.05	 Х/ф	«Глорія»
15.05	 Х/ф	«Навколо	світу	
	 за	80	днів»
17.15	 Х/ф	«Випадковий	
	 шпигун»
19.00	 Х/ф	«Ввічливе	
	 товариство»
20.55	 Х/ф	«Форсаж-10»
23.25	 Х/ф	«Ніхто»
01.10	 «Загублений	світ»
04.25	 «Джедаі»
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КАМ’ЯНЩИНА:
ЖІНКА В ПОЖЕЖІ ОБПЕКЛА НОГИ

Пожежа в приватному будинку сталася 
в селі Телепине Кам’янської тергромади. 
Господарка — жінка 1972 року народження 
отримала опіки ніг III ступеня та потрапила 
до лікарні. Причиною займання стала не-
обережність під час куріння. У с. Березняки 
чоловік отримав опіки рук і шиї,бо намагав-
ся самостійно загасити пожежу в гаражі че-
рез коротке замикання електромережі. А в 
Шполі під час гасіння господарчої споруди 
господар обпік голову та руки.

ЧИГИРИНЩИНА:
СПРОБУВАВ ПІДКУПИТИ 

ПОЛІЦЕЙСЬКИХ

У Чигирині житель одного з сіл Чер-
каського району запропонував двом пра-
цівникам поліції 20000 гривень хабара за 
невчинення ними дій, пов’язаних із викорис-
танням наданих службових повноважень, 
та уникнення притягнення його до відпові-
дальності у вигляді штрафу за порушення 
законодавства про мобілізаційну підготовку 
та мобілізацію. Правоохоронці від отриман-
ня хабара відмовилися та задокументували 
факт протиправних дій. Чоловіку тепер за-
грожує штраф від 7000 до 28000 або від 2 
до 4 років обмеження або позбавлення волі.

ЧЕРКАСИ:
ВКРАВ КОРОБКУ З ГРОШИМА,

ЯКІ ЗБИРАЛИ ДЛЯ ТВАРИН

Крадіжка сталася на площі 700-річчя 
минулої неділі. В одному із закладів чоловік 
викрав коробку з грошима, які збирали для 
тварин. Скрини з камер спостережень опу-
блікували в інстаграмі. Поліція встановила 
особу. Чоловіка притягнули до відповідаль-
ності.

ЗВЕНИГОРОДСЬКИЙ РАЙОН:
ІЗ КОМУНАЛЬНОЇ КЛУМБИ 

ВИРВАЛИ КВІТИ

Вісім корчиків петунії, висаджених на-
передодні очільником Єрківського селищ-
ного комунального підприємства, вирвали 
невідомі. Люди скаржаться, що крадуть 
квіти і біля закладів освіти, культури, попід 
дворами і навіть на кладовищах. Нині роз-
глядають питання про встановлення відео-
нагляду. 

ЧЕРКАСИ:
ДИМІЛО АВТО

По вул. Смаглія патрульні помітили авто, 
з під капота якого йшов дим. Вони зупини-
лись і за допомогою вогнегасника стриму-
вали займання. Коли вогнегасники почали 
закінчуватися, поліцейський попросив їх у 
проїжджих водіїв. До приїзду рятувальників 
патрульні стримували займання, не даючи 
вогню поширитися далі, адже капот був за-
клинений і відкрити його не вдавалося. 

ЧЕРКАЩИНА:
ІЗ РУШНИЦІ ЗАСТРЕЛИВ ЛЮДИНУ

Судитимуть 50-річного мешканця Чер-
каської області за фактом умисного вбив-
ства. За інформацією пресслужби Черкась-
кої обласної прокуратури, обвинувачений, 
перебуваючи у стані алкогольного сп’яніння 
в себе вдома, під час конфлікту, на ґрунті 
особистих неприязних відносин, вистрілив 
із мисливської рушниці у потерпілого. Унас-
лідок отриманого поранення з ушкоджен-
ням внутрішніх органів і значною кровоте-
чею потерпілий помер. До обвинуваченого 
обрано запобіжний захід у вигляді триман-
ня під вартою.

36-річного чоловіка, який 
смертельно травмував на 
краденому авто підлітка 
та залишив його помира-
ти на дорозі, судитимуть 
за чотирма статтями. 

Трагедія сталась у селі 
Шендерівка Звенигородського 
району. За інформацією  прес-
служби ГУ НП у Черкаській 
області, до поліцейських звер-
нувся чоловік та повідомив про 
те, що на виїзді з села лежить 
тіло молодого хлопця, якого 
збило авто. 17-річний пішо-
хід ішов узбіччям у попутному 
напрямку. Після аварії водій 
не зупинився, не викликав ме-
диків чи поліцію, залишив по-
терпілого без допомоги і втік із 
місця дорожньо-транспортної 

УКРАВ ІЗ ЛІСГОСПУ ВАНТАЖІВКУ,
НАСМЕРТЬ ЗБИВ ПІДЛІТКА, ВТІК ІЗ МІСЦЯ 

АВАРІЇ І ПОДЗВОНИВ ДО ПОЛІЦІЇ

пригоди.
Від отриманих травм хло-

пець загинув на місці. Причи-

ною смерті стала тяжка череп-
но-мозкова травма.

Слідчі встановили, що до 

аварії причетний 36-річний 
чоловік. Він, перебуваючи в 
стані алкогольного сп’яніння, 
а вміст алкоголю в його крові 
перевищував норму у сім ра-
зів, викрав ЗІЛ-131, який нале-
жить ДП «Ліси України» із те-
риторії лісгоспу та під час руху 
наїхав на юнака. Після втечі з 
місця автопригоди водій зали-
шив вантажівку біля магазину 
в селищі Стеблів. Щоб відве-
сти від себе підозру, він сам 
звернувся до поліцейських.

Крім того, обвинувачений 
не мав права керувати тран-
спортними засобами, оскільки 
раніше був позбавлений тако-
го права за водіння у нетвере-
зому стані. Його судитимуть за 
чотирма статтями Криміналь-
ного Кодексу.

ЧЕРКАСЕЦЬ УБИВ ЖІНКУ ЗАРАДИ 
800 ЄВРО ТА ТЕЛЕФОНУ

До суду скеровано обвинувальний 
акт стосовно 65-річного жителя м. 
Черкаси, який убив і пограбував 
жінку.

Як повідомили в пресслужбі Черкась-
кої обласної прокуратури, в листопаді 
2026 року чоловік, маючи заборгованість 
перед банківськими установами, вирішив 
заволодіти коштами знайомої. Знаючи 
про наявність у 69-річної жінки заоща-
джень, він заздалегідь спланував напад 
та підготував металеву палицю. Пере-
буваючи в оселі потерпілої, зловмисник  
завдав їй щонайменше три удари метале-
вою палицею по голові. Внаслідок отри-
маних тілесних ушкоджень жінка померла 
на місці події. Після цього, скориставшись 
безпорадним станом потерпілої, чоловік 
заволодів її мобільним телефоном та 800 
євро. Потім чоловік залишив місце події, 
забравши із собою знаряддя злочину.

Наразі обвинувачений перебуває під 
вартою.

Санкція ч. 4 ст. 187 ККУ передбачає 
покарання у виді позбавлення волі на 
строк від восьми до п’ятнадцяти років із 
конфіскацією майна; п. 6 ч. 2 ст. 115 ККУ 
— позбавлення волі на строк від десяти 
до п’ятнадцяти років або довічне позбав-
лення волі з конфіскацією майна.

ЧОЛОВІК СТРІЛЯВ,
БО ПІДЛІТКИ РВАЛИ БУЗОК

У Черкасах поліція розпочала пере-
вірку за фактом нападу на групу під-
літків. Поліцейські встановили осо-
бу чоловіка, який вчинив стрілянину.

Інцидент стався 9 травня в одному 
з районів міста Черкаси. Викликів на 
спецлінію “102” не надходило. Поліцейські 
виявили інформацію під час моніторингу 
соціальних мереж та внесли відомості до 
єдиного обліку.

За інформацією пресслужби Голов-
ного управління Нацполіції в Черкаській 
області, конфлікт виник через те, що діти 
зривали бузок біля приватного будинку. 
Власник домоволодіння спочатку пере-
слідував дітей із дерев’яними дошками 
й намагався наздогнати неповнолітніх. 
Коли це не вдалося — виніс із будинку 
пістолет і почав стріляти. Обійшлося без 
постраждалих.

Поліцейські кримінального аналізу оп-
рацювали відео та ідентифікували особу. 
Ним виявився 57-річний місцевий мешка-
нець.

Працівники Черкаського райуправлін-
ня провели оперативно-розшукові заходи 
та притягнули правопорушника до від-
повідальності. Пістолет вилучили. Щодо 
чоловіка склали адмінпротокол за дрібне 
хуліганство.

ЗАГОРІЛОСЯ ЧЕРЕЗ СВІЧКУ:
ПІД ЧАС ПОЖЕЖІ В ЗОЛОТОНОШІ 

ВРЯТУВАЛИ СІМОХ ЛЮДЕЙ

Із початку року в області сталось 
905 пожеж, у яких постраждало 35 
осіб і 33 загинуло. На пожежах вря-
товано 15 осіб.

Так, минулого тижня в одній із п’яти-
поверхівок у Золотоноші сталася пожежа, 
на якій було врятовано семеро людей.

За інформацією пресслужби ГУ ДСНС 
в Черкаській області, під час розвідки 
вогнеборці встановили, що осередок по-
жежі знаходиться у квартирі на третьому 
поверсі — горіли побутові речі та диван. 
Пожежу оперативно ліквідували. На ща-
стя, постраждалих немає.

За допомогою спецзасобів рятуваль-
ники евакуювали сімох мешканців із квар-
тир на четвертому та п’ятому поверхах.

— Причиною пожежі в Золотоноші 
стало необережне поводження з вогнем 
під час використання свічки. Урятовано 
п’ять жінок та два чоловіка, віком від 42 
до 75 років, — повідомила речниця ГУ 
ДСНС в Черкаській області Юлія Но-
ровкова.

ЧЕРКАСЬКИЙ ПРОКУРОР,
ОБВИНУВАЧЕНИЙ У ПЕДОФІЛІЇ, 

ПРОДОВЖУЄ СИДІТИ В СІЗО

Черкаський прокурор Сергій Гар-
маш, якого обвинувачують у педо-
філії, продовжує сидіти під вартою 
до липня цього року із можливістю 
внести заставу. Про це йдеться в ух-
валі Соснівського районного суду, 
пише «18000».

Прокурор надіслав клопотання про 
продовження тримання під вартою. Це 
підтримала потерпіла сторона. Водночас 
захисник Сергія Гармаша виступив проти 
і попросив більш м’який запобіжний захід 
— цілодобовий домашній арешт.

Суд клопотання прокурора задоволь-
нив. Сергій Гармаш надалі перебуватиме 
під вартою із можливістю внести понад 
12 мільйонів гривень застави до 5 липня 
цього року.

Нагадаємо, прокурора Гармаша за-
тримали 16 жовтня 2024 року біля школи 
№17 у Черкасах. Офіс Генпрокурора ще 7 
жовтня розпочав досудове розслідування 
за ч. 2 ст. 155, ч. 1 ст. 156, ч. 3 ст. 156-1 
КК України. Це, зокрема, статеві зносини 
з особою, яка не досягла шістнадцятиріч-
ного віку; домагання дитини для сексуаль-
них цілей.

Згодом Гармашу обрали запобіжний 
захід і помістили під варту.

ЗАВЕЗЛИ З АФРИКИ: В ОБЛАСТІ 
ЗАФІКСУВАЛИ ВИПАДОК МАЛЯРІЇ

У Черкаській області цьогоріч заре-
єстрували завезений випадок маля-
рії. Захворювання виявили у люди-
ни, яка приїхала до Черкас з однієї 
з країн Африканського континенту, 
де ця хвороба є поширеною. 

Загрози для життя захворілого та для 
населення області нині немає.

Останній випадок тропічної малярії в 
області фіксували ще у 2010 році.

Малярія — це небезпечне інфекцій-
не захворювання, яке передається через 
укуси інфікованих комарів, а також може 
передаватися від матері до дитини через 
плаценту або через переливання зараже-
ної крові. Захворювання має специфічний 
перебіг: підйоми температури до високих 
цифр кожні 3-4 дні залежно від виду збуд-
ника і виду малярії, слабкість, пітливість.

У Черкаській області є необхідний 
запас препаратів для лікування малярії. 
Медикаменти надійшли як гуманітарна 
допомога від ВООЗ та вже розподілені 
між лікарнями області. Призначають їх 
виключно лікарі.

ЧЕРЕЗ ВАНДАЛІВ БІЛЯ КРИНИЦІ 
ТА МОСТУ ВСТАНОВИЛИ

ВІДЕОКАМЕРУ

У селищі Стеблів, що на Звениго-
родщині, посилили контроль біля 
місцевої криниці та понтонного 
мосту через річку Рось після ви-
падків засмічення й пошкодження 
майна. На цих локаціях поставили 
системи відеоспостереження.

У громаді скаржаться, що після при-
бирань територія знову опиняється у 
неналежному стані: люди залишають 
пластикові пляшки, папір та інше сміття. 
Також зафіксували пошкодження еле-
ментів мосту: вирвані дошки, стовпчики 
та металеві конструкції. Наразі територію 
повністю впорядкували. У проблемних 
локаціях посилили контроль та оновили 
систему відеоспостереження. За інфор-
мацією Стеблівської селищної ради, в 
разі повторних випадків засмічення або 
пошкодження майна фото- та відеомате-
ріали передаватимуть до поліції для вста-
новлення порушників і притягнення їх до 
відповідальності.
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Варто знати
ВИПЛАТИ ЗА СТАНОМ ЗДОРОВ’Я: 
ХТО З ВІЙСЬКОВИХ МАЄ ПРАВО 

НА ЩОРІЧНУ ДОПОМОГУ 
У 2026 РОЦІ

Військовослужбовці за станом здо-
ров’я можуть раз на рік отримати до-
даткове грошове забезпечення для ви-
рішення соціально-побутових питань. 
Розповідаємо, які хвороби входять до 
переліку та що потрібно для оформлен-
ня допомоги.

Право на отримання щорічної грошової 
допомоги мають військовослужбовці, у яких 
офіційно підтверджено складні інфекційні 
захворювання. До переліку входять вірусні 
гепатити В або С, ВІЛ/СНІД та туберкульоз. 
Важливо, що право на виплату зберігаєть-
ся навіть для тих бійців, які наразі перебу-
вають поза штатом — у такому разі сума 
розраховується на основі останньої займа-
ної посади.

Допомога надається один раз на кален-
дарний рік у розмірі, що відповідає місячно-
му грошовому забезпеченню військового. 
Юристи наголошують: якщо право на ви-
плату виникло, наприклад, у 2025 році, але 
рапорт не був поданий, отримати ці гроші 
у 2026-му вже неможливо. Гроші виплачу-
ються лише за поточний рік. Крім того, ви-
плату можна оформити безпосередньо під 
час звільнення зі служби.

Процедура призначення допомоги не є 
автоматичною — без ініціативи самого вій-
ськового виплата не відбудеться. Наразі до-
ступно два шляхи оформлення:

	9Подання письмового рапорту на ім’я 
безпосереднього командира.

	9Дистанційна подача через застосунок 
«Армія+», що значно пришвидшує розгляд.

Для підтвердження права на кошти 
обов’язково потрібно надати медичні доку-
менти. Згідно з роз’ясненнями ТЦК, це мо-
жуть бути:

	9 виписка з медичної карти (форма № 
027/о);

	9 виписний епікриз або довідка про за-
хворювання;

	9 офіційний висновок ЛКК або постано-
ва ВЛК. Наявність цих документів є гаран-
тією того, що рапорт буде погоджено без 
затримок.

Щорічна допомога військослужбовцям 
з хронічними хворобами можлива. Головне 
— знати про це право та не зволікати з по-
дачею документів.

Реклама

Верховна Рада України 
підтримала у першому 
читанні законопроєкт 
№15150 — нову редак-
цію Цивільного кодексу. 
«За» проголосували 254 
народні депутати, проти 
— лише двоє. Документ 
уже називають однією 
з наймасштабніших ре-
форм приватного права 
за роки незалежності, 
водночас він одразу ви-
кликав серйозні дискусії 
в суспільстві. Чому?

Цивільний кодекс — це 
один із ключових законів дер-
жави, що регулює повсякден-
не життя громадян і бізнесу. 
Він визначає правила у сфері 
майнових відносин, власності, 
договорів, спадщини, а також 
сімейних і особистих прав. 
Фактично це базовий доку-
мент, що встановлює, як люди 
взаємодіють між собою у пра-
вовому полі: від купівлі майна 
до розлучення чи передачі 
спадку.

Чинний кодекс ухвалили 
ще у 2003 році. Відтоді його 
неодноразово змінювали, але 
системного оновлення не від-
бувалося. Саме тому ініціа-
тори законопроєкту, зокрема 
голова Верховної Ради Укра-
їни Руслан Стефанчук, подає 
документ як спробу комплек-
сної реформи — так званої 
рекодифікації, тобто повного 
переосмислення приватного 
права.

У парламенті також за-
значають, що документ має 
модернізувати законодавство, 
позбутися радянських підходів 
і привести його у відповідність 
до стандартів Європейського 
Союзу. Йдеться нібито не про 
окремі правки, а про фунда-
ментальну зміну підходів.

Новий кодекс пропонуєть-
ся побудувати у вигляді дев’я-
ти книг, що охоплюватимуть 
усі сфери приватних відносин: 

НОВИЙ ЦИВІЛЬНИЙ 
КОДЕКС:

що змінюють і чому це викликало такий резонанс

від особистих прав до міжна-
родного приватного права. Та-
кож він передбачає об’єднан-
ня норм чинного Цивільного та 
Сімейного кодексів.

ЯКІ КЛЮЧОВІ ЗМІНИ
ПРОПОНУЮТЬ
Серед новацій — розши-

рення джерел права: окрім 
законів, враховуватимуться 
звичаї (зокрема національних 
меншин) та локальні акти юри-
дичних осіб. Змінюється підхід 
до відповідальності, а захист 
прав стане можливим не лише 
при їх порушенні, а й за наяв-
ності загрози.

Документ також 
адаптує законодав-
ство до сучасних 
реалій. Зокрема, 
пропонується доз-
волити спадкування 
цифрових активів 
(як ось криптова-
люти), запровадити 
можливість запові-
ту щодо біологічно-
го матеріалу та надати дітям 
з 6 років право користуватися 
банківськими картками для 
дрібних покупок.

Окремо змінюються під-
ходи до майнових відносин, 
уточнюються права юридич-
них осіб і впорядковується си-
стема їх організаційно-право-
вих форм.

ЩО БУЛО 
СКАНДАЛЬНОГО РАНІШЕ
Попередня версія законо-

проєкту викликала широкий 
резонанс через норму про 
можливість шлюбу з 14 ро-
ків. Після критики її вилучили. 
Водночас, за словами крити-
ків, це не вирішило всіх про-
блем, оскільки загальна кон-
цепція документа залишилася 
подібною.

НАЙБІЛЬШ ДИСКУСІЙНИЙ
БЛОК — СІМЕЙНЕ ПРАВО
Саме цей розділ викликає 

найбільше суперечок, адже 
безпосередньо стосується 

життя кожної люди-
ни.

«Треба розу-
міти, що це дуже 
великий, об’ємний 
законопроєкт, який 
покриває дуже ши-
рокий спектр пи-
тань. Той блок, на 
який я особливо ди-
вилася — це питан-

ня, які стосуються сімейного 
права», — в етері «Суспільно-
го» розповіла народна депу-
татка Інна Совсун.

За її словами, проблема 
полягає не лише в окремих 
положеннях, а у підході до ре-
гулювання сімейних відносин 
загалом. Вона наголошує, що 
навіть після вилучення най-

більш резонансних норм ча-
стина концептуальних речей 
залишилася.

У громадській організа-
ції «Марш жінок» заявляють, 
що документ може звужувати 
права жінок і містить норми, 
які, на їхню думку, не відпові-
дають євроінтеграційним зо-
бов’язанням України.

Зокрема, там наголошу-
ють, що, за їхньою оцінкою, у 
проєкті «зберігаються норми, 
що дозволяють: затягувати 
розлучення через «примирен-
ня», оцінювати поведінку жін-
ки як «аморальну», обмежу-
вати доступ до аліментів, зву-
жувати репродуктивні права, 
утримувати жінок у шлюбах 
як заручниць через вагітність, 
вимагати з жінок грошову ком-
пенсацію за рішення закінчити 
стосунки після заручин».

Адвокатка Оксана Гузь 
пише, що чоловік зможе зо-
бов’язати колишню дружину по-
вернути дівоче прізвище, якщо 
вважатиме, що вона поводила-
ся у шлюбі «негідно» або вчини-
ла «аморальний вчинок».

Суттєва частина критики, 
зокрема від «Національного 
ЛГБТІ-консорціуму» стосуєть-
ся відсутності норм про юри-
дичне визнання одностатевих 
пар. Правозахисні організації 
наголошують, що це може су-
перечити європейським стан-
дартам прав людини.

ЩО ЦЕ ОЗНАЧАЄ ЗАРАЗ
Водночас важливо розу-

міти: законопроєкт ухвалено 
лише у першому читанні. Це оз-
начає, що він ще не є остаточ-
ним і може суттєво змінитися.

Попереду — етап подання 
правок і доопрацювання доку-
мента. Саме тоді визначиться, 
які норми залишаться у фі-
нальній версії.

«Зараз, я думаю, дуже 
багато буде залежати від сус-
пільної реакції», — сказала на-
родна депутатка Інна Совсун.

Попередня версія
законопроєкту

викликала
широкий резонанс

через норму
про можливість

шлюбу з 14 років

Згідно із Законом України 
«Про внесення змін до деяких 
законів України щодо надан-
ня окремих адміністративних 
послуг громадянам України, 
у тому числі за кордоном» 
№3709-IX, паспорт громадя-
нина України оформлюється:

	9 особам до 18 років — на 4 
роки;

	9 особам від 18 до 65 років — 
на 10 років;

	9 особам від 65 років і старше 
— безстроково.

Таким чином, паспорт для осіб, 
які досягли 65 років, не потребує 
обміну кожні 10 років, нагадують у 
Державній міграційній службі.

Із урахуванням міжнародних 
стандартів до проїзних документів, 

у таких випадках у графі «дійсний 
до» датою закінчення строку дії 
паспорта є дата, що настає че-
рез 50 років з дати видачі такого 
паспорта.

ПЕРЕВАГИ ДЛЯ ГРОМАДЯН
	9Менше адміністративних кро-

ків: немає обов’язкового регуляр-
ного обміну паспорта.

	9 Зручність: особливо для літ-
ніх громадян та їхніх родин.

	9 Відповідність сучасним стан-
дартам документів, що посвідчу-
ють особу.

Важливо знати! Безстроковий 
термін дії стосується лише вну-
трішніх паспортів (ID-карток). Для 
закордонного паспорта термін дії 
залишається стандартним (10 ро-
ків).

ПАСПОРТ, ОФОРМЛЕНИЙ ПІСЛЯ 65 РОКІВ,
ДІЄ БЕЗСТРОКОВО
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Новини коротко
800 КІЛОМЕТРІВ ДОРІГ 

НА ЧЕРКАЩИНІ УТРИМУВАТИМУТЬ 
ЗА 1,2 МІЛЬЯРДИ ГРИВЕНЬ

Служба відновлення та розвитку інф-
раструктури у Черкаській області оголо-
сила тендери на утримання державних 
доріг області.

Про це йдеться на порталі «Прозорро», 
пише «18000».

Оголошено дві закупівлі на 833 мільйо-
ни та на 421 мільйон гривень.

Перша передбачає утримання 532 кіло-
метрів доріг, зокрема:

	9 96 кілометрів траси Орадівка — 
Христинівка — Жашків — Корсунь-Шевчен-
ківський — Мошни;

	9 94 кілометри — Київ — Одеса;
	9 65 кілометрів — Стрий — Умань —

Дніпро — Ізварине;
	9 53 кілометри — Золотоноша — Чер-

каси — Сміла — Умань;
	9 39 кілометрів — Звенигородка — Ка-

теринопіль — Тальне – Маньківка тощо.
Другий тендер передбачає утримання 

ще 305 кілометрів. Це, до прикладу:
	9 111 кілометрів дороги Київ — Знам’ян-

ка;
	9 44 кілометри — Шевченкове — Горо-

дище;
	9 33 кілометри — Сміла — Ташлик — 

Капітанівка — Новомиргород тощо.
Підрядник має ліквідувати вибоїни, 

прибирати підземні переходи, здійснювати 
поточний огляд, обслуговувати зовнішнє 
освітлення, прибирати туалети, встанов-
лювати опори, дорожні знаки, наносити 
розмітку, здійснювати зимове утримання 
тощо.

Черкаські аграрії у 2026-
му почали сіяти кукуру-
дзу майже на два тижні 
пізніше запланованого 
через холодну весну. А  
через недостатню зволо-
женість ґрунту довелося 
змінити густоту посіву, 
повідомляє «Суспільне». 

За словами агронома Іва-
на Куртукова, для початку по-
льових робіт чекали, аби про-
грілась земля:

— Оптимальна температу-
ра для висіву становить понад 
10-12 градусів тепла ґрунту. 
Це в повітрі повинна тримати-
ся декілька днів стабільна тем-
пература градусів 15-16, щоб 
ґрунт прогрівся.

Посівна кукурудзи цьогоріч 
затрималася на 10 днів, зазна-
чив агроном:

— Цього року більш хо-
лодні погодні умови. Завдяки 
хорошій зимі накопичилась не-
погана кількість вологи, яка її 
трошки пізніше закрила, тому 
що сніг сходив досить довго. 
Холодна погода трималася, і 

«ЧЕКАЛИ, АБИ
ПРОГРІЛАСЯ ЗЕМЛЯ»:

на Черкащині розпочали посів кукурудзи

затягнулися ранньовесняні по-
льові роботи.

Така затримка на якості 
врожаю не позначиться — 
його визначатимуть подальші 
погодні умови, додав пан Іван:

— Нас влаштує темпера-
тура 17-20 градусів, щоб не 
було стрибків температури, 
приморозків. Якщо ми хочемо 
отримувати гарні врожаї — то 
трошки треба заморочитися з 
підживленням.

За словами аграрія, сте-
жать і за часом між культива-

цією, тобто розпушуванням, 
та посівом — не більше 10-12 
годин. Інакше ґрунт втратить 
вологу, якої потребує насіння:

— Ширина міжряддя — 70 
сантиметрів. У нас з посадни-
ми такими сівалки. Ми сіємо 
зараз на п’ять сантиметрів, 
тому що волога досить швид-
ко уходить, і потрошку загли-
блюємося.

Як розповів керівник з 
виробництва регіонально-
го аграрного господарства 
Дмитро Пушкар, цьогоріч 

кукурудзою засівають ті самі 
95,8 гектара, що й торік. Гус-
тота — 63 тисячі рослин на 
гектар:

— Трохи змінили підхід: сі-
ємо з меншою густотою. Тому 
що на ту густоту, яку раніше 
сіяли, 70+, не вистачає вологи. 
Стараємося мінімізувати все. 
Ще зменшили кількість прохо-
дів. Тобто дивимося вже: мілкі-
ше робить, менше проходить. 
Економно треба використову-
вати матеріальні цінності.

Врожайність від цього не 
зменшиться, додав пан Дми-
тро.

Виконувачка обов’язків 
директора обласного депар-
таменту агропромислового 
розвитку Валентина Сокир-
ко розповіла, що у 2026 році 
на Черкащині, як і торік, пла-
нують засіяти 366,8 тисячі гек-
тарів кукурудзи:

— На даний час вже посі-
яно майже 89 тисяч гектарів. 
Посів триває. Але особливості 
посіву даної культури — про-
грівання ґрунту, тому чекаємо 
більш стабільної погоди.
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Новини коротко
ВІЙСЬКОВИЙ ЧЕРКАЩАНИН

ОЧОЛИВ ВЕТЕРАНСЬКИЙ КОРПУС

Про це «18000» розповів Ігор Зайчук 
«Заян». За словами Зайчука, підсилити 
ветеранський корпус йому запропону-
вав командир третього армійського кор-
пусу Андрій Білецький.

Як розповів Ігор Зайчук, у Ветеран-
ському корпусі планують робити акцент не 
лише на класичній підтримці ветеранів, а 
й на формуванні ветеранської екосистеми 
покоління війни.

— Йдеться не про чергову громадську 
організацію чи сервісну структуру, а про се-
редовище відповідальності, братерства та 
продовження чину після служби. Одним із 
головних завдань стане збереження зв’яз-
ків між ветеранами, створення спільноти 
своїх, розвиток горизонтальних зв’язків та 
нових можливостей для людей, які пройшли 
війну, — зазначив Ігор Зайчук.

МАТИ П’ЯТЬОХ ДІТЕЙ ІЗ ЧЕРКАЩИНИ
ОТРИМАЛА ПОЧЕСНЕ ЗВАННЯ 

ВІД ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ

Указом Президента України почесне 
звання «Мати-героїня» присвоєно Криць-
кій Наталії Петрівні, жительці Паланської 
громади на Черкащині.

Про це повідомив начальник Уман-
ської РВА Ігор Миклащук.

Жінка виховує п’ятьох дітей і є для них 
головною опорою та підтримкою. Її найстар-
ший син добровільно став до лав Збройних 
Сил України та нині захищає державу.

На початку повномасштабного втор-
гнення родина разом із молодшими дітьми 
тимчасово виїхала до Німеччини, однак 
згодом повернулася в Україну, вирішивши 
залишитися вдома.

Звання «Мати-героїня» присвоєно за 
вагомий особистий внесок у виховання ді-
тей та зміцнення української родини.

НА КАМ’ЯНЩИНІ ЗУСТРІЛИ ВОЇНА, 
ЯКИЙ МАЙЖЕ 1000 ДНІВ ПРОБУВ 

У ПОЛОНІ З КУЛЕЮ У ХРЕБТІ

7 травня додому в село Лузанівка, що 
в Кам’янській громаді, з російської нево-
лі повернувся воїн — Дмитро Медвиден-
ко.

— Пройшов полон, 2 роки і 8 місяців. 
Просто уявіть, майже 1000 днів і ночей у 
кцпських катівнях! Вже після полону наші 
лікарі вилучили у нього з хребта кулю 5,45 
мм, — повідомив народний депутат Сер-
гій Рудик.

Дмитро — батько одинак, виховує трьох 
дітей.

— Мав тисячу законних підстав не слу-
жити. Воював, отримав поранення, знову 
пішов. Герой, — написав Рудик.

ЧЕРКАСЬКУ ДСНС ОЧОЛИВ 
ХЕРСОНСЬКИЙ РЯТУВАЛЬНИК

Обов’язки керівника управління 
ДСНС у Черкаській області виконує Ро-
ман Сірко.

Відповідна інформація міститься в реє-
стрі юридичних осіб, пише «18000».

Сірко призначений тимчасово вико-
нуючим обов’язки начальника управління 
відповідно до наказу ДСНС України від 22 
квітня.

До цього він був начальником опера-
тивно-координаційного центру ГУ ДСНС у 
Херсонській області та керівником пожеж-
но-рятувального загону на Херсонщині. Де-
кларації Сірка відсутні в реєстрі НАЗК. 

У матеріалі херсонського медіа «Мост» 
зазначали що Сірко потрапив на Херсон-
щину після закінчення навчання у Львові 
ще у 2001 році.

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІРИ ОТРИМАТИ
ДОЗВІЛ НА ВИКИДИЗАБРУДНЮЮЧИХ 
РЕЧОВИН В АТМОСФЕРНЕ ПОВІТРЯ

СТАЦІОНАРНИМИ ДЖЕРЕЛАМИ ТОВАРИСТВА 
З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО 
ПІДПРИЄМСТВА «НІБУЛОН»

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬ-
НІСТЮ СІЛЬСЬКРГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМ-
СТВО «НІБУЛОН» (скорочено ТОВ СП «НІБУЛОН») 
повідомляє про намір отримати дозвіл на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаці-
онарними джерелами підприємства за адресою роз-
ташування філії «Вітове»: 20911, Україна, Черкаська 
область, Черкаський район, с. Вітове, вул. Орбіта, 1А.

Ідентифікаційний код суб’єкта господарювання –  
14291113.

Юридична та поштова адреса: 54002, Україна, 
м. Миколаїв, вул. Каботажний спуск, 1. Контактний 
номер телефону +38 (0512) 58-04-05, е-mail: mail@
nibulon.ua.

Дозвіл на викиди №7125485002-1, виданий Де-
партаментом екології та природних ресурсів Чер-
каської обласної державної адміністрації зі строком 
дії з 08.10.2014 р. до 09.10.2024 р., зберігав чинність 
відповідно до постанови Кабінету Міністрів України 
від 18 березня 2022 року № 314 «Деякі питання за-
безпечення провадження господарської діяльності в 
умовах воєнного стану», утім втратив чинність на під-
ставі змін, внесених постановою Кабінету Міністрів 
України від 14 березня 2025 р. №288.

Наразі філія здійснює викиди забруднюючих речо-
вин в атмосферне повітря на підставі Декларації про 
провадження господарської діяльності №088505/24, 
що отримана в електронній формі – через Єдиний 
державний веб-портал електронних послуг, зокрема 
засобами мобільного додатку Єдиного державного 
вебпорталу електронних послуг.

Необхідність розробки наступних документів, в 
яких обґрунтовуються обсяги викидів, та отримання 
нового дозволу на викиди виникла в зв’язку зі змі-
нами, що сталися на філії. Зокрема, на основному 
виробництві впроваджено природоохоронні заходи 
щодо запобігання перевищенню встановлених нор-
мативів гранично допустимих викидів у процесі ви-
робництва:

	9 замінено пилоочисне устаткування вітчизняно-
го виробництва на технологічних лініях, що найбільш 
задіяні у виробничому процесі, на високоефективне 
пилоочисне устаткування фільтрувального типу дат-
ського виробництва; 

	9 локалізовано залпові викиди при прийомі зер-
нових вантажів з автотранспорту шляхом встанов-
лення в автомобілерозвантажувачах жалюзійних 
воріт з очисткою запиленого повітря перед викидом 
в атмосферу в існуючому фільтрі датського виробни-
цтва;

	9 демонтовано два недостатньо ефективні цикло-
ни з перенаправленням потоків запиленого повітря у 
існуючу мережу аспірації з високоефективним пилоо-
чисним устаткуванням фільтрувального типу.

Крім того, у допоміжному господарстві філії теж 
відбулись зміни, продиктовані вимогами воєнного 
часу та націлені на створення передумов для енер-
гетичної незалежності виробництва, його аварійної 
безпеки, додержання законодавчих вимог з охорони 
праці та виробничої санітарії, а саме: встановлено 
джерела аварійного електропостачання; проведено 
реконструкцію системи газопостачання філії з вста-
новленням додаткових шафових регулюючих пунктів 
(всього чотири) з окремими вузлами обліку газу, що 
передають інформацію в реальному часі, та з елек-
тромагнітним клапаном-відсікачем, що призначений 
для стабілізації тиску природного газу на заданому 
рівні з можливістю автоматичного вимкнення подачі 
газу при аваріях, простоях або ремонті обладнання 
(зерносушарки, котлоагрегати); впорядковано місця 
стоянки автотранспорту; враховані джерела викидів 
від експлуатації очисних споруд господарсько-по-
бутової каналізації, що функціонували з початку 
створення філії, але через незначні обсяги викидів 
не були взяті до уваги при проведенні попередньої 
інвентаризації викидів забруднюючих речовин.  

Філія «Вітове» є відокремленим структурним під-
розділом ТОВ СП «НІБУЛОН». На філії збудовано та 
експлуатується технологічний комплекс, який містить 
споруди та обладнання, поєднані в єдину технологіч-
ну схему, що забезпечує прийом зернових та олійних 
культур з автотранспорту, їх обробку (очищення та 
сушіння) до передбачених контрактом кондицій та 
зберігання до відвантаження на водний та (або) ав-
томобільний транспорт. Технологічні процеси щодо 
прийому, обробки, зберігання та відвантаження 
зернових вантажів механізовані й автоматизовані. 
Управління роботою технологічного обладнання ве-
деться з пульта управління операторної.

Загальна виробнича потужність філії «Вітове» 
щодо відвантаження зернових та олійних культур 
становить 200,0 тис. т/рік. 

Дана господарська діяльність не відноситься до 
видів планованої діяльності та об’єктів, які підлягають 
оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону Укра-
їни «Про оцінку впливу на довкілля». Утім, рішення 
про її провадження приймалось уповноваженим ор-
ганом відповідно до чинного на той час законодав-
ства, на підставі висновків державної екологічної 
експертизи №23/10.09.09-052, №23/12.10.09-064 та 
23/03.11.09-073, виданих Державним управлінням 
охорони навколишнього природного середовища в 
Черкаській області від 10.09.2009 та 12.10.2009 р. та 
03.11.2009 р. відповідно. Згідно з положеннями ст. 17 
Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» ви-
сновки екологічної експертизи зберігають чинність та 
мають статус висновків з оцінки впливу на довкілля.

Загалом, вищеназвані зміни в порівнянні з інвен-
таризацією викидів 2014р. призвели до зміни кілько-
сті джерел викидів забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря, а також зміни кількісного та якісного 
складу забруднюючих речовин. Відповідно до інвен-
таризації викидів забруднюючих речовин, проведеної 
у 2024 р., на об’єкті/промисловому майданчику – філії 
«Вітове» викиди в атмосферу здійснюють 96 джерел 
викидів, з них

	9 29 джерел – віднесено до категорії  стаціонарні 
організовані;

	9 58 джерел – віднесено до категорії стаціонарні 
неорганізовані;

	9 9 джерел – пересувні джерела, що в даних До-

кументах не розглядаються.
В результаті господарської діяльності в атмосфер-

не повітря здійснюються викиди забруднюючих речо-
вин з валовим обсягом викидів: речовини у вигляді 
суспендованих твердих частинок (мікрочастинки та 
волокна) – 46,16363 т/рік, оксид вуглецю – 73,63724 
т/рік, вуглецю діоксид – 17305,28397 т/рік, метан –  
16,71317 т/рік, ванадію п’ятиоксид – 5,4•10-7 т/рік, 
залізо та його сполуки (у перерахунку на залізо) – 
0,00513 т/рік, нікелю оксид (у перерахунку на нікель) 
– 2,11 •10-7 т/рік, ртуть та її сполуки (у перерахунку 
на ртуть) – 0,00003 т/рік, хром шестивалентний (у 
перерахунку на триоксид хрому) – 7,02 •10-7 т/рік, 
манган та його сполуки (у перерахунку на діоксид 
мангану) – 0,00865 т/рік, оксиди азоту (у перерахунку 
на діоксид азоту [NO + NO2]) – 20,55781 т/рік, азо-
ту(1) оксид [N2O] – 0,03104 т/рік, аміак – 0,01353 т/
рік, ангідрид сірчистий (сірки діоксид) – 0,05394 т/
рік, сірководень – 0,00181 т/рік, неметанові леткі 
органічні сполуки (НМЛОС) (Вуглеводні насичені 
С12-С19 (розчинник РПК-26511та ін.) у перерахун-
ку на сумарний органічний вуглець) – 0,54217 т/рік, 
неметанові леткі органічні сполуки (НМЛОС) (масло 
мінеральне нафтове (веретенне, машинне, циліндро-
ве і ін.)) – 2,10•10-5 т/рік, неметанові леткі органічні 
сполуки (НМЛОС) (уайт-спірит) – 0,17750 т/рік, кси-
лол – 0,06750 т/рік, фтористі сполуки погано розчинні 
неорганічні (фторид алюмінію, гексафторалюмінат 
натрію) у перерахунку на фтор – 4,73 •10-6 т/рік, фто-
ристі сполуки добре розчинні неорганічні (фторид 
натрію, гексафторсилікат натрію) у перерахунку на 
фтор – 4,68•10-8 т/рік, фтористі сполуки газоподіб-
ні (фтористий водень, чотирифтористий кремній) у 
перерахунку на фтор – 2,55 •10-6 т/рік. Потужність 
викиду забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
складає 17463, 25715 т/рік.

Сучасне енергоощадне обладнання та високое-
фективні газоочисні установки, що встановлені на 
об’єкті, забезпечують мінімізацію викидів забрудню-
ючих речовин в атмосферне повітря від виробничої 
діяльності філії. 

За ступенем впливу на забруднення атмосфер-
ного повітря філія «Вітове» ТОВ СП «НІБУЛОН» від-
несена до другої групи об’єктів, що взяті на держав-
ний облік і не мають виробництв або технологічного 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися най-
кращі доступні технології та методи керування.

На промисловому майданчику філії «Вітове» ТОВ 
СП «НІБУЛОН» відсутні виробництва та технологічне 
устаткування, що включені в Перелік виробництв та 
технологічного устаткування, на яких повинні впро-
ваджуватися найкращі доступні технології та методи 
керування (основні джерела). Джерела викидів, що 
існують на філії, відносяться до інших джерел вики-
дів, тому заходи щодо впровадження найкращих іс-
нуючих технологій виробництва не передбачені.

Забруднюючі речовини, що викидаються джерела-
ми викидів філії, віднесені до 4 груп: найбільш поши-
рені забруднюючі речовини; небезпечні забруднюючі 
речовини; інші забруднюючі речовини, присутні у 
викидах об’єкта; забруднюючі речовини, для яких не 
встановлені ГДК (ОБРД) в атмосферному повітрі на-
селених міст.

На проммайданчику ТОВ СП «НІБУЛОН», філія 
«Вітове» не планується впровадження заходів щодо 
скорочення викидів забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря, оскільки нормативи граничнодопусти-
мих викидів, що встановлені для найбільш пошире-
них і небезпечних забруднюючих речовин, досягнуті, 
гігієнічні нормативи на межі СЗЗ дотримуються, пе-
ревищення встановлених нормативів граничнодопу-
стимих викидів забруднюючих речовин відсутні.

В той же час заходи щодо запобігання переви-
щенню встановлених нормативів гранично допу-
стимих викидів у процесі виробництва провадяться 
на постійній основі, а саме: розробляються плани 
планово-попереджувальних робіт задля забезпе-
чення безперебійної ефективної роботи споруд, об-
ладнання, устаткування та апаратури для очищення 
викидів і підтримання їх у справному стані; здійсню-
ється контроль за обсягом і складом забруднюючих 
речовин, що викидаються в атмосферне повітря 
організованими та неорганізованими стаціонарними 
джерелами викидів з постійним їх обліком; прово-
дяться періодичні інструментально-лабораторні вимі-
рювання параметрів викидів забруднюючих речовин 
організованих стаціонарних джерел викидів з пере-
віркою ефективності роботи газоочисних установок 
відповідно до правил технічної експлуатації устано-
вок очистки газу; застосовуються новітні технології 
з переоснащенням технологічних ліній та заміною 
пилоочисного устаткування на високоефективне єв-
ропейського рівня, ведеться автоматизований безпе-
рервний моніторинг показників лічильників газу з що-
денною передачею їх на централізований пульт, що 
дозволяє миттєво виявляти підвищені витрати газу 
і нерегламентовані його втрати; встановлені окремі 
ШРП на кожну одиницю газоспоживаючого облад-
нання (3 зерносушарки) та окремо на три побутові 
котли, що дозволило мінімізувати довжину газових 
мереж з мінімальною кількістю з’єднань та забезпе-
чити локалізацію окремих ліній у разі надзвичайної 
ситуації техногенного або природного характеру та 
мінімізацію її наслідків.

На проммайданчику ТОВ СП «НІБУЛОН», філія 
«Вітове» відсутні джерела залпових викидів забруд-
нюючих речовин в атмосферне повітря.

ТОВ СП «НІБУЛОН», філія «Вітове» не планує 
остаточне припинення діяльності, пов’язаної з вики-
дами забруднюючих речовин в атмосферне повітря. 
У разі прийняття такого рішення першочерговими 
заходами є поетапне застосування організацій-
но-технічних заходів, спрямованих на мінімізацію не-
гативного впливу на довкілля, зокрема: проведення 
повного очищення технологічного обладнання, си-
лосних ємностей та інших конструктивних елементів 
від залишків зерна і пилоподібних матеріалів з метою 
запобігання вторинному пилоутворенню; демонтаж 
конструкцій та обладнання з приведенням місця ви-
конання робіт у задовільний стан; зволоження повер-
хонь та матеріалів для зниження інтенсивності вики-
дів суспендованих твердих частинок у атмосферне 
повітря; використання будівельної та демонтажної 
техніки у справному технічному стані, що відповідає 
вимогам екологічної безпеки; своєчасне збирання, 
сортування та тимчасове зберігання демонтованих 
матеріалів та відходів діяльності у спеціально орга-
нізованих місцях з подальшою передачею їх спеці-
алізованим організаціям; транспортування відходів 

демонтажу із застосуванням заходів, запобіжних 
пилінню (зволоження поверхонь, накриття кузовів, 
обмеження швидкості руху транспорту); заборонено 
накопичення пилоподібних матеріалів та відходів на 
відкритих ділянках території; очищення території та 
під’їзних шляхів від пилу, залишків матеріалів та від-
ходів після завершення демонтажних робіт.

По результатах ідентифікації, проведеної на філії 
«Вітове», Державною службою України з надзви-
чайних ситуацій прийнято рішення про не віднесення 
філії до об’єктів підвищеної небезпеки відповідного 
класу і не включення до Державного електронного 
реєстру об’єктів підвищеної небезпеки. Утім на під-
приємстві розроблено комплекс заходів, націлених 
на охорону атмосферного повітря у випадку виник-
нення надзвичайних ситуацій техногенного або при-
родного характеру, ліквідації наслідків забруднення 
атмосферного повітря. Порядок дій при виникненні 
надзвичайних ситуацій техногенного та природного 
характеру регламентований внутрішніми керівними 
документами ТОВ СП «НІБУЛОН». 

Проммайданчик ТОВ СП «НІБУЛОН» філія «Ві-
тове» розташований у с. Вітове, що не віднесене до 
населених пунктів, де гідрометеорологічними органі-
заціями ДСНС проводиться прогнозування неспри-
ятливих метеорологічних умов. Між тим, філія «Віто-
ве» отримує гідрометеорологічну інформацію щодо 
прогнозованого настання несприятливих метеоро-
логічних умов на договірних засадах з Черкаським 
обласним центром гідрометеорології з доведенням 
інформації телефоном та засобами електронного 
зв’язку.

Для запобігання утворенню підвищених рівнів за-
бруднення атмосфери при несприятливих метеоро-
логічних умовах на підприємстві розроблено План 
заходів щодо регулювання викидів при несприят-
ливих метеорологічних умовах, що погоджений на-
чальником Черкаського обласного центра з гідроме-
теорології у 2011 році. Згідно з планом опрацьовані 
заходи по тимчасовому скороченню викидів в період 
НМУ, що є обов’язковими до виконання при одержан-
ні попередження про підвищення рівня забруднення 
атмосфери. Заходи розроблені для трьох режимів 
роботи підприємства в період НМУ та призвані за-
безпечити зниження концентрації ЗР у приземному 
шарі атмосфери: І режим – на 15%-20%, ІІ режим – на 
20%-40%, ІІІ режим – на 40%-60%. 

Заходи І режиму можна швидко впровадити без 
суттєвих витрат та зниження продуктивності вироб-
ництва: посилення контролю за точністю дотриман-
ня технологічних процесів виробництва, виконання 
регламентів, планів, правил, порядків та інших ке-
рівних документів, що розроблені та впроваджені на 
філії; заборона роботи обладнання у форсованому 
режимі; розосередження у часі роботи технологіч-
них ліній (за можливості), обмеження перевантажу-
вальних робіт, що пов’язані із значним виділенням 
пилу в атмосферу; посилення контролю за роботою 
контрольно-вимірювальних приладів на обладнанні 
у технологічних процесах; заборона на продування 
і чищення обладнання, газоходів, ємностей, в яких 
зберігалися забруднюючі речовини, ремонтні робо-
ти, пов’язані з підвищеним виділенням шкідливих 
речовин в атмосферу; посилення контролю герме-
тичності газоходів, місць пересипки матеріалів, що 
пилять, та  інших джерел пило виділення; посилення 
контролю технічного стану та експлуатації газоочис-
ного устаткування, забезпечення його безперебійної 
роботи без зниження продуктивності, відключень на 
профілактичні огляди, ревізії та ремонти; проведення 
інструментального контролю ступеня очистки пилу в 
пилоочисному устаткуванні, викидів забруднюючих 
речовин в атмосферу безпосередньо на джерелах та 
на межі санітарно-захисної зони.

Заходи ІІ режиму впливають на технологічні про-
цеси та супроводжуються незначним зниженням 
продуктивності виробництва: виконання заходів І 
режиму; припинення та не проведення планових 
попереджувальних робіт по ремонту технологічного 
обладнання; зниження продуктивності технологічних 
процесів, окремих апаратів і технологічних ліній, ро-
бота яких пов’язана зі значним виділенням в атмос-
феру шкідливих речовин; обмеження використання 
автотранспорту та інших пересувних джерел викидів 
на території підприємства.

Заходи ІІІ режиму впливають за рахунок тимчасо-
вого скорочення продуктивності виробництва: вико-
нання заходів І та ІІ режиму; скорочення навантажен-
ня та (або) зупинка технологічних ліній, що не мають 
газоочисного устаткування і є джерелами виділення 
значних обсягів забруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря; поетапне зниження навантаження одно-
часно працюючих однотипних технологічних ліній, 
поступове тимчасове їх виведення із технологічного 
процесу.

Фактичні обсяги викидів (масова концентрація і по-
тужність викиду) були визначені в ході інвентаризації 
2024 року шляхом прямих інструментальних вимірів. 
За результатами порівняльного аналізу встановлено, 
що по жодній речовині фактичні викиди забрудню-
ючих речовин від джерел викидів не перевищують 
нормативи граничнодопустимих викидів, затвердже-
ні наказом Міністерства охорони навколишнього при-
родного середовища України від 27.06. 2006 №309.

Аналіз результатів розрахунку розсіювання за-
бруднюючих речовинах показав, що значення мак-
симальних приземних концентрацій забруднюючих 
речовин в атмосферному повітрі на межі СЗЗ (100 
м від джерела викиду елеваторного виробництва) не 
перевищують встановлених ГДК забруднюючих ре-
човин в атмосферному повітрі населених місць, що 
відповідає нормативному рівню. 

Згідно з пропозиціями щодо дозволених обсягів 
викидів, з урахуванням впроваджених на філії змін, 
запропоновано нормативи гранично-допустимих 
викидів забруднюючих речовин встановити для 29 
стаціонарних організованих джерел викидів та умови 
регулювання викидів для 58 стаціонарних неорганізо-
ваних джерел викидів, що в порівнянні з попереднім 
Дозволом на викиди №7125485002-1 охоплює на 12 
більше організованих джерел та на 5 більше неорга-
нізованих джерел викидів. 

Пропозиції та зауваження від громадських органі-
зацій та окремих громадян протягом 30 календарних 
днів з дати публікації даного повідомлення прийма-
ються в Черкаській обласній військовій адміністрації 
за адресом Департаменту екології та природних ре-
сурсів Черкаської ОВА: м. Черкаси, вул. Вернигори, 
17, т. (0472) 63-36-55).

Реклама
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Ви запитували

Прогноз магнітних бур

ЗДОРОВ’Я

РИЗИКОВАНИЙ КРОК: 
КАТАРАКТА 

ПРОГРЕСУЄ НЕЗВОРОТНО

А що буде, якщо відкласти лікування 
катаракти ще на рік?

Наталія ПУСТОВІТ, 
офтальмохірург, 
провідний спеціаліст 
Черкаського центру зору:

— Катаракта — це про-
гресуюче помутніння кришталика. Само-
стійно вона не пройде і навіть не зупи-
ниться. За рік без лікування знижується 
гострота зору, погіршується якість життя, 
підвищується ризик травм, особливо у лю-
дей старшого віку. 

Якщо відкласти операцію на рік, ката-
ракта може стати перезрілою — це коли 
кришталик занадто ущільнюється. В такому 
випадку виконати операцію значно складні-
ше і реабілітація буде довшою. Також мож-
ливі вторинні стани: глаукома, слабкість 
зв’язок, дислокація кришталика та інші.

За сучасними медичними рекомендаці-
ями оперувати потрібно не тоді коли ката-
ракта стане зрілою, а тоді, коли вона вже 
погіршує зір і повсякденне життя.  Чим рані-
ше буде проведена операція, тим легше хі-
рургу буде її виконати. А що найважливіше 
— тим легше і швидше пройде період реа-
білітації, меншою буде вірогідність усклад-
нень.

СПЕЦІАЛЬНИЙ ШОВ: 
ДОПОМОГА МАМІ Й МАЛЮКУ

Якщо є загроза передчасних пологів, 
чи є методи, якими можна запобігти та-
кій ситуації?

Наталія КАСПЕРСЬКА, 
завідувачка гінекологічного 
відділення Черкаської 
обласної лікарні:

— Одним із методів, що 
дозволяє виносити дитину при загрозі пе-
редчасних пологів, є цервікальний серкляж. 
Це малоінвазивна процедура, під час якої 
на шийку матки накладається спеціальний 
шов, який допомагає шийці залишатися за-
критою і витримувати тиск плідного міхура, 
що росте. Головне показання для такого 
методу — це істміко-цервікальна недостат-
ність (ІЦН). Це стан, коли шийка матки по-
чинає розм’якшуватися та відкриватися за-
надто рано, часто без болю чи перейм. Сер-
кляж рекомендований у трьох випадках: 
планово, якщо у минулому вже були втрати 
вагітності у II триместрі. За даними УЗД 
— якщо при вимірюванні довжини шийки 
матки (цервікометрії) ми бачимо її критичне 
вкорочення (менше 25 мм). Екстрено, коли 
при огляді вже виявлено відкриття. Проце-
дура проводиться під бережним знеболен-
ням, яке безпечне і для мами, і для малюка. 
Найчастіше шви накладаються на 14-20 
тижні вагітності. Зазвичай пацієнтка зали-
шається під наглядом у стаціонарі всього 
1-2 дні. Життя зі швом не означає суворий 
постільний режим, але ми рекомендуємо 
обмежити фізичні навантаження та дотри-
муватися статевого спокою. Шов знімають 
на 37-му тижні і після цього організм готу-
ється до природних пологів. Головна мета 
серкляжу — дати малюкові дорогоцінний 
час для розвитку. Якщо у вас є запитання 
або ви зіткнулися з діагнозом ІЦН — не па-
нікуйте, записуйтеся на консультацію до лі-
карів гінекологічного відділення КНП «Чер-
каської обласної лікарні».

18 травня — середня магнітна буря.
19 травня — незначні геомагнітні коливання.
20 травня — незначні геомагнітні коливання.
21 травня — незначні геомагнітні коливання.
22 травня — незначні геомагнітні коливання.
23 травня — середня магнітна буря.
24 травня — незначні геомагнітні коливання.

«Це просто нирки». «Я, 
мабуть, багато води ви-
пила». «Набряки — то від 
солоного». Так зазвичай 
починається історія, яка 
насправді не про воду. 
Вона — про баланс. Про 
серце, яке втомилось. 
Про нирки, які втрати-
ли контроль. Про білок, 
якого стало замало. 
Про гормони, що зміни-
ли ритм життя. Іноді все 
починається з дрібниці. 
Каблучка, що переста-
ла зніматися. Сліди від 
шкарпеток, які не зника-
ють до ранку. Обличчя, 
яке виглядає інакше, ніж 
учора. Набряк — це не 
косметична проблема. 
Це — мова організму.

Набряк — це вихід рідини 
з судин у тканини. У нормі все 
збалансовано:

	9 серце створює тиск,
	9 судини утримують об’єм,
	9 альбумін «тягне» воду 

назад у кров,
	9 нирки регулюють її кіль-

кість,
	9 лімфатична система від-

водить надлишок.
Порушення хоча б одного 

механізму — і з’являється ви-
димий сигнал. І головне питан-
ня завжди одне: чому?

СЕРЦЕВА ІСТОРІЯ
До вечора ноги стають 

важкими. Взуття тисне. Зали-
шається ямка після натискан-
ня. Коли серце працює менш 
ефективно, кров застоюється 
у венах. Тиск у них зростає, і 
рідина виходить у тканини.

Типові ознаки:
	9 симетричні набряки го-

мілок;
	9 посилення до вечора;
	9 задишка;
	9швидка втома;

НАБРЯКИ —
ЦЕ НЕ ПРО ВОДУ

У жінок у перименопаузі затримка рідини може бути
наслідком гормональних коливань

	9 приріст ваги на 1-2 кг за 
кілька днів.

Найчастіше це супрово-
джує серцева недостатність.

І тут помилка номер один 
— просто додати сечогінне, не 
розібравшись у ступені пере-
вантаження.

НИРКОВА ІСТОРІЯ
Зранку набрякає обличчя. 

Очі «запливають». Сеча пі-
ниться.

Коли нирки втрачають бі-
лок, падає рівень аль-
буміну. А без нього 
вода не утримується в 
судинах.

М’які, водянисті, 
іноді генералізовані 
набряки — характер-
ні для нефротичного 
синдрому.

Тут важливо не «зганяти 
воду», а знайти джерело втра-
ти білка.

ГОРМОНАЛЬНА ІСТОРІЯ
Іноді набряк щільний, без 

ямки після натискання. Облич-
чя стає одутлим. З’являється 
сонливість, сухість шкіри, хо-
лодова непереносимість.

Так проявляється гіпотире-
оз — мікседематозний набряк, 
де тканини накопичують осо-

бливі речовини, а не просто 
воду.

У жінок у перименопаузі 
затримка рідини може бути 
наслідком гормональних коли-
вань. І лікування тут — не в та-
блетці «від води», а в корекції 
фону.

ВЕНОЗНА ІСТОРІЯ
Одна нога більша за іншу. 

Є тяжкість, судинні «зірочки», 
потемніння шкіри. Це ознаки 
хронічної венозної недостат-

ності. Тут сечогінні 
— майже завжди по-
милка. Потрібна ком-
пресія, рух і робота з 
венозним відтоком.

ЛІМФАТИЧНА 
ІСТОРІЯ
Щільний, прогре-

суючий, часто односторонній 
набряк без ямки після натис-
кання характерний для лім-
федеми — порушення відтоку 
лімфи. І воно потребує спе-
ціальної терапії, а не універ-
сальної пігулки.

НАЙЧАСТІШІ ПОМИЛКИ
	9Самостійно почати сечо-

гінне.
	9 Вважати, що це «просто 

спека».

	9Пояснювати все віком.
	9 Ігнорувати асиметрію.
	9Не звертати увагу на 

швидкий набір ваги.
Набряк — це симптом. І він 

завжди має причину.

ЩО НЕ Є НАБРЯКОМ
Іноді плутають набряк із:

	9 збільшенням жирової 
тканини,

	9 целюлітом,
	9 локальним післятравма-

тичним ущільненням.
Справжній набряк зміню-

ється протягом дня і пов’яза-
ний із внутрішніми механізма-
ми регуляції рідини.

ПРОСТИЙ ОРІЄНТИР
Якщо зранку більше об-

личчя — подумати про нирки.
Якщо до вечора ноги — 

про серце або вени.
Якщо одна кінцівка — про 

венозний або лімфатичний 
відтік.

Якщо набряк щільний і без 
ямки — про гормони або лім-
фу.

Але остаточний висновок 
— завжди після обстеження.

КОЛИ ПОТРІБНО НЕГАЙНО
ЗВЕРНУТИСЯ ДО ЛІКАРЯ

	9 Раптовий набряк однієї 
ноги.

	9Набряк разом із задиш-
кою або болем у грудях.

	9Швидкий приріст маси 
тіла.

	9Підвищення температу-
ри.

Набряк — це не про зов-
нішність. Це — про внутрішній 
баланс. Лікувати потрібно не 
воду. Потрібно лікувати при-
чину. Так, іноді це справді над-
лишок солі. Іноді — корекція 
терапії. Іноді — перший сигнал 
серця чи нирок. Набряк — це 
лист від організму. І він ніколи 
не приходить без причини.

Багато хто сприймає 
кульбабу як звичайний 
бур’ян, що заважає іде-
альному газону. Проте, з 
точки зору фітотерапії та 
нутриціології, це справж-
ній суперфуд. Ця рослина 
здавна використовується 
в народній медицині та 
кулінарії багатьох країн 
світу завдяки своєму ба-
гатому хімічному складу.

ОСНОВНІ ПЕРЕВАГИ 
Підтримка травлення. 

Завдяки гіркоті, яка містить-
ся в листі та корінні, кульбаба 
стимулює апетит, покращує 
вироблення шлункового соку 
та роботу підшлункової залози.

Природний діуретик. Ли-
стя кульбаби має виражену 
сечогінну дію, допомагаючи 
виводити зайву рідину з орга-
нізму. На відміну від аптечних 

засобів, кульбаба багата на 
калій, що запобігає вимиван-
ню цього важливого мінералу.

Детоксикація печінки. 
Корінь кульбаби традиційно 
використовується для підтрим-
ки здоров’я печінки та жовчно-
го міхура, сприяючи відтоку 
жовчі.

Антиоксидантний захист. 
Рослина багата на поліфено-
ли та бета-каротин, які допо-
магають боротися з вільними 
радикалами та сповільнюють 
процеси старіння клітин.

Регуляція цукру. Дослі-
дження показують, що біоак-
тивні сполуки в кульбабі мо-
жуть допомагати у контролі 
рівня глюкози в крові.

ЯК ПРАВИЛЬНО ЇСТИ
КУЛЬБАБУ
Кульбабу можна вико-

ристовувати в їжу від кореня 

до квітки. Головне правило: 
збирайте рослини далеко від 
доріг, промислових зон та по-
лів, де використовують пести-
циди.

Найкраще збирати листя 
ранньою весною, до почат-
ку цвітіння, поки воно ніжне і 
менш гірке.

Додавайте у свіжі салати. 
Щоб зменшити гіркоту, листя 
можна замочити в підсоле-
ній воді на 30-60 хвилин або 
ошпарити окропом. Воно чудо-
во смакує з оливковою олією, 
лимонним соком та горіхами.

Яскраві жовті квіти — це 
основа для відомого «мед-
ку» з кульбаб. Квіти варять із 
цукром, водою та лимоном, 
отримуючи густий ароматний 
сироп, який нагадує мед за 
консистенцією та смаком.

Квіти можна вмочити в 
кляр і швидко обсмажити у 

фритюрі  — це популярна за-
куска. Пелюстки можна дода-
вати в тісто для оладок або 
випічки.

Коріння найкраще вико-
пувати восени або ранньою 
весною. Коріння очищають, 
миють, висушують, а потім 
обсмажують. Обсмажене ко-
ріння кульбаби — це чудовий 
замінник кави, який не містить 
кофеїну, має приємний горіхо-
вий присмак і легку гірчинку. 
Також з нього можна заварю-
вати корисний чай.

ВАЖЛИВІ ЗАСТЕРЕЖЕННЯ
Попри велику користь, іс-

нують випадки, коли від вжи-
вання кульбаби варто утрима-
тися:

	9 захворювання жовчови-
відних шляхів,

	9 гастрит та виразка
	9 алергія.

КУЛЬБАБА: ЛІКУВАЛЬНІ ВЛАСТИВОСТІ ТА ПРОТИПОКАЗАННЯ

Набряк —
це лист

від організму.
І він ніколи

не приходить
без причини
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Це цікаво

ГОСПОДАРКА

Стояти над блідим куря-
чим філе в супермарке-
ті, вираховуючи в ньому 
приховані міліграми ан-
тибіотиків — новий вид 
міської тривожності. Зда-
ється, суспільний страх 
перед м’ясом, «нашпиго-
ваним хімією», давно пе-
ретворився на сучасний 
фольклор.

Промислове тваринництво 
мало нагадує пасторальні кар-
тинки з альпійськими луками. 
Це тісний конвеєр. І антибіоти-
ки там фігурують з цілком про-
заїчних причин. Тварини про-
сто хворіють, і їх треба лікува-
ти. А оскільки живуть вони в 
умовах скупченості, препарати 
часто йдуть у хід превентивно: 
якщо інфекцію підхопить одна 
птиця, наслідки для ферми бу-
дуть катастрофічними.

Практику годувати анти-
біотиками заради швидкого 
набору маси — щоб калорії 
йшли у вагу, а не на боротьбу 
з мікрофлорою — в Україні, як 
і у всьому цивілізованому світі, 
офіційно згорнули.

МІФ: МИ ЇМО М’ЯСО, 
ПОВНЕ ЛІКІВ
Найбільший споживчий 

жах виглядає так: ти з’їдаєш 
шматок м’яса, і у твій організм 
потрапляє кінська доза препа-
рату, яка влаштовує локаль-
ний геноцид мікрофлорі.

Насправді ж шанс про-
ковтнути таблетку разом із 
котлетою зведений майже до 
нуля. Існує правило каранти-
ну: перед тим, як відправити 
тварину на забій, виробник че-
кає, доки ліки природним шля-
хом виведуться з її організму. 
Якщо санітарні норми не ігно-

РОЗУМНА ЗАМІНА:
чим замінити авокадо, щоб не розоритися 

і отримати користь для здоров’я

Всі ж знають цю рулетку: приносиш 
авокадо додому, розрізаєш заради кра-
сивого сніданку, а там чорні прожилки. 
Або навпаки, м’якуш радісно хрумтить 
на зубах.

Гроші витрачені, доводиться вишкріба-
ти ложкою те, що дивом вижило, втішаючи 
себе думками про статус суперфуду, чисті 
судини та неймовірну користь для мозку. 
Тільки от якщо сісти і порахувати, скільки 
ми переплачуємо за цю індульгенцію на 
здоровий спосіб життя, стає не до сміху. 

У якийсь момент стало заведено вважа-
ти, що якщо ти не готовий щодня спонсо-
рувати вилов червоної риби, то тебе врятує 
виключно авокадо. Так от, це грандіозна 
ілюзія. Омега-3 там критично мало.

Там дійсно є жири, але мононенасичені 
— Омега-9. Щоб було зрозуміліше: це рів-
но те саме, що булькає у пляшці звичайної 
оливкової олії. Ще трохи клітковини й ка-
лію. На цьому перелік магічних властивос-
тей закінчується.

За ті 70-80 гривень, які просять за одну 
штуку, ви не купуєте квиток у вічне здо-
ров’я. Ви оплачуєте тривалу подорож цього 
плоду з Перу чи Ізраїлю. 

Якщо організму потрібні правильні жири, 
йому глибоко байдуже на ступінь екзо-
тичності їжі. Звісно, шматок оселедця вигля-
дає не так інстаграмно, як гуакамоле. Але 
цифри вперті: у ста грамах жирного оселед-
ця Омега-3 у 15-20 разів більше, ніж у цілому 
авокадо. І це не абстрактні жири, а конкретні 
ЕПК і ДГК — ті самі форми, які наш мозок 
і судини поглинають з найбільшою радістю.

Лляна олія — це взагалі рекордсмен, 
якщо говорити про рослинну Омегу. Столо-
ва ложка закриває добову потребу. Жменя 
горіхів також дає пристойну порцію пра-
вильних жирів, магній і трохи білка на до-
дачу. Купувати їх варто цілими або уважно 
куштувати на вагу, бо згірклими ядрами 
можна тільки зіпсувати собі настрій.

МЕДОВИК БЕЗ ДУХОВКИ 
ТА ЗАЙВИХ РУХІВ: 

30 хвилин — і смачний торт готовий

Кулінари знайшли спосіб приготува-
ти цей легендарний десерт лише за пів 
години, використовуючи звичайну ско-
ворідку.

Для приготування тіста вам знадоблять-
ся: 200 г борошна, 150 г меду, 4 яйця, 150 
г вершкового масла, 100 г цукру, 1,5 ч. л. 
соди та дрібка солі.

Для крему підготуйте 600 г сметани та 
170 г згущеного молока. За бажанням де-
серт можна доповнити горіхами або свіжи-
ми ягодами.

Спершу потрібно розігріти мед у кастру-
лі разом із содою до золотистого кольору. 
Після зняття з вогню до гарячої маси дода-
ють цукор, сіль та м’яке вершкове масло. 
Потім по черзі вбивають яйця та поступово 
всипають просіяне борошно. У результа-
ті має вийти однорідне тягуче тісто, яке не 
потребує роботи качалкою. Отриману масу 
ділять на сім рівних частин. Кожну порцію 
виливають на розігріту та змащену олією 
сковорідку, рівномірно розподіляючи по по-
верхні. Випікати коржі потрібно на невели-
кому вогні всього по 2-3 хвилини з кожного 
боку. Доки коржі холонуть, готується крем: 
просто змішайте сметану зі згущеним мо-
локом до однорідності. Краї готових коржів 
можна підрівняти за допомогою тарілки або 
форми, а залишки подрібнити в крихту для 
декору. Кожен шар щедро перемазують 
кремом, формуючи високий торт.

«Лінивий» медовик порадує близьких 
домашньою випічкою без зайвого клопоту. 
Хоча торт готується дуже швидко, йому все 
ж варто дати кілька годин постояти у холо-
дильнику для просочення. Після цього кор-
жі стануть ніжними, а смак — таким, як у 
класичного медовика.

Майже кожна стикалася 
з цією кухонною трав-
мою: через скло духовки 
тісто виглядає як розкіш-
на хмарка... Та щойно ді-
станеш форму на стіл, як 
усе це пишне диво здува-
ється до стану млинця.

Здається, корінь проблеми 
ховається в нашому постійно-
му бажанні схалтурити. Візь-
мемо яйця. Збивати їх зви-
чайним ручним вінчиком — це 
непогане кардіо, але для тіста 
цього критично мало. Бісквіт 
вимагає густої, щільної піни, 
маса має збільшитися в об’ємі 
мінімум у два-три рази. Жод-
них компромісів.

Другий момент — наш віч-
ний поспіх. Логіка втомленої 
людини підказує: якщо нагріти 
до 200 градусів, усе спечеться 
за двадцять хвилин і можна 
буде піти спати. Насправді ж 
скоринка миттєво підгоряє, а 

всередині залишається сира 
калюжа. Щойно ця конструк-
ція опиняється за кімнатної 
температури, вона просто 
провалюється сама в себе. 
Стандартні 160 градусів і со-
рок хвилин працюють значно 
надійніше.

Ну і класика — тривож-
ність. Коли щоп’ять хвилин ми 
смикаємо дверцята духовки, 
щоб перевірити, як там спра-
ви. Холодне повітря вбиває 
структуру тіста, і після таких 
протягів воно вже не підійде.

Щоб результат хоч трохи 
нагадував фото з інстаграму, 
доведеться змиритися з кіль-
кома неочевидними речами. 
По-перше, міксер доведеться 
дістати — піна з яєць і цукру 
має бути настільки щільною, 
щоб слід від вінчика тримався 
хоча б кілька секунд.

Звичка густо змащувати 
форму маслом закладена в 
нашій підсвідомості. Але для 

бісквіта це саботаж. Тісту по-
трібно чіплятися за сухі стінки 
форми, щоб дертися вгору. По 
слизьких стінках воно просто 
з’їжджає назад. Тож перга-
мент іде лише на дно, а борти-
ки залишаються сухими.

Коли справа доходить до 
борошна, будь-яка агресія за-
йва. Якщо ввімкнути міксер 
на цьому етапі, всі ті повітряні 
бульбашки, заради яких техні-
ка гула десять хвилин, просто 
зникнуть. Тільки силіконова 
лопатка, тільки повільні рухи 
знизу вгору. Це єдиний спосіб 
зберегти текстуру.

Потім залишається просто 
забути про існування духовки 
на перші пів години. Перевіря-
ти готовність найпростіше де-
рев’яною шпажкою або легким 
натисканням пальця — пропе-
чене тісто пружинить, як губка, 
а не продавлюється, мов плас-
тилін.

І про охолодження. Витяг-

нути гарячий корж на прохо-
лодний стіл означає влашту-
вати йому температурний шок. 
Професійні кондитери зазви-
чай залишають його у вимкне-
ній злегка відчиненій духовці 
хвилин на десять, а потім вза-
галі охолоджують догори дри-
ґом на решітці. Гравітація ро-
бить свою справу, і серединка 
не просідає. Звучить як зайва 
морока, але, мабуть, у цьому 
і є різниця між черговим кулі-
нарним фіаско та тортом, який 
не соромно поставити на стіл.


Сиджу, їм торт. І несподі-

вано згадую, що я солодке не 
їм! Подітися нікуди, довелося 
посолити.


— Ксюша, там у холодиль-

нику тортик був. Де ж він?
— Я з’їла один шматочок.
— Добре, а де решта шма-

точків?
— А я його не різала.

ЧИ ВАРТО БОЯТИСЯ
АНТИБІОТИКІВ У М’ЯСІ:

міфи, реальність та приховані загрози

рувалися (а на великих комбі-
натах за цим стежать хоча б 
через страх втратити гроші), 
у шматку м’яса залишків ліків 
або немає взагалі, або вони 
настільки мізерні, що не здатні 
нікого отруїти.

СПРАВЖНЯ ЗАГРОЗА: 
НЕВИДИМИЙ ВОРОГ
І тут би видихнути, але 

справжня проблема ховаєть-
ся під іншим кутом. 
Боятися треба не 
антибіотиків у м’ясі, 
а антибіотикорезис-
тентності.

Тваринам регу-
лярно дають ліки. 
Слабкі бактерії 
гинуть, а найсиль-
ніші — які завжди 
виживають у будь-
яких кризах — мутують. Так 
народжуються супербактерії. 
Вони залишаються на сирому 
м’ясі під час обробки. А потім 
ця курка потрапляє на зви-
чайну кухню. Варто недбало 
сполоснути руки або нарізати 
помідори на тій самій дошці — 

і цей невидимий мутант вже 
всередині вас. Якщо така бак-
терія спровокує інфекцію або 
банальне отруєння, стандарт-
ні ліки просто не спрацюють. 
Лікарям доведеться гратися 
в рулетку з більш токсичними 
препаратами, втрачаючи час.

ЯК МІНІМІЗУВАТИ 
РИЗИКИ
Відмовлятися від м’яса чи 

влаштовувати бой-
кот супермаркетам 
— рішення ради-
кальне і навряд чи 
раціональне. Щоб 
не стати жертвою 
супербактерій, до-
статньо не ігнору-
вати санітарію.

П р а в и л ь н а 
термічна обробка. 

Супербактерії не витримують 
високих температур. Сире або 
напівсире м’ясо птиці чи сви-
нина — це завжди лотерея. 
Кулінарний термометр знімає 
всі питання: птиця потребує 
740C всередині шматка, яло-
вичина та свинина — хоча б 

65-700C.
Сувора кухонна гігієна. 

Окрема дошка для сирого 
м’яса — це не забаганка мізо-
фобів, а необхідність. Овочі та 
сир на ній не ріжуть. І деталь, 
про яку часто забувають: мити 
сире м’ясо під краном небез-
печно. Бризки води разом із 
бактеріями розлітаються на 
метр навколо, осідаючи на чи-
стому посуді та стільницях.

Вибір виробника. Вели-
кі бренди частіше проходять 
перевірки. Маркування «Ви-
рощено без антибіотиків» 
означає, що тварина взагалі 
не стикалася з препаратами 
протягом життя, але тут варто 
орієнтуватися на власну дові-
ру до конкретного фермера чи 
компанії.

Жодного самолікування. 
Іронія в тому, що головний 
спонсор антибіотикорезис-
тентності у людей — не куря-
ча грудинка, а звичка ковтати 
антибіотики при першому ж 
нежитю чи болю в горлі.

ПІДБИВАЄМО ПІДСУМКИ
Боятися, що разом із та-

рілкою бульйону ви отримаєте 
курс лікування від пневмонії, 
навряд чи варто — система 
контролю і період виведен-
ня препаратів роблять свою 
справу.

А от глобальна селекція су-
пербактерій, яка тихо відбува-
ється на промислових фермах, 
— факт цілком об’єктивний. І 
захищатися від неї доводиться 
не панікою, а цілком побутови-
ми речами: окремою дошкою 
для нарізки, термометром 
для м’яса та умінням вмикати 
здоровий глузд щоразу, коли 
рука тягнеться до домашньої 
аптечки.

У шматку м’яса
залишків ліків

або немає взагалі,
або вони

настільки мізерні,
що не здатні
нікого отруїти

ХОТІЛОСЯ «ВАУ», А ВИЙШЛО «ОЙ»:
три головні причини, чому бісквіт не тримає форму
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Смакота!
ХРУСТКИЙ ЛАВАШ 

ІЗ ЗЕЛЕННЮ ТА СИРОМ 

Інгредієнти: лаваш тонкий — 1 лист, 
яйця — 2 шт., сир — 60 г, сметана — 2-3 
ст. л., шпинат — 1 пучок, петрушка, зелена 
цибуля — за смаком, сіль, перець — за сма-
ком, олія — для смаження.

Приготування:
Яйця відваріть круто і наріжте. Шпинат 

обдайте окропом, відіжміть зайву воду. Всю 
зелень дрібно наріжте, змішайте з яйцями, 
посоліть і поперчіть.

Лаваш розріжте на 6 квадратиків. На 
кожен викладіть трохи начинки, додайте 
ложку сметани і посипте тертим сиром. 
Згорніть конвертом.

Обсмажте на сковороді з невеликою 
кількістю олії — спочатку швом вниз, потім 
переверніть. Готуйте до рум’яної скоринки. 
Подавайте гарячими.

Порада: якщо немає шпинату, можна 
взяти щавель або суміш будь-якої зелені — 
вийде не менш смачно.

СПРАВЖНІЙ БІЛИЙ БОРЩ

Інгредієнти: копчений бекон (підчере-
вина) — 150 г, морква — 2 шт., порей — 
1 шт., корінь селери — 1/2 шт., корінь пе-
трушки — 2 шт., сушені гриби — 3 шт., сирі 
білі ковбаски — 4 шт., майоран — 1 ч. л., 
часник — 1 зубчик, пшенична закваска — 
800 мл (домашня або магазинна), сметана 
— 80 мл, яйце — 1 шт.

Приготування:
Бекон кубиками, обсмажуємо на дні 

каструлі з товстим дном, додаємо нарізані 
овочі, гриби і ковбаски. Морква, корінь пе-
трушки і порей (без пір’я) ріжемо кружеч-
ками завтовшки 1,5-2 см, селеру беремо 
крупніше. Ковбаски кладемо цілими. Зали-
ваємо 1,5 л води, варимо під кришкою 40 
хвилин.

Після цього проціджуємо відвар, овочі 
більше не використовуємо, ковбаски від-
ставляємо. До відвару додаємо закваску, 
доводимо до кипіння, приправляємо майо-
раном, сіллю, перцем.

Відливаємо ополоник відвару з зак-
васкою в чашку, поступово додаємо смета-
ну, перемішуємо, вливаємо назад. Це роби-
мо для того, щоб сметана не згорнулася в 
каструлі.

Подаємо білий борщ з яйцем і ковбас-
ками — у розлитий по тарілках бульйон 
укладаємо варене яйце, розрізане на чет-
вертинки, і ковбаски, нарізані кружечками 
завтовшки 1-1,5 см.

СОКОВИТИЙ МОРКВЯНИЙ ПИРІГ
З АПЕЛЬСИНОВИМ АРОМАТОМ

Інгредієнти: морква — 200 г, борошно   
— 50 г, яйця — 3 шт., цукор — 150 г, роз-
пушувач — 12 г, олія — 100 г, дрібка солі, 
цедра одного апельсина, цукрова пудра. 

Приготування:  
Зніміть цедру з апельсина (тільки по-

маранчеву частину), а моркву натріть на 
середній тертці. Просійте борошно з розпу-
шувачем у глибоку миску, додайте цукор та 
сіль, збийте міксером.

Додайте до сухої маси моркву, цедру, 
яйця та олію. Ретельно перемішайте вінчи-
ком, поки тісто не стане однорідним. Воно 
має вийти середньої густини.

Змастіть форму невеликою кількістю 
олії та вилийте тісто, обережно розрівняв-
ши його лопаткою. Відправляйте майбутній 
десерт у духовку, розігріту до 1800C, на 40-
45 хвилин.

Порада: Обов’язково перевіряйте го-
товність дерев’яною шпажкою. Якщо вона 
виходить з пирога сухою — десерт гото-
вий.


Для того, щоб живіт був плоским, по-

трібно їсти плоску їжу:
Пироги, деруни, відбивні...

ГОСПОДАР

Картопля росте, але вро-
жаю може не бути. При-
чина часто проста — і 
припускаються її навіть 
досвідчені городники.

У травні вирішується доля 
врожаю картоплі: пропустиш 
підгортання або даси занадто 
багато азоту — у червні за-
мість гарних бульб отримаєш 
пишне бадилля.

ЯК ПІДГОРТАТИ
Підгортання в травні — 

одна з головних робіт на ді-
лянці. Воно допомагає закрити 
молоді бульби від світла, стри-
мує бур’яни, зберігає вологу 
в ґрунті та дає кущу більше 
простору для формування вро-
жаю. Якщо картопля вже під-
нялася, але гребені низькі або 
після дощів ущільнилися, від-
кладати підгортання не варто.

Перше підгортання зазви-
чай проводять тоді, коли кущі 
досягають приблизно 15-20 
см. Якщо є ризик нічних похо-
лодань, землю можна підси-
пати трохи вище — майже до 
нижніх листків. Але без грубо-
го засипання центру куща.

Друге підгортання в біль-
шості випадків роблять через 
2-3 тижні — коли бадилля по-
мітно підростає, а міжряддя 
ще залишаються доступними 
для роботи.

Не варто підгортати карто-
плю, коли земля мокра і липка 
після дощу. Такий ґрунт збива-
ється в грудки, погано пропу-
скає повітря і тільки ускладнює 
розвиток кореневої системи. 
Краще вибирати день, коли 
земля вже трохи підсохла, але 
ще не стала «кам’яною».

Підкопуючи картоплю, 
важливо сформувати рівний 
гребінь, а не просто накидати 

ТРИ ГОЛОВНІ ПОМИЛКИ
У ТРАВНІ, ЧЕРЕЗ ЯКІ КАРТОПЛЯ 

ВИРОСТАЄ ДРІБНОЮ:
що треба знати

землю до стебел. Якщо ряди 
акуратні, волога розподіля-
ється краще, а самі бульби 
менше ризикують позеленіти. 
Для травня це особливо важ-
ливо, адже саме в цей час кущ 
швидко набирає масу.

ЧИМ ПІДЖИВЛЮВАТИ
Якщо кущі ростуть повіль-

но, листя світлішає, а стебла 
виглядають тон-
кими — рослині, 
ймовірно, бракує 
азоту. Якщо ли-
стя темніє, стає 
тьмяним, а краї 
починають підси-
хати — недостат-
ньо калію. Але в травні важ-
ливо не поспішати із застосу-
ванням «сильної хімії» після 
першого пожовтіння одного 
листка. Спочатку потрібно оці-
нити погоду, вологість і стан 
усієї грядки.

Головні правила піджив-
лення:

	9 підживлювати краще 
після дощу або нормального 
поливу;

	9 не перевищувати дозу-
вання — особливо для азотних 
добрив;

	9 не змішувати поспіль усі 

добрива під час одного вне-
сення.

Підгодовуючи картоплю, 
не сипте добрива впритул до 
стебла. Поживні речовини по-
винні потрапити в зону кореня, 
а не обпалювати рослину.

ЯК ПОЛИВАТИ
У травні картопля ще не 

завжди потребує багато води. 
Але якщо ґрунт 
то пересихає, то 
залишається во-
логим, кущ роз-
вивається нерів-
номірно. Через це 
пізніше можна от-
римати дрібну або 

деформовану картоплю. Тож 
поливати треба ретельно, але 
не часто — за потреби. Після 
цього міжряддя необхідно роз-
пушити — щоб не утворювала-
ся кірка.

ЯК УБЕРЕГТИСЯ 
ВІД ФІТОФТОРИ
У травні дуже важлива 

профілактика фітофтори. Для 
цього треба не загущувати 
посадки, не поливати грядку 
зверху, прибирати підозрілі 
рослинні залишки, не зали-
шати торішню або випадково 

пророслу картоплю поруч із 
новими рядами.

Після декількох вологих 
днів потрібно оглянути нижні 
листки та краї листової плас-
тини. Тривожні сигнали — во-
дянисті темні плями, швидке 
побуріння тканини та загальне 
в’янення окремих частин куща 
без очевидної причини.

БОРЕМОСЯ 
З КОЛОРАДСЬКИМ 
ЖУКОМ
Колорадський жук — 

справжнє лихо для тих, хто ви-
рощує картоплю. Щоб бороти-
ся з ним, досвідчені городники 
використовують різні народні 
методи та хитрощі.

Відволікаємо жука на 
стару картоплю. Один із по-
пулярних прийомів — поса-
дити поруч із молодою кар-
топлею кілька старих бульб. 
Вони повинні заманити жуків. 
Коли старі бульби пророста-
ють, молоде листя приваблює 
шкідників більше, ніж основні 
насадження.

Банки з отруйною при-
манкою.  Для приманки на-
різані часточки картоплі за-
мочують у концентрованому 
розчині сечовини — склянка 
на літр води. Через добу — 
розкладають у банки та за-
копують уздовж грядок. Такі 
пастки потрібно щодня переві-
ряти та щотижня оновлювати 
приманку.

Лунки з золою, лушпин-
ням і бобовими.  При посад-
ці картоплі корисно додати в 
кожну лунку трохи деревної 
золи, цибулевого лушпиння 
або зерна бобових. Такі до-
бавки не тільки підживлюють 
рослину, але й мають відляку-
вальні властивості для шкідни-
ків.

Багато дачників навіть 
не підозрюють, що саме 
травневе підживлення 
визначає розмір і солод-
кість полуниці. Чим варто 
підживити ягоду?

Підгодовувати полуницю 
можна лише з другого або тре-
тього року її вирощування.

З середини травня для 
цвітіння та зав’язування ягід 
полуниці потрібні фосфор і 
калій. З мінеральних добрив 
добре підходить поєднання су-
перфосфату та сірчанокислого 
калію.А з органічних можна 
використовувати розчин золи. 
На кожен кущ потрібно 0,5 л. 

Захистить полуницю від 
попелиці та кліщів настоянка 
цибулевого лушпиння. У трав-
ні її можна використовувати і 
як добриво. Щоб приготувати 
настянку, півлітрову банку лу-

шпиння залийте 2 л води і за-
кип’ятіть. Дайте настоятися до 
повного охолодження. Розве-
діть у 10 л води і полийте кущі 
під корінь. Одного разу буде 
достатньо.

Для кращого зав’язування 
ягід наприкінці травня вико-
ристовуємо борну кислоту. До 
того ж, вона підвищить іму-
нітет до грибкових захворю-
вань, гнилі та комах-шкідників.

Для приготування розчину 
потрібно 10 л гарячої води, 1/2 
ч. л. борної кислоти, 10 крапе-
ль настоянки йоду, 3 ст. л. на-
шатирю. У відро гарячої води 
додайте борну кислоту, добре 
перемішайте. Порошок по-
винен повністю розчинитися. 
Потім додайте нашатир, йод і 
знову ретельно розмішайте.

Підживлення потрібно вно-
сити по літровій банці під ко-
жен кущ полуниці. 

Правильний полив, під-
живлення та підв’язуван-
ня рослин визначають, 
чи буде врожай рясним і 
здоровим.

Перед посадкою насіння 
потрібно опустити в слабосо-
лоний розчин — браковане 
відразу спливе. Можна прогрі-
ти насіння в духовці. А щоб за-
гартувати — загорнути у воло-
гу тканину і на 2 дні покласти в 
холодильник.

Місце для грядки слід ви-
бирати сонячне, захищене від 
вітрів. Перед посадкою в ґрунт 
можна внести перегній або 
компост із розрахунку 2 відра 
на 1 м2. Добре, коли огірки ви-
саджують на місцях, де раніше 
росли капуста, картопля, цибу-
ля, помідори, перець, морква. 
А ось гарбуз, кабачок, диню 
вони не люблять. Не варто са-

дити огірки постійно на одній і 
тій же ділянці. 

Для посадки роблять бо-
розни глибиною 2-4 см на 
відстані 70 см. Їх зволожують, 
кладуть насіння з інтервалом 
у 5-10 см. Присипають ґрун-
том і поливають. Уздовж гряд-
ки слід встановити опори, на 
яких огірки зможуть плестися. 
Підв’язувати їх можна, коли 
кущики виросли до 30 см, і у 
них вже є 5 листочків.

Перше підживлення прово-
дять після появи сходів: чайна 
ложка сечовини на 3 л води. 
Кожній рослині потрібно 200 
мл розчину. Через тиждень 
можна підживити фосфатом 
— чайна ложка нітрофоски і 
столова ложка деревної золи 
на 3 л води. З появою сходів 
і до початку цвітіння огірки 
поливають двічі на тиждень — 
4-5 л води на 1 м2.

Підкопуючи картоплю,
важливо сформувати

рівний гребінь,
а не просто накидати

землю до стебел

ПОЛУНИЦЯ БУДЕ СОЛОДКОЮ,
ЯК НІКОЛИ:

обов’язково внесіть ці підживлення

СЕКРЕТ ВЕЛИКОГО ВРОЖАЮ 
ОГІРКІВ:

про що забувають більшість городників
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Посміхнись!


— Ти де був?
— У шахи грав...
— Тааак? А чому від тебе горілкою 

тхне?
— А що, від мене має шахами пахнути?


Жінка дзвонить чоловікові на мобіль-

ний:
— Іване, де ти є?
— На полюванні.
— А хто це там дихає голосно?
— Ведмідь.
— А стогне чому?
— Поранив я його.
— А чому голос жіночий?
— Ну, знаєш! Я взагалі-то мисливець, а 

не ветеринар!


Лікар поглянув із вікна божевільні й ба-
чить, що психи надворі почергово повзають 
по землі. Тоді лікар просить санітара піти й 
подивитись, у чому там справа. Години че-
рез дві той повертається, увесь брудний.

Лікар:
— Що там таке?
— Та там один хворий накреслив крей-

дою лінію на асфальті й пропонує $1000 
тому, хто спроможеться проповзти під цією 
лінією.

— А чому вас так довго не було?
— А що, для вас $1000 — не гроші?!


Лікар каже:
— Щоб ваш чоловік швидше видужав, 

йому потрібно більше пити й гуляти.
Дружина:
— Лікарю, я тоді дивуюся, як він взагалі 

примудрився захворіти?!


Чоловік на прийомі у фахівця з сімейних 
відносин.

— Лікарю, ви уявляєте, вона веде що-
денник, до якого заносить усі наші сварки 
та скандали, аж до найдрібніших подро-
биць!

— Ну і що? Багато дружин ведуть що-
денники. У цьому немає нічого незвичного.

— Так, але моя веде його на тиждень 
вперед!


— Мамо, познайомся з моєю дівчиною. 

Це надувна лялька, її звуть Лора.
— Складно було знайти когось краще?
— Ну, ти ж знаєш, я сором’язливий.
— Я зараз із Лорою розмовляю.


Стоїть Вінні й щось їсть. Підходить П’я-

тачок:
— Вінні, дай булочку!
— Це не булочка, це пиріжок!
— Ну дай пиріжок!
— Це не пиріжок, а пончик!
— Дай пончик!
— От свиня дурна, сама не знає, чого 

хоче!


Зайшов у магазин. Продавчиня, усміха-
ючись, питає:

— Що пан бажає?
Відповідаю:
— Пан бажає сексу, але прийшов по 

хлібчик.


— Негайно перестань виштовхувати п’я-
них клієнтів на вулицю! — каже буфетник 
офіціантові.

— А що ж із ними робити?
— Ти що, забув, що працюєш уже не в 

барі, а у вагоні-ресторані?


— Цікаво, а от є таблетки від голоду?
— Так, тільки вони великі.
— Та нічого, аби допомагали.
— Вони допомагають.
— А як називаються?
— Котлети.


У магазині.
— Нам три пляшки горілки.
— Ваш паспорт, будь ласка.
— Нам не в кредит, у нас вся сума із со-

бою.


— Людо! Каву мені зро-
би! І наріж ковбаси! — го-
лос Вадима пролунав із 
вітальні, перекриваючи 
шум новин по телевізору. 
— Тільки ріж не ту деше-
ву ковбасу, що ти вчора 
притягла по акції. 

Людмила Петрівна стояла 
біля мийки, спершись рука-
ми на вологий стіл. За вікном 
старий сусід Панас повільно 
порався на городі. Він садив 
картоплю, роблячи кожен рух 
розважливо й мирно. Люда 
дивилася на його зігнуту спину 
і раптом відчула таку заздрість 
до цієї простої людської тиші, 
що аж серце стиснуло.

— Довго ще чекати? — Ва-
дим з’явився на порозі кухні, 
поправляючи пояс на домаш-
ніх штанях.

— Ось, бери. Все готово, 
— вона поставила перед ним 
горнятко та тарілку. Скромно, 
акуратно: масло, сир, хліб, від-
різаний ідеальними скибками.

Вадим сів, не дивлячись 
на дружину. Він почав жувати, 
втупившись у екран маленько-
го кухонного телевізора.

— Сядь, чого ти над душею 
стоїш, як мара? 

Людмила присіла на крає-
чок стільця. Вона відчувала 
себе гостею у власному домі.

— Завтра Ритка приїде, — 
повідомив Вадим.

— Рита? Твоя сестра? — 
Людмила завмерла.

— А в мене що, десять се-
стер? 

— Просто минулого разу 
вона...

— Що — минулого разу? 
— Вадим різко опустив гор-
нятко на стіл. — Що тобі знову 
не так?

Людмила проковтнула 
слова, що вже були на кінчи-
ку язика. Минулого разу Мар-
гарита прожила у них майже 
місяць. Вона не просто гостю-
вала — вона панувала. З’їда-
ла всі запаси, критикувала 
Людин борщ, дивилася серіа-
ли до другої ночі на повну гуч-
ність.

— Нічого, — тихо відповіла 
Людмила. 

— Отож. Нічого. Поживе 
трохи, поки справи свої влад-
нає. Це мій дім, зрештою. І ще 
одне, — крикнув Вадим уже з 
коридору. — Ритка ляже в на-
шій спальні. Там ліжко ортопе-
дичне, у неї ж спина. А ти собі 
на дивані у вітальні постелиш. 

Людмила опустила ложку. 
— Вадиме, ти зараз сер-

йозно це сказав?
— А ти думала, я жартую? 

У сестри проблеми, попе-
рек турбує так, що ходити не 
може. А ти жінка міцна, на ди-
вані переб’єшся пару тижнів. 

— У мене теж спина, Вади-
ме. Я минулої осені в лікарні 
лежала, якщо ти забув.

— Ой, не починай! Порів-
няла теж. У Маргарити — ді-
агноз, а в тебе — так, вікове. 

Він пішов, залишивши по 
собі відчуття повної порожне-
чі. Людмила дивилася на його 
горнятко в раковині. Тридцять 
два роки. І ось результат: «Ти 
— міцна, переб’єшся».

Маргарита з’явилася на-
ступного дня, якраз по обіді. 

Вона приїхала на таксі, з трьо-
ма величезними валізами.

— Людочко! — Маргарита 
кинулася обійматися, обдавши 
Людмилу густим ароматом со-
лодких парфумів. — Щось ти 
змарніла, обличчя сіре якесь. 
Вадику, ти чому за дружиною 
не дивишся?

Вадим лише засміявся.
— Та що їй зробиться? 
Людмила взяла одну з су-

мок — вона була неймовірно 
важка. 

— Іди, відпочивай, — сухо 
сказала Людмила. — Я в 
спальні все приготувала.

— Ой, дякую! Я знала, що 
ви мене не кинете, — Марга-
рита вже заглядала в шафу. 
— Ой, Людо, а тут твоїх су-
конь повно. Може, ти їх кудись 
перенесеш? Бо мої костюми 
помнуться, а я планую завтра 
вже на співбесіду сходити.

— На співбесіду? Вадим 
казав, ти просто в гості.

— Ну, гості — гостями, а 
життя в місті зараз перспек-
тивніше, ніж у селі. Поживу у 
вас місяць-другий, озирнуся.

Вечеря пройшла під дик-
товку гості.

— Ой, Людочко, а борщ у 
тебе щось сьогодні не такий 
наваристий. Ти що, засмаж-
ку на олії робила? Треба на 
смальці, тільки на смальці! 

Минуло два тижні. Жит-
тя Людмили перетворилося 
на нескінченний марафон 
догоджання. Ритка «шукала 
роботу», що зазвичай озна-
чало розмови по телефону з 
подругами та походи по мага-
зинах. Вона заповнила собою 
весь простір. Її креми стояли 
у ванній на всіх полицях, від-
тіснивши Людину зубну пасту 
в куток. Але найгіршим були 
ночі. Старий диван у віталь-
ні був жорстким, із випнутою 
пружиною, яка щоночі впива-
лася Людмилі в боки. Спина 
почала боліти так, що вранці 
вона ледь могла розігнутися.

— Вадиме, — сказала вона 
одного вечора. — Я так більше 
не можу. Моя спина розрива-
ється. Нехай Рита перейде на 
диван.

— Знову ти за своє? Я ж 
сказав: у людини проблеми. 
Тобі що, важко потерпіти за-
ради рідної крові?

— Я твоя дружина, Вади-
ме! Я тобі не рідна?

— Дружина — це статус, — 
сказав він. — Сьогодні одна, 
завтра інша. А сестра — це 
родина. Вона завжди на пер-
шому місці.

Людмила відчула, як на 
душі стало важко. Тридцять 
два роки життя разом він щой-
но перекреслив однією фра-

зою. 
— То я для тебе — просто 

статус? — прошепотіла вона.
— Не вигадуй драм на по-

рожньому місці. 
Наступного ранку, коли 

Вадим поїхав на ринок, а 
Ритка ще спала в хазяйській 
спальні, Людмила вийшла 
в сад. Вона сіла під старою 
яблунею, дістала телефон і 
набрала номер доньки. Кате-
рина була успішним юристом, 
жінкою з характером, яку Ва-
дим побоювався, хоча ніколи 
в цьому не зізнавався.

— Алло, Катрусю? — го-
лос Людмили здригнувся.

— Мамо? Що сталося? Ти 
чому так рано? — Катерина  
миттєво вловила тривогу.

— Катю, я більше не можу. 
Батько поклав Ритку в нашу 
спальню, а я вже третій тиж-
день на дивані. Він каже, що 
дружина — це просто статус, 
а сестра — це родина і її не 
зміниш, а дружину, виходить, 
змінити можна.

На тому кінці дроту запала 
довга тиша. 

— Мамо, — голос Катери-
ни став холодним і гострим, як 
скальпель. — Я буду у вас за 
дві години. Нічого не роби. 

Катерина приїхала рівно 
об одинадцятій. Її червона ма-
шина різко загальмувала біля 
воріт, піднявши хмару пилу. 
Вона вийшла з авто — впев-
нена, стильна, у діловому ко-
стюмі, попри суботу.

— Де він? — запитала 
вона, заходячи в дім.

— На кухні, снідає.
Катерина пройшла в ко-

ридор, кинула погляд на купу 
взуття Ритки і, не роззуваю-
чись, зайшла на кухню.

— Тату, добрий день.
Вадим, який саме доїдав 

яєчню, мало не подавився.
— Катю? Ти чого без попе-

редження? Сталося щось?
— Сталося, тату. Сталася 

велика несправедливість. — 
Катерина сіла навпроти нього. 
— Чому мама спить у вітальні 
на старому дивані?

Вадим почервонів.
— Це наше сімейне діло, 

Катю. У Ритки спина хвора.
— У мами спина не просто 

хвора, у неї там проблеми є 
в трьох відділах! — Катери-
на підвищила голос. — Ти це 
знаєш краще за мене. Ти зна-
єш, скільки ліків я передавала 
сюди восени?

— Ну. Ритка — гостя.
— Ритка — нахлібниця, — 

відрізала донька. — І якщо ти 
забув, тату, то цей дім оформ-
лений на вас обох. І мама має 
тут рівні з тобою права. А з 
огляду на те, що вона вклада-

ла сюди свою душу і здоров’я, 
поки ти на дивані лежав, то її 
права навіть пріоритетніші.

В цей момент із спальні 
вийшла Маргарита.

— Ой, Катруся! — промо-
вила вона. — А чого це ти так 
кричиш зранку? 

Катря повернулася до неї.
— Тітко Рито, у вас є рівно 

тридцять хвилин, щоб зібрати 
свої валізи.

— Що? Вадику, ти чуєш, 
що твоя дочка верзе?

Вадим спробував втрути-
тися:

— Катю, не наглій! Я тут 
господар!

— Господар? Добре. Тоді я 
прямо зараз забираю маму до 
себе. Ми оформимо поділ май-
на, виставимо цей будинок на 
продаж, і ти, тату, разом зі сво-
єю «родиною», будеш купува-
ти собі однокімнатну квартиру 
десь на околиці. Мама заслу-
говує на спокійну старість, а 
не на роль служниці при твоїй 
сестрі.

У кухні запала тиша. Ва-
дим дивився на доньку, потім 
на Людмилу, яка стояла в две-
рях. Він побачив у очах дружи-
ни щось таке, чого не бачив 
ніколи — готовність піти. 

— Катю, ну навіщо так ра-
дикально, — пробурмотів Ва-
дим.

— Радикально — це вигна-
ти дружину з власного ліжка, 
— відрізала Катря. — Виби-
рай, тату. Або мама поверта-
ється в спальню зараз, а тітка 
Рита їде геть, або ми починає-
мо процес поділу майна. 

Вадим мовчав довго. Його 
пальці нервово барабанили по 
столу. 

— Ритко, — нарешті вида-
вив він. — Мабуть, тобі справ-
ді краще поїхати. Катя права, 
мамі треба лікувати спину.

Маргарита спалахнула:
— Ах ось як! Рідну сестру 

— на вулицю? 
Через годину таксі знову 

стояло біля воріт. Маргарита, 
не прощаючись, сіла в машину 
і поїхала, не озирнувшись. Ка-
терина побула з батьками ще 
трохи. Вона допомогла матері 
перенести речі назад у спаль-
ню, перестелила ліжко свіжою 
білизною.

— Мамо, якщо він ще раз 
спробує щось подібне — одра-
зу дзвони мені. Життя надто 
коротке, щоб витрачати його 
на людей, які тебе не цінують.

Коли донька поїхала, у 
домі стало дуже тихо. Вадим 
сидів на веранді, дивлячись у 
сад. Він виглядав постарілим. 

— Людо. Ти вибач мені. Я 
справді перегнув.

— Перегнув? — Людмила 
подивилася на нього спокійно. 
— Ти не просто перегнув. Ти 
зламав щось дуже важливе. І 
я не знаю, чи зможу я це по-
лагодити.

Увечері вона знову стояла 
біля вікна. Сусід Панас уже за-
кінчив роботу і тепер сидів на 
лавці, пив молоко. Спина ще 
трохи нила, але на душі було 
легко. Вона зрозуміла голов-
не: дім — це не стіни. Дім — це 
там, де поважають твою гід-
ність. І якщо хтось про це за-
буває, треба мати сміливість 
нагадати.

М Е Ж А  Т Е Р П І Н Н Я
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Місячний календар риболовлі

Місячний календар стрижок

ДОЗВIЛЛЯ
Церковний календар

Календар дат

18 ТРАВНЯ
Святих отців семи вселенських со-

борів, мучеників Феодота Анкирського, 
Петра, Діонісія, Андрія, Павла, Христини.

19 ТРАВНЯ
Святих жінок-мироносиць, праведних 

Йосифа Аримафейського і Никодима.

20 ТРАВНЯ
Мучеників Фалалея, Олександра і 

Астерія.

21 ТРАВНЯ
Вознесіння Господнє.
Рівноапостольного царя Костянтина 

і матері його цариці Олени

22 ТРАВНЯ
Мученика Василіска.

23 ТРАВНЯ
Преподобного Михайла Сповідника, 

єпископа Синадського.

24 ТРАВНЯ
Преподобного Симеона Стовпника 

на Дивній горі.

18 ТРАВНЯ
Якщо в останні дні не було дощу, але 

земля мокра, то літо буде дощовим і не 
спекотним. Бузок вже відцвів — скоро 
настане погодне літо. У лісі з’явилися 
перші гриби — до хорошого врожаю 
овочів і ягід в цьому році, а також до 
гарної риболовлі.

19 ТРАВНЯ
Птахи голосно щебечуть — до поліп-

шення погоди в найближчі дні. Ранковий 
туман сьогодні обіцяє ясну і суху погоду 
в найближчі дні. Сильний дощ пішов — 
до дощового залишку травня. Але якщо 
після дощу з’явилася веселка, то зали-
шок травня буде посушливим. Північний 
вітер дме — до сирого червня.

20 ТРАВНЯ
Ластівки високо літають — до гар-

ної погоди. Багато бджіл біля акації — 
до дощу. Якщо день дощовий, то осінь 
буде теплою. Хмарно, але немає дощу 
— до теплої і ясної погоди.

21 ТРАВНЯ
Якщо дощовий день, то це до вро-

жаю грибів. Рясно цвіте черемха — літо 
буде мокре. Якщо вечірнє небо червоне, 
то це на гарну погоду. Хмари в одну купу 
збиваються — чекай негоди.

22 ТРАВНЯ
Дощ сьогодні обіцяє дуже сухе літо. 

Багато кропиви — до хорошого врожаю 
зерна. Жаби голосно співають — до до-
щової погоди. Грім сьогодні обіцяє по-
холодання. Багато роси вранці на траві 
з’явилося — до багатого врожаю фрук-
тів і ягід в цьому році.

23 ТРАВНЯ
Купчасті хмари пливуть по небу — 

до поліпшення погоди. Якщо день віт-
ряний і похмурий, то залишок травня 
буде таким же. Птахи вночі затихли і не  
співають — до дощу. Якщо 23 травня 
з’явилася веселка, то на пасіках буде 
хороший урожай меду. Гроза в цей день 
обіцяє грозовий червень.

24 ТРАВНЯ
Яка погода сьогодні — таким буде 

літо. Веселка сьогодні обіцяє вітряний 
червень, подвійна веселка — жаркий 
червень. Вранці туман над землею сте-
литься — до погіршення погоди. Якщо 
сьогодні пішов дощ, то ще 40 днів буде 
мокро.

18 ТРАВНЯ
День боротьби за права кримсько-

татарського народу. День пам’яті жертв 
депортації. День резервіста України.

Іменини святкують Андрій, Богдан, Ва-
силь, Денис, Лев, Макар, Павло, Петро, 
Семен,, Федір, Юліан, Олександра, Єф-
росинія, Клавдія, Христина, Юлія.

Народився перський і таджицький 
поет, математик Омар Хайям (1048).

19 ТРАВНЯ
Міжнародний день боротьби iз ге-

патитами.
Іменини святкують Олександр, Антон, 

Василь, Віктор, Дмитро, Матвій, Михайло, 
Микола, Павло, Сергій, Анастасія.

Народились живописець Гаврило Глюк 
(1912), археолог Олег Приходнюк (1941).

20 ТРАВНЯ
День банківських працівників. Всес-

вітній день метролога. Всесвітній день 
травматолога.

Іменини святкують Олександр, Олек-
сій, Іван, Микита, Тимофій, Ян, Сюзанна.

Народились народна артистка Украї-
ни Лідія Кондрашевська (1952), письмен-
ниця Наталка Сняданко (1973).

21 ТРАВНЯ
Іменини святкують Андрій, Єлисей, 

Костянтин, Михайло, Олена, Ілона.
Народились фізик Микола Пильчиков 

(1857), журналіст Георгій Гонгадзе (1969).

22 ТРАВНЯ
Іменини святкують Данило, Захар, Ми-

хайло, Павло, Федір, Яків, Софія.
Народились актор Марко Кропивниць-

кий (1840), державний діяч Симон Пет-
люра (1879).

23 ТРАВНЯ
День Героїв. День морської піхоти.
Іменини святкують Данило, Леонтій, 

Михайло, Дар’я, Марія.
Народились Олександра Скоропад-

ська (1878), кінорежисер Григорій Чухрай 
(1921).

24 ТРАВНЯ
День слов’янської писемності та 

культури.
Іменини святкують Василь, Григорій, 

Іван, Микита, Степан, Федір, Ян, Оксана.
Народились патофізіолог Олександр 

Богомолець (1881), письменник Михайло 
Стельмах (1912), музикант Олег Скрипка 
(1964).

ОВЕН (21.03 - 20.04). Цей тиждень спри-
ятливий для контактiв i творчих зустрiчей, 
вiдпочинку в приємнiй компанiї. 

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05). Смiливi iдеї парт-
нерiв i начальства можуть спокушати Тiль-
цiв iдеєю швидко одержати великий дохiд. 
Вигоду можна одержати тiльки вiд реалiзацiї 
старих справ. 

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06). Ймовiрно, 
що Близнюки одержать несподiвану звiстку, 
яка зможе ускладнити життя не тiльки їм. 
Тиждень активної боротьби.

РАК (22.06 - 22.07). Якщо Раки успiш-
но справляться з рiшенням проблем попе-
реднього тижня, то цей може бути сприятли-
вим в усiх вiдношеннях. На душi у багатьох 
представникiв цього знаку буде спокiйно.

ЛЕВ (23.07 - 23.08). Можлива реалiзацiя 
всього що запланували. Ви зумiєте переко-
нати партнерiв i заручитися їхньою пiдтрим-
кою. Вашi обдуманi дiї матимуть успiх. 

ДIВА (24.08 - 23.09). Тиждень припускає 
повернення до свого корiння, заняття ремес-
лами. Комфортно Дiви вiдчуватимуть себе 
тiльки в товариствi дорогих людей. 

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10). Тиждень вiдпо-
чинку, отримання нових джерел енергiї, очи-
щення думок. 

СКОРПIОН (24.10 - 22.11). Початок тиж-
ня буде пов`язаний з приливом сил i творчи-
ми починаннями, накопиченням iнформацiї. 

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12). Стрiльцi мо-
жуть опинитися у владi користолюбства. 
Буде важко вiдмовитися вiд спокус одержа-
ти легку наживу. 

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01). Тиждень припу-
скає ослаблення енергетичного потенцiалу. 
Ймовiрно, Козероги почують багато хоро-
ших слiв на свою адресу, що, безумовно, 
буде приємно. 

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02). Тиждень спри-
ятливий для ризикованих вчинків, нових 
знайомств i планування дiяльностi на далеку 
перспективу. Доля дає їм шанс полiпшити 
своє фiнансове становище. 

РИБИ (20.02 - 20.03). Тиждень припускає 
зростання дiлової активностi, реалiзацiю здi-
бностей, вiдкриття, досягнення. Творчий пiд-
хiд може призвести до внутрiшнiх вiдкриттiв. 
Сприятливi переїзд, ремонт.

Дякуємо, що читаєте нас! Наступний номер газети “Вечірні Черкаси нова” вийде 20 травня 2026 року.

18 травня — хороше клювання.
19 травня — не клюватиме.
20 травня — не клюватиме.
21 травня — найкраще клювання.
22 травня — найкраще клювання.
23 травня — найкраще клювання.
24 травня — найкраще клювання.

18 травня — нейтральний день.
19 травня — нейтральний день.
20 травня — нейтральний день.
21 травня — сприятливий день.
22 травня — сприятливий день.
23 травня — сприятливий день.
24 травня — сприятливий день.

АСТРОПРОГНОЗ із 18 травня по 24 травня 2026 р.

ЧЕРКАСИ

УМАНЬ

ЗОЛОТОНОША

ЗВЕНИГОРОДКА

+21

+11

+20

+12
+20

+11

+20

+13

+20

+14

+20

+11

+20

+12
+20

+11

Погода
на тиждень*

Народні прикмети

+21

+13

+21

+9

+21

+13
+21

+12

+21

+14

+22

+15

+21

+9

+21

+13
+21

+12

+21

+14

+21

+11

+21

+14
+21

+13

+20

+12

+22

+14
+22

+13

+22

+14

+20

+10

+22

+14
+21

+13

Понеділок

18.05
Вівторок

19.05
Середа

20.05
Четвер

21.05
П’ятниця

22.05
Субота

23.05
Неділя

24.05

*Прогноз погоди може містити значні зміни, оскільки погода вкрай мінлива та залежить від складних атмосферних процесів.



16 № 19, 13 травня 2026 року

Посміхнись!

новановаНАШ ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС: 41710

ВЧЕНІ ПРОГНОЗУЮТЬ 
АНОМАЛЬНО СПЕКОТНЕ 

ЛІТО 2026 РОКУ

Клімат очікує різкий стри-
бок температури. Оновлені 
дані провідних світових сис-
тем прогнозування погоди 
свідчать про те, що на зміну 
холодній фазі Ла-Нінья при-
йшов потужний теплий цикл. 

За даними ECMWF і UKMO, 
причиною різких змін став гло-
бальний зсув погоди, зумов-
лений потужною підводною 
хвилею Кельвіна в Тихому оке-
ані. Вона фактично «вимкнула» 
багаторічний вплив холодної 
Ла-Нінья. Вчені фіксують інтен-
сивне вторгнення теплих мас, 
які піднімаються до поверхні 
океану, що запустить повно-
масштабне потепління вже до 
початку літа 2026 року. Статус 
«супер» означає, що потеплін-
ня в Тихому океані буде значно 
інтенсивнішим за звичайне. Це 
призводить до розбалансуван-
ня кліматичної системи плане-
ти. 

На європейському конти-
ненті основна «вісь» високих 
температур простягнеться від 
південних країн через центр до 
північних територій. Область 
низького тиску на заході ство-
рить стійкий потік гарячого 
повітря. Хоча в Східній Європі 
(зокрема в Україні) очікується 
більше опадів, ніж зазвичай, 
вони супроводжуватимуться 
аномально високими показни-
ками градусників.

Найбільш тривожним є про-
гноз для Центральної Європи. 
Вчені вказують на «високий 
потенціал посухи» через поєд-
нання низької кількості літніх 
опадів та стабільно високої 
температури повітря. Це може 
створити серйозні виклики для 
сільського господарства та вод-
них ресурсів регіону.

Літо 2026 року обіцяє стати 
випробуванням для людства. 
Світу варто готуватися не про-
сто до «чергового теплого сезо-
ну», а до екстремальних погод-
них гойдалок, де спека чергува-
тиметься зі штормами.

Варто знати

          ВИГОТОВЛЕННЯ  ГАРАЖІВ                                 
Металеві гаражі будь-

яких розмірів. Доставка та 
встановлення. Якість, гарантія, 
низькі ціни. www.skelya.com.
ua. Тел.: (097) 647-62-34, (099) 
220-67-98

Гаражі автомобільні, ме-
талеві, будь-яких розмірів. До-
ставка, монтаж безкоштовні. 
Якісно. Гарантія 5 років. Тел.: 
(097) 328-52-33, (050) 731-71-15

        РЕМОНТ  ТЕХНIКИ                                               
Ремонт СВЧ-печей із 

подальшою гарантією. Вимі-
рювання фону СВЧ-випромі-
нювання. Виклик додому. Опе-
ративно. Тел.: (097) 994-28-48, 
(093) 841-50-55, (0472) 56-67-
75, (066) 703-07-38

        РОБОТА                                                                     
Увага! Робота в оздоро-

вчому центрі з інформацією та 
людьми. Часткова зайнятість. 
Навчання. Тел.: (073) 195-41-
29, (097) 636-20-97

Лікар оглядає пацієнта: 
— Щось ви мені не подоба-

єтесь... 
— Та ви, лікарю, теж не кра-

сень...

Собака вдома — не лише вірний друг, 
а й чудовий стимул для щоденних про-
гулянок та соціальної активності. Проте 
для людей похилого віку вибір поро-
ди має свої особливості: важливо, щоб 
енергійність тварини збігалася з фізич-
ними можливостями власника. Експер-
ти визначили ТОП-5 порід з помірною 
активністю.

ЧОМУ СОБАКА — ЦЕ НАЙКРАЩІ ЛІКИ 
ПРОТИ САМОТНОСТІ
Експерти American Kennel Club переконані,  

що домашні улюбленці допомагають власни-
кам зберігати чіткий режим дня та залишатися 
соціально активними. Дослідження показують, 
що люди старшого віку, які мають собак, ча-
стіше спілкуються з сусідами та підтримують 
кращу фізичну форму завдяки регулярним 
прогулянкам.

ГАВАНСЬКИЙ БІШОН — ЛАГІДНА 
«ХМАРИНКА»
Хаванез — невелика декоративна собака з 

неймовірно м’якою шерстю. Вони надзвичай-
но соціальні та буквально «розчиняються» у 
своєму господарі. Ця порода ідеально підхо-
дить для життя в міській квартирі, оскільки їм 
достатньо коротких прогулянок і багато спілку-
вання вдома.

МОПС — МИЛИЙ КОМПАНЬЙОН 
ДЛЯ ЗАТИШНИХ ВЕЧОРІВ
Якщо ви шукаєте собаку, яка з радістю 

розділить з вами відпочинок на дивані, мопс 

НАЙКРАЩІ ДРУЗІ НА ПЕНСІЇ:
5 порід собак, які ідеально підходять літнім людям

— найкращий кандидат. Вони від природи не 
надто активні, дуже доброзичливі та позбав-
лені агресії. Мопси легко підлаштовуються під 
спокійний темп життя власника.

АНГЛІЙСЬКИЙ КОКЕР-СПАНІЄЛЬ — 
ЯКЩО ВИ ЛЮБИТЕ РУХ
Ця порода підійде активним пенсіонерам. 

Кокер-спанієлі дуже розумні, слухняні та завж-
ди намагаються догодити господареві. Вони 
обожнюють тривалі прогулянки в парку, але 
вдома перетворюються на лагідних друзів, які 
люблять просто посидіти поруч.

ФРАНЦУЗЬКИЙ БУЛЬДОГ — 
МАКСИМУМ ЛЮБОВІ ТА ВІДДАНОСТІ
Хоча у списку експертів часто фігурують 

невеликі породи, французькі бульдоги заслу-

говують на особливу увагу. Вони мало гавка-
ють, потребують мінімального догляду за ко-
роткою шерстю і не вимагають великих фізич-
них навантажень, що критично важливо для 
людей з обмеженою рухливістю.

ПУДЕЛЬ — ІНТЕЛЕКТ 
ТА ГІПОАЛЕРГЕННІСТЬ
Пуделі вважаються одними з найрозумні-

ших собак у світі. Вони легко піддаються дре-
сируванню, що робить їх дуже комфортними у 
побуті. Крім того, пуделі майже не линяють, що 
значно полегшує прибирання оселі.

Вибір собаки — відповідальний крок. Якщо 
обрати породу правильно, чотирилапий друг 
не обтяжить складним доглядом, а наповнить 
життя новим сенсом, радістю та щоденним ру-
хом, необхідним для здоров’я.


